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A házszabályok.
A képviselőház nagy jogokat gyakorol ön­

állóan is, függetlenül a koronától és függet­
lenül az országgyűlés másik házától, a fő­
rendekétől. Mindenekfelett maga dönt egyes 
tagjainak mandátuma fölött. Korrekt történt-e 
egy választás vagy nem, elkövetett-e a győző 
fél törvényellenességet vagy nem, meg kell-e 
semmisíteni a választást, vagy pedig meg 
kell-e erősíteni: e kérdések fölött autono­
mies joggal dönt maga a képviselőház.

Hogy ez helyes dolog-e vagy pedig jobb 
lenne az e fölötti bíráskodást a kúriára 
bizni, a fölött most vitát kezdeni nem aka­
runk. Sok oly ok van, mely a mellett be­
szél, hogy maradjunk a mostani gyakorlat­
nál, sok pedig az ellenkező nézet helyessége 
mellett bizonyít

De tartozzék valaki ezen nézetek bárme­
lyikének védelmezői közé, azt mindenkinek 
el kell ismernie, hogy a választások feletti 
bíráskodás merőben illuzórius lett a mi 
képviselőházunkban. Az ugyan nem történt 
meg, a mi szintén megtörténhetett volna, 
hogy a többség erőszakkal nyomta volna 
el a kisebbséget; s a saját előnyére zsák­
mányolt volna ki minden jogot, de meg­
történt az, hogy lábra kapott a pajtáskodás.

Azt nem tették a többség tagjai — di­
cséretükre legyen mondva — hogy a maguk 
híveit verifikálják minden esetben, ellenben 
az ellenzéki választásokat megsemmisítsék, 
de igazolták inkább az olyan ellenzéki kép­
viselőt is, a kinek mandátumához fért volna 
egy-két vajon, csak lehetségessé váljon az­
után igazolni a saját embereiket is. Több 
ilyen példát tudnánk felsorolni. Igazoltak 
p. o. egy ellenzéki képviselőt, a ki nem lé­
vén választó, nem is lett volna választható, 
de ugyanakkor igazoltak egy kormánypárti 
képviselőt is, a ki még nem töltötte be a 
huszonnégy éves kort. Engedtek itt, hogy 
engedhessenek amott.

S mikép volt ez lehetséges?
Úgy, hogy a formalitásba kapaszkodtak 

bele, a lényeg rovására.
A házszabályok, melyek a képviselőház 

ebbeli határozatainál egyedül mérvadók, le­
hetségessé tették ezt igen nagy mértékben. 
Annyira a formalitásokon lovagoltak, hogy 
szinte illuzóriussá lett minden jog. Ha egy 
képviselő választása ellen kérvényt ad­
tak be s e kérvényben a legcsekélyebb hiba 
fordult elő, visszautasították a kérvényt, a 
nélkül, hogy annak érdemleges tárgyalá­
sába bocsátkoztak volna, s a nélkül, hogy 
a jogaiktól megfosztottaknak alkalom nyuj- 
tatott volna a formahibát jóvá tenni, 
s a mulasztást pótolni. Ha csak egy 
azonossági tanú neve rosszul volt Írva, vagy 
két egyforma nevű ember lakván a választó- 
kerületben, nem volt biróilag is igazolva, hogy 
melyikről van szó, s ha akármicsoda ennél 
is kisebb formalitás hiányzott, a kérelmező­
ket elutasították, még pedig végleg. Utoljára 
a dolog annyira ment, hogy egész Magyar- 
országon nem akadt hat ügyvéd, aki a kér­

vényt kellőleg fel tudta volna szerelni, ezek 
is csak annak folytán bírtak e képességgel, 
mert előbbi elutasított kérvényeik tapaszta­
lásaiból tanulták meg, hogy mire kell 
ügyelniük.

Ez helytelen praxis volt, s ezen segí­
teni kell.

A belügyminiszter ma tett a képviselő­
házban egy indítványt, a házszabályok mó­
dosítása iránt. A rövid indítvány azt mondja, 
hogy a házszabályoknak különösen a vá­
lasztások igazolásáról szóló részét kívánja 
módosítani, s erre nézve egy 15 tagból 
álló bizottság kiküldetését proponálja.

Ha csakugyan ez a czél lebeg Tisza Kál­
mán szemei előtt, elhatározását méltányolni 
tudjuk mi is, s velünk együtt mindazok, a 
kiknek szivén fekszik a választások tiszta­
sága. Nem is tartozunk azok közé, a kik 
egy-egy tervnél azonnal a hátsó gondolato­
kat is keresik, jóllehet a miniszterelnök 
múltja erre nagyon is feljogosít.

Ki kell azonban már ma jelentenünk, hogy 
határozottan rosszalnunk kellene, ha egy­
szersmind a tanácskozási rend megváltozta­
tása is czélba vétetnék s ha a kiküldendő 
bizottság e tekintetben is meg akarná változ­
tatni a házszabályokat.

Az igaz, ezek a házszabályok nemcsak 
sok szabadságra, de sok szabadosságra is 
nyitnak tért. De a tapasztalás mutatja, hogy 
ezzel a magyar országgyűlés tagjai mily ke­
véssé élnek vissza. Dicsekedés nélkül el 
mondhatjuk, hogy alig van Európában par­
lament, melyben a tárgyalások oly méltóság- 
teljesen folynának, mint nálunk s hol a rit­
kaságok közé tartozik az úgynevezett par­
lamenti botrány. Pedig talán mi vagyunk 
ismét azok, a kiknek házszabályai legtöbbet 
engednek s a legliberálisabbak.

S nézetünk szerint a liberálizmus itt a 
leghelyesebb. Bármely erőszakos rendszabály 
erőszakosságot kelt fel az ellenzék részéről 
is s épen azt idézi fel, a mit megakadályozni 
akart.

Budapest, jan. 24.
A bolgár válságról utóbbi napokban sok oly hir 

került forgalomba, melyek mindegyikéről bajos volna 
megmondani, hogy a békés kibontakozáshoz visz-e 
közelebb, vagy a háborús bonyodalom valószínűsé­
gét növeli-e. Annyi bizonyos, hogy a török porta 
vette kezébe a bolgár kérdés megoldását. El kell is­
merni, hogy souverain felsőbbségénél és szerződé­
ses jogainál fogva a porta van leginkább hivatva 
rá, hogy azt a közvetítő feladatot végezze, melyet 
egyetlen európai hatalom sem akart elvállalni. Ha 
szilárd akarat és tiszta belátás nem váltak volna 
mesés tulajdonokká a serail légkörében, hi­
hetnénk is ily közvetítés sikerében. A porta 
Konstantinápolyba hívta Czankovoí, az oroszba­
rát párt vezérét és mint jelentik, «türelmetle­
nül» várja az európai kőrútjukból hazatérő bolgár 
delegátusokat is. Ezek között kíván oly egyezséget 
létrehozni, mely megnyugvására szolgáljon a hatal­
maknak és békével fogadtassák a bolgár nép által. 
De Czankov ur nem kíván kevesebbet, mint hogy a 
kormányt neki átadják és mert ezt a bolgár nép

el nem tűrné, egyszersmind orosz és török katona­
ság vonuljon Bulgáriába. A bolgár delegátusok az 
európai udvaroknál szerzett keserű csalódások után 
kétségtelenül megpuhult és kiegyezésre hajló hangu­
latban érkeznek majd Konstantinápolyba, a bolgár 
kormányról is bízvást föl lehet tenni, hogy hí­
ven eddig tanúsított bölcs mérsékletéhez, minden en­
gedményre és minden áldozatra kész lesz, mely a 
törvényes felfogás és a nemzeti önérzet sérelme 
nélkül a megoldást előmozdíthatja. Az a feltétel, 
hogy a jelenlegi bolgár regensség és kormány hagy­
ják el helyöket, magában aligha okozhat nehézsé­
get, hisz a regensek már többször nyilvánították 
hazafias készségöket a visszalépésre. De ha a felté­
tel úgy volna felállítva, hogy a regensségnek és a 
szobrányénak el kellene ismerniök saját törvényte­
len voltukat, mint azt Oroszország kívánja, akkor a 
bonyodalomból bajosan lehet kivezető utat találni. 
Pedig a Journal de St-Petersbouvg legutolsó nyi­
latkozata elárulja, hogy az orosz kormány épen e 
követeléshez ragaszkodik. A legalitás kérdése lesz 
tehát a próbája, hogy Szt-Péterváron békére vagy 
háborúra törekszenek-e. Ha igaz, hogy a porta egy 
török biztos kezeibe akarja letétetni a regensség 
hatalmát, akkor eljárása hasonlítana ama doktoré 
hoz, ki a tyukszemfájást a láb amputálásával gondolta 
meggyógyítani.

Az országgyűlési függetlenségi és negyven- 
nyolezas párt Irányi Dániel elnöklete alatt tartott mai 
értekezletén a választási mozgalmak vezetésére alakított 
végrehajtó bizottság bejelentette, hogy legközelebb fel­
hívást bocsát ki a választókhoz sorakozásra, szer­
vezkedésre hiva fel őket. — A honvédelmi palota kibő­
vítéséről szóló törvényjavaslatot a párt nem fogadja el. 
A bírságpénzek hovafoiditásáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása a holnapi ülésre halasztatott.

A házszabályok módosítására vonatkozólag Tisza 
Kálmán, mint belügyminiszter ma a képviselőház elé a 
következő indítványt nyújtotta be: Válaszsjon a képvi­
selőház egy 15 tagú bizottságot, mely a házszabályok, 
különösen az iyazolásról szóló 11-dik fejezet némely 
§§-ainak megváltoztatása iránt javaslatot készítsen. Be­
adja, Budapesten, 1887. évi január 24-én Tisza Kál­
mán, m. belügyminiszter.

A magyar és horvát regnikoláris bizottságoknak 
szerdára tervezett közös ülése a jövő hétre halasztatott. 
Az elhalasztás oka az, hogy a miniszterelnöknek a 
mozgósítási készülődések miatt sürgősen Bécsbe kell 
utazni s e héten nem vehetne a tanácskozásokban részt. 
— A magyar regnikoláris bizottság február 1-én d. u. 
5 órakor ülést tart.

Dessewffy Aurél grófot nem kínálták meg a pénz­
ügyminiszteri tárczával. Egy bécsi lapnak erről szóló 
hire minden alapot nélkülözött.

A képviselöházban az általános költségvetési vitát 
holnapután előreláthatólag befejezik, a költségvetésnek 
részletes tárgyalása azután alkalmasint két-három nap­
pal később kezdődik, hogy ez idő alatt két törvényja­
vaslat, mely gyors elintézést igényel, u. m. a honvé­
delmi miniszter által beterjesztett, egy háztelek vételére 
és az igazságügyi miniszter által beterjesztett a pénz­
bírságok hováforditására vonatkozó törvényjavaslat le- 
tárgyallassék. Az általános költségvetési vita befejezte 
után, a hét végén Tisza Kálmán miniszterelnök. Sza- 
páry gr. pénzügyminiszter és Széchenyi gr. kereskedelmi 
miniszter rövid időre Bécsbe mennek, minthogy az osz­
trák kormány kezdeményezésére a még függőben levő 
kiegyezési kérdések tárgyalása újból felvétetik.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
január hó 25-kén délután 6 órakor értekezle­
tet tart.

A mai vita.
A mai vita fénypontját Irányi Dániel be­

széde képezte.
Meg vagyunk szokva, hogy közéletünk 

ezen kimagasló, jellem dolgában senki által 
meg nem előzött férfiától mindenkor nagy­
szabású, felfogás tekintetében tiszta, elvek 
tekintetében kifogástalan beszédeket halljunk, 
valahányszor csak a házban felemeli szavát.

Az a beszéde, melyet ma mondott el, 
egyike lesz a kiválóbbaknak azok között is, 
melyeket ő alkotott.

Felfogásának tisztasága, a kötelességtu­
dás az a mértéke, mely benne nyilatkozott, 
a karakternek az a nemessége, mely e be­
szédben érvényre jutott, tiszteletre készteti 
még azokat is, a kik elveiben nem osztoz­
nak, a kiknek politikai pályája az övével 
kereszteződik, vagy épen elíenkező irányban 
vezet.

És valóban karakterizáló e korra nézve, 
hogy a beszédnek és a szónok jellemének 
eme sajátságait kell kiemelnünk és előtérbe 
állítanunk. A mint a képviselői állást mi 
felfogjuk, négyszáznegyvennyolez oly jellem­
szilárd és meggyőződésben erős férfinak 
kellene a Sándor-utczai palota padjait el­
foglalni. Oly természetes valami kellene, 
hogy ez legyen, mit külön említeni sem 
érdemes, a mi magától is értetődik. Az, 
a ki a közpályára lép, a ki a nyil­
vánosság bírálatának teszi ki magát, 
annak feddhetetlennek kellene lennie min­
den tekintetben, annak önmagával kel­
lene vitába elegyednie mindenekelőtt s 
azt találnia, hogy gáncs és félelem nélkül 
való, mint a lovagoknak ama örökké 
emlékezetes mintaképe: Bayard. És ma 
ujjal kell rámutatnunk [ama férfiúra, a ki 
feladatát ily nemes és magas szempontból 
ítéli meg — mert hát a képviselő is ember, 
még pedig az ő korának a fia.

Ne kérdezzük pedig, hogy ez a kor mi­
lyen, mert a felelet minden, csak nem örven­
detes.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőh&z ülése január 24-én.

I.
Nagy gyönyörűséggel hallgatta a kormánypárt azt 

a vitát-, a melyet az antiszemitapárt idézett elő igen 
tapintatlanul a függetlenségi és negyvennyolezaspárt 
megtámadásával. Az antiszemitapárt méltatlan tá­
madását visszautasította az ülés elején Matkovich 
Tivadar s később nagy erővel, sikerrel s rendkívül 
hatásosan verte vissza a függetlenségi és negyvennyol­
ezaspárt elnöke: Irányi Dániel. Irányi ékes szavait 
mély csendben, feszült figyelem közt hallgatta 
az egész ház, pártja pedig nem egy kije­
lentésénél meg-megujuló zajos éljenzésbe tört ki. A 
kormánynak kétségtelenül nagy szolgálatot tett az 
antiszemitapárt azzal, hogy e vita provokálásával, 
ha csak egy pillanatra is, elterelte a figyelmet a rossz 
pénzügyi helyzetről. — A mi ezt illeti, a pártonki- 
vüli Frölich Gusztáv a költségvetés elfogadása 
mellett szólt s polemizált Fenyvessy Ferencznek 
a pártonkivüli képviselőkről mondott szavaival. 
Zimándy Ignácz Tisza politikai szereplésének hosz- 
szas bírálata után Andreánszky határozati javasla­

tának pártolásával végezte beszédét. Busbach Pé­
ternek a budget elfogadása melleit tartott beszéde 
gentvyellenes demokrata hangja által tűnt ki. A 
szintén kormánypárti Láng Lajos behatóan foglalko­
zott a fogyasztási adók kiaknázásának kérdésével.

II.
Elnök: Péchy Tamás, jegyzők: Zsilinszky Mihály 

Beöthy Algernon, Tors Kálmán.
Az elnök bemutatja Békés- és Komárommcgyék föl­

iratait, melyekben a hadsereg és honvédség szükségletei 
szállításának deczenfralizácziója érdekében törvényhozási 
intézkedés megtétele tárgyában kérelmeznek. Komárom- 
megye föliratát, melyben a magyar nyelv használatának 
a monarchia összes hatóságainál a paritás elve alapján 
érvényt szerezni kér. Háromszékmcgye közönségének 
fölterjesztését, melyben a Romániával megújítandó vám­
szerződésnek csak oly alakban való elfogadását kéri, 
hogy iparczikkeink bevitele megkönnyítessék, a beho­
zandó gabonára vámjjvetfessék és a szarvasmarha beho­
zatala eltiltassék. Kiadatnak a kérvényt bizottságnak tár­
gyalás és jelentéstétel végett.

ltakovezky István a pénzügyi bizottság előadója 
bemutatja a bizottság jelentését a belügyminiszternek az 
1885. évi 24. t.-cz. alapján szükségessé vált átmeneti 
rendkívüli kiadásokra vonatkozó előterjesztéséről.

Földyáry Miklós bemutatja az igazoló bizottság 
jelentését Móricz Pál újvidéki képviselő igazolásáról.

Következik az 1887. évi államköltségve­
tés általános tárgyalásának folytatása. 

Matkovics Tivadar igy szól:
Pulszky Fercncz beszédeire reflektálva megjegyzi, hogy 

igenis hozzábeszél, a kormánypártnak úgyis hiába beszélne 
(Derültség a szélső baloldalon.) és hozzábeszél abban 
az értelemben, mint Beöthy mondta, hogy megadják a 
vészjelt a nemzetnek, hogy óvja magát. (Helyeslés a 
szélsübaloldalon.) Nagyon jellemző a korra és féríiaira, 
hogy még a kritika nyilvánítását is izgatásnak tekintik! 
(Helyeslés a szélsőbaloldalon.) Ha Dégen azt hiszi, hogy 
a bírálat, még ha kihallatszik is a választók közé, a vá­
lasztókat felizgatni képes, úgy nem a bírálat izgatja őket, 
hanem ama dolgok, melyek a bírálat tárgyát képezik. (He­
lyeslés. Úgy van! a szélsőbaloldalon.) Vadnay Andor 
a 48-as és függetlenségi párt ellen azt a súlyos vádat 
emelte, hogy a függetlenségi párt a haza függetlenségé­
vel biztatja a haza polgárait és ily biztalgatással akar 
kitérni a mindennél fontosabb zsidérdés elöl; azt mondja, 
hogy a nemzet már kezdi unni a haza függetlenségével 
való biztatást. Ennél alaptalanabb és igazságtalanabb vá­
dat még nem mondtak. Mert hogy lehet egy kisebbséget 
vádolni azzal, hogy csak biztat, de nem teljesiti Ígére­
tét, azt egyáltalában megérteni nem tudja s az ilyen 
támadásokkal a legnagyobb szolgálatot csak a túloldal­
nak teszik. (Úgy van! a szélső baldalon.) A mi pedig 
azt illeti, hogy mi a zsidókérdést nem tekintjük minden­
nél fontosabbnak, szóló a maga nevében kimondja, hogy 
mindennél fontosabbnak csak hazánk függetlenségé­
nek kérdését tartja. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Es 
hogy ha a képviselő urak ma kikergetnének minden 
zsidót az országból, addig, mig Magyarország az osztrák 
birodalommal szemben ilyen kapcsolatban lesz, addig, 
mig Magyarország az osztrák birodalomnak fejős tehene 
lesz, a mig az 1867-ki kiegyezés fennáll, amig az ezen 
alapon létrejött kormányok uralkodnak, addig sem Ma­
gyarország, sem annak népe nem fog boldogulni. Ha 
unja ez a nép a biztatást, s ha megunta a küzdelmet 
Magyarország függetlenségéért, akkor nem érdemel 
egyebet, mint szolgaságot. (Úgy van! a szclsöbalolda- 
lon.) De ez nem úgy áll, a mint Vadnay ur mondotta, 
a magyar nép nem unja a függetlenségért való harczol, 
s ezt legjobban bizonyítja az, hogy azon part, melynek 
zászlójára a haza függetlensége van írva, ilyen számmal 
van itt képviselve. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Azon súlyos bajokért, a melyek fejünk felett összc- 
tornyosultak,'.első sorban a kormányt tartja felelősnek, 
de nem csak öt teszi felelőssé, hanem a többséget is, á 
melynek szintén vaiig része és pedig jelentékeny része 
ebben.

A kormány és pártja össze és vissza és le lévén kö­
telezve, nagyon természetes aztán, hogy egymást támo­
gatni kénytelen, hogy karöltve rohanva bele a bajokba, 
vigye magával a nemzetet. Es a nemzet ? A nemzetnek 
egyik, józanabb része érzi a bajt és fel is emeli sok­
szor intő szavát, csakhogy ez kiáltó szó marad a pusz­
tában. A nemzet másik része, melynek megvan a mo­
dern savoir vivreje, igyekszik kihasználni a helyzetet 
felfelé és lefelé. A harmadik rész, mely politikailag tel­
jesen ki van a kormány által érlelve, eyp.izmusba merül 
és nem törődik semmivel, csak azzal, hogy ki ad s mit

SZÁRNYA-SZEGETTEN.
- REGÉNY. —
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(Jogoaitott fordítás.)
Irta: DAUDET ERNŐ.

Ilyenkor aztán elhallgatott Regina, mert most 
már olyan boldogtalannak érezte magát, hogy bár 
nem merte bevallani, szinte óhajtotta a végleges, 
befejező katasztrófát, mely véget vessen aggályai­
nak, és kényszerítse öt, menhelyet keresni jó nagy­
bátyja oltalmában, hol legalább nyugalmat s fele­
dést találhat.

Egy hónapja tartott már ez az élet, ... ez a 
pokol. Egy álmatlanul átvirrasztott éjszaka után 
Regina reggel kilencz óra tájban szomorúan ébredt 
fel, egészen kimerülve a nyugtalanító gyötrő érzé­
sektől, midőn Chamarelte szobájába lépett. A kü­
lönben fürge, jó kedvű szobaleány sápadt arcza 
egészen dúlt volt, szemeiben pedig a rémület ki­
fejezése látszott. Oly feltűnő volt kétségbeesése, hogy 
Regina időt sem engedve neki a szólásra, kérdőre 
vonta.

— Ah! úrnőm, ha tudná! — sopánkodék Cha- 
marette, és hirtelen zokogásban tört ki. — Kény­
telen vagyok megválni Nagyságodtól. Ma este el­
megyek.

Ez újabb csapás volt Reginára nézve. Mindennek 
daczára bízott Chamarelte hűségében, és ime most 
ez a csalkép is szétoszlik;

— Nem csodálom, hogy szolgálatomból távozni 
készülsz, — mondó. — Vártam már, hogy elve­
sztitek, felfogtam, hogy többé nem találod méltónak 
állásodat mellettem. De azt reméltem, hogy pár 
napot még kitartasz, mig ebből a házból távozom. 
Miért kell már ma este elmenned?

— Meg kell lenni úrnőm! Kénytelen vagyok! — 
tört ki Chamarelte még jobban sírva.

— Talán hirt kaptál szülőföldedről? Beteg valaki 
nálatok ?

•— Nincs én kívülem más beteg, úrnőm! fáj­
dalom! igen, nagyon beteg vagyok. Mielőbb viszont 
kell látnom Jaquetonomat; sürgetnem kell őssze- 
kelésünket.

— És ez okból távozol, s még időt sem akarsz 
engedni, hogy helyettesítselek!

E szelíd szemrehányásra Chamarelte lesütő sze­
meit, mintha lesújtaná a vallomás szégyene, mely 
ajkáról ellebbent.

— Bocsásson meg nekem Nagyságod. De én na­
gyon sajnálatra méltó vagyok. Larrigue ur gyaláza­
toson megcsalt. Már nős volt, a nyomorult! Nem 
marad más menedékem, minthogy elmenjek és Ja,-

quetonom lába elé borulva, könyörögjek bocsánat­
ért. — Aztán rövid szünet után hozzá tévé: Úr­
nőm láthatja, hogy nekem el kell mennem még ma 
este.

— Ah! szegény leány! — rebegte Regina. Meg­
értette. De a helyett, hogy Chamarelte szerencsét­
lensége felett méltatlankodnék, az csak részvétet 
keltett benne. Emlékeztette saját boldogtalanságára. 
És aztán nem vesztette-e el már ö a jogot, hogy 
szigorúnak mutassa magát? Egészen elérzékenyült 
s kitárta karját. Chamarelte zokogott.

— Értesítetted már az urat szándékodról? kér­
dezte Regina.

— Nem mertem volna. Az ur különben is korán 
kiment már; én nem is láttam őt.

Távozni hazulról a nélkül, hogy nejével beszélne, 
a nélkül, hogy megmondaná, hová megy, vagy mi­
kor jön haza, sajnos, ez Roc-roixnál már nagyon is 
rendes állapot volt. Mindamellett ez úttal kínos ha­
tást gyakorolt ez Reginára. Már úgyis beteges kép­
zelő tehetsége könnyen felizgult s nagyon hajlandó 
volt a nyugtalanságra. Elfelejtette rögtön Chamarelte 
szerencsétlenségét. Kinos előérzet vezette férje szo­
bájába. Ott mindent rendetlenségben talált, a szek­
rények kitárva, habár Regina megnyugtatására nem 
voltak kiürítve. De a kandallóban csak az imént 
elégetett papírok maradványai látszottak. Ez újabb 
okot adott az aggodalomra. Már napok óta vett 
észre Andrénál a szökési hajlamokat. Azonban még 
se hihette, hogy tőle szó nélkül távozzék. Első fel­
indulása csillapult és pillanatra megzavart agyában 
ismét felmerültek Chamarelte vallomásai.

Az egész délelőttöt egyedül töltötte. A szoba-; 
leány saját elutazására tett előkészületeket, még 
mielőtt egy elhelyezési irodába menne, hogy helyet­
test keressen maga ^helyett. Tizenegy óra tájban 
csengettek.

Regina maga sietett ajtót nyitni. Bárét érkezett, 
ki komoly, csaknem ünnepélyes hangulatban le­
pett be.

— Miről akar értesíteni? — kérdezte Regina, 
tyabb kínos elöérzettől megkapatva.

— Épen most találkoztam Rocroixval, 
szolá Bárét. És minden tétovázás nélkül, oly em­
berként, kinek sürgős közlendője van, utána tévé: 
— Búcsúzni jött hozzám.

— Búcsúzni! — kiáltott fel Regina.
— A vonat, melyen utazik, épen e pillanatban 

indul el Párisból.
— Ö elutazik, a nélkül, hogy számomra egyetlen 

szava is volna!
-a Nem volt bátorsága, hogy elhatározását ko»

vála-

zölje önnel. Engem bízott meg okainak magyará­
zatával.

Regina székre hanyatlott, e szókkal:
— A boldogtalan! Megbecsteleniti magát! Sző-, 

kik, mint egy gonosztévő!
Bárét folytatta ;
— Tegnap hosszas értekezése volt Doloraine úr­

ral, vagyis jobban mondva kihallgatáson volt, mely­
nek kimenetele nem hagyott neki többé reményt, 
hogy meglehessen menteni a fenyitö törvényszéktől. 
Este értesítette Doloraine ur az igazságügyminisz­
tert, hogy kötelessége elleni vétség nélkül nem tudja 
miként hozzon beszüntető végzést. Rocroix ur vét­
kességének bizonyítékai nagyon világosak. És aztán 
a beszüntető végzés nem is fegyverezné le a rész­
vényeseket, kiknek mindig szabadságukban állana 
újabb pert kezdeni egyenesen ellene.

— Pedig Doloraine ur megígérte, hogy nem lesz 
következménye az ügynek, — veté ellen Regina.

— Akkor még nem ismerte a dolog egész ko­
molyságát. Különben Ígéretét nem is szegi meg. 
Visszautasító s visszaküldte az összes okmányokat 
a köztársasági főállamügyésznek, kérve öl, bízza azt 
más vizsgáló bíróra.

— Ez rettenetes! — rebegte Regina megsemmi­
sültem Mit követhetett hát el André, hogy még a 
miniszter pártfogása is eredménytelen ?

— Rászedelte magát Thélinge által, ki főbüntár- 
sává tette öt rablótársainak!

— íme, ide jutott tehát ez a szerencsétlen em­
ber! ö, ki oly erősnek, oly ügyesnek tartotta ma­
gát!... Úgy végezni életét, mint egy rabló! Meg­
szökik s még csak egy. Isten.hozzádot se mond 
nekünk! >. . ■

— Ne haragudjék rá gyengeségéért! Az nagyon 
is megmagyarázható! Ő inkább sajnálatra méltó!

— Nem vagyok-e én sajnálatra méltóbb mint ő, 
én, kinek nem hagy hátra egyebet, egy megvetett 
névnél? Oh! én is megérdemlem a szemrehányást, 
én sem vagyok hibátlan, — mondá Regina könyök­
től elfojtott hangon;— de sejthettem-e hát, hogy 
fényűzésünk forrása más emberek kifosztásából 
ered ?

Regina kétségbe volt esve, mig Bárét, bár épen 
úgy szenvedett mint ő, iparkodott őt bátorítani, vi­
gasztalni.

— Legokosabb, a mit tehetett, távozása, mondá; 
— álnév alatt újra kezdheti szerencséjét. Ha sike­
rül neki vagyont szerezni, kielégítheti még összes 
hitelezőit, kárpótolhatja az aranybánya-társulat rész­
vényeseit is és akkor könnyű lesz magát rehabi­
litálni.

Regina, fejét rázta.

— Ezt csak megnyugtatásomra mondja ön. De 
jól tudja, hqgy André soha sem kereshet annyit, 
hogy ilyen müvet végrehajthasson. Az .túlhaladja 
az ő becsét, felülmúlja erélyességét.

— Miért csüggeszténó el szándékában ?
— Nem, nem, ellenkezőleg, kívánom, hogy czélt 

érjen. De óhajtom anélkül, hogy hinni tudnám. Kü­
lönben bármit tart is fel számára a jövő, én nem 
fogom őt viszont látni; én nem élhetem túl ez 
iszonyú eseményeket; azok megöltek már engem.

— Oh, ne beszéljen igy, kedves barátnőm! kérte 
Bárét a szemrehányás hangján.

— Megöltek, mondom önnek.
Regina elérzékenyülten siratta önmagát és Bárét 

kezét megfogva mondá:
— Bocsásson meg nekem, ha fájdalmat okozok 

szavaimmal. De érzem, hogy szivemen vagyok ta­
lálva. Azt higyje el azonban, hogy ha a seb halá­
los is, az nem csökkenti hálámat ön iránt. Az ön 
barátsága tartott fen engem, az vigasztalt! nem 
fogom ezt feledni még akkor sem, ha e tiszta ba­
rátság képtelen lenne is engem meggyógyítani. Meg­
őrzőm annak emlékét utolsó perczemig, a halálig, 
vagyis a megváltásig, mely után áhítozom.

Bárét felelni s ellenkezni akart még. De megaka­
dályoztatott szándékában. Chamarelte lelkendezve 
futott be.

— Úrnőm, emberek vannak itt, kik vagy az 
urat, vagy Nagyságodat akarják látni.

— Az ur nincs Páriában. Én pedig nem fogadok.
— De ők minden, áron be akarnak jönni.
— Majd beszélek én velük, — szólt közbe Bárét; 

— tudom, hogy mit akarnak. Rocroix. ur várta már 
látogatásukat.

Bárét ki akart menni, de a férfiak megjelentek 
az ajtóban, számszerűit hárman. Egyikök igy szólt 
Báréihoz:

— Mi foglalni jöttünk .I De amint Regina dúlt 
arczát megpillantó, udvariasan folytatta: Ha ő nagy­
sága talán néhány saját használatára való tárgyat 
elvinni akarna

Regina, habár roskadozott, aléltsága közepette is 
talált erőt, hogy közbe szóljon:

— Én nem viszek el semmit, uram. A mi itt 
van, az műid a hitelezőké.

Azzal reszketve támaszkodott Bárét karjára és 
esdeklöleg rebegte:

— Irgalomból, vezessen el e helyről; vigyen 
el Fréminot nagybátyámhoz. Nem akarok itt meg­
halni.

Néhány héttel később, a tél élőjén, Verdier ügy- I 
véd. ebédet adott,, melyre több hivatalnokot s né-*

hány kartársat hivott meg. Nyolcz óra tájban va 
mennyi vendég a szalonba gyűlt össze Verdiene 
körül, ki iparkodott türelemre bírni őket, miutut 
csak a házi úrra várakoztak, hogy asztalhoz ü> 
nek. Az arezok már kezdtek megnyúlni az élű 
gyomrok miatt, s a tekintetek türelmetlenül i , 
nyúltak az ajtó felé, midőn egy inas jött jelenteni 
a ház úrnőjénél, hogy az ur haza érkezett, és ctak 
pár perczet kér még az átöltözésre.

Nemsokára be is lépett a szalonba, még egészen 
lihegve, és a kint uralkodó hideg daczára egésze,> 
át volt izzadva. Mentegette magát. A tizenegyed i1 
kamara kihallgatása sokáig tartott, cs ott késett .

— Talán védenczei voltak ott? — kérdezte a 
meghívottak egyike.

— Hajdani védenczek uraim, Thélinge éi Rocrc >-
— A «Nagy hitel» emberei?
— Ugyanazok; mind a kettő szökevény szere n- 

cséjükre. Makacsságból ítéltettek el.
— Két gazember, ugy-e?
— Thélinge igen, egy ravasz gazember, de na 

gyón erős cs ügyes, a ki tudott arra módot talál i, 
hogy gazdag, nagyon gazdag maradhasson és va 
gyonát külföldre vigye ki magával. Mi RocroixoL il­
leti, neki nincs más hibája, minthogy belesodorta; 
magát a másik furfangja által; ö egy fillér nél. il 
szökött meg. Rocroix egykori megyefőnök volt, épen 
nem rossz ember, egy vidéki, ki Parisba jött sz; 
nyál szegetni.

— Nem ő az első, se nem az utolsó és példája 
senkit se fog megjavítani.

Asztalhoz üllek. A vendég, kinek az a szerem e 
jutott, hogy Verdiérnét vezesse karján, halk hangi i 
kérdezé tőle:

— Nem egy szép szőke hölgy férje e az a B.o 
croix, kit nagyon ünnepellek az elmúlt télen.

— Igen, annak a férje csakugyan, — feleié Vor
diemé. De Rocroix már özvegy. Pár nap előtt fo- 
mettük el nejét. Nagyon szomorú szertartás voll 
az; alig vett részt valaki. A koporsot egy köm 
nvező aggastyán, az igazságügyminiszter, Doloram, 
vizsgáló biró és Barel kísérte, egy képviselő, k' 
nagyon lesiytottnak látszott; és az én férjem . .
A templomban pedig még Doloraine Noémi kis­
asszony, meg én, és aztán képzelhetné-e elnök ur? 
egy rósz hírben álló leány, bizonyos Daverny Clara 
— Igen, más nem is volt, összesen nyolcz egyén. 
Soha se hihetné senki, hogy az elhunytnak egykor 
nagyon keresett szalonja volt.

— Oly hamar felejtenek Párisban!

(Vége.
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ad s elvakultságában nem látja be, hogy a mit ingyen vél 
kaphatni, azt neki vagy utódának igen drágán kell majd megli 
zetni. A kormány mily programmal lépett lel a bajok orvosiá 
sára ? A kormányelnök adott egy ép oly rövid, mint ha 
tározóit programmot, mikor a pénzügyi bizottságban azt 
mondta : koplaljunk! Ilál ez igen egyszerű volna, ha 
olyan igen keserves nem volna s a mellett demokra­
tikus is; bár hogy mennyiben szabadelvű, azt nem tud­
juk. (Igaz! Úgy van ! a szélsöbaloldalon.) Tehát tizenkét 
évi bolyongás után a pusztában az Ígéret földe helyett 
koplalás. Úgy látszik, ezen divatos tudomány kezd már 
szerepet játszani a statuspolitikában is. A szabadelvű 
pénzügyi politika kombinálva Tanner, Merlatti, Succi urak 
szisztémájával, a kik megérhetik, hogy a magyar tudo­
mányegyetemen tanárokká fognak promoveáltatni, hogy 
a megkoplaltatandó nemzetnek a koplalás művészetéből 
praelekeziókat tartsanak. (Tetszés a baloldalon.) Hanem 
a t. kormányelnök tanácsa megkésett, mert hát ez 
nemzet koplal már régen. Csatlakozik a Helfy határo­
zati javaslatához. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Vadnay Andor: En a tegnapelőtti ülésben azt 
mondtam, hogy «a nép kezdi unni az ország független­
ségének iolytonos hangoztatását azoktól, a kik tétlenül 
nézik sőt leplezni akarják, hogy a földbirtokos, az ipa­
ros pusztul a zsidóság előtt s a munkás kivándorol.» 
(Felkiáltások a szélső baloldalon : Hisz ez ugyanaz !) 
Nem az eszméket unja tehát, hanem azoknak hangozta­
tását azoktól, a kik igen is egy nagy baj, a zsidó hata­
lom túlterjeszkedése elöl kitérnek, sőt azokat leplezik. 
Unja önöktől, mitüliink nem unja. (Ellenmondás, zaj a 
szélső baloldalon.) En olyat nem mondtam, hogy az 
eszméket unja, mert az eszmének magam is hive va­
gyok lelkem egész erejével, hanem unja azért, mert 
á" nemzet azoknak őszinteségében, a kik egy másik 
bajt lepleznek, nem bízik.

Továbbá én nem a pártról állítottam, hogy ki aKai a 
zsidókérdés elöl, a függetlenség hangoztatásával 
térni, hanem azt állítottam, hogy a -18-as párt­
nak egyik par exczellencze épen a választások 
befolyásolása végett megindított hírlapja (Felkiáltá­
sok a szélső baloldalon: Ez nem áll!) hiába biztatja 
magát és a választókat azzal, hogy majd Kossuth Lajos 
fiat hazajönnek diadalra segíteni a függetlenségi zászlót.
A zsidókérdés elöl ilyen biztatásokkal kitérni nem 
lehet.

Lukács Gyula: Ezt nem olvashatta ki belőle. 
Vadnay Andor: Ki fogom olvasni a hírlapból. (He­

lyeslés a szélső baloldal egyes padjain.)
Lukács Gyula: Nincs benne. Tessék elolvasni a 

Népzászlóját!
Következett Frölich Gusztáv.
Fenyvessyvel szemben megjegyzi, hogy a párlonkivü- 

liség jogosultsága csal: az lehet, hogy valakit egy pont­
nak bizonyos iránya vagy tendencziája feszélyezi, a 
mely pártnak, ha kebelében volna, álláspontját a párt- 
győzelem folytán elfogadni volna kénytelen. Fenyvessy 
Ferenczet bírónak el nem ismerheti arra nézve, hogy 
vajon az illető képviselő, mily irányban teljesíti köte­
lességét itt a házban, vagy, hogy miképen váltja be 
szavát, Ígéreteit választóival szemben, arra az egyedül 
hivatott forum az, a mely által bírja a helyet, az ő vá­
lasztói, a kiktől, midőn sáfárkodásáról be log nekik szá­
molni. meg fogja hallani a sújtó vagy felmentő Ítéletet 
és azok bizonyosan nem fogják t. Fenyvessyt bírónak 
oda hívni. (Helyeslések.)

Elfogadja a költségvetést általánosságban, nem azért, 
mert ez által a kormánynak bizalmat akarna szavazni 
pénzügyi politikájáért; elfogadja a költségvetést azért, 
mert az évek során át elénk terjesztett költségvetések 
közül kitűnik azzal, hogy reálisabb alapokon nyugszik.
A ház minden oldaláról történt felszólalásban, a ház 
minden pártja részéről hallott nyilatkozatokban a mér­
leg eredményére, a deficzit nagyságára nézve eltérés 
nincsen, csodálja, hogy az ellenzék itt és nem az 
apropriaczionália kérdésnél veti fel a bizalom kérdését. 
Hiszen a jelen költségvetés azon alakjában a pénzügyi 
bizottság jelentésével kapcsolatban, ahogy előttünk fek­
szik, a legnagyobb szatiszfakezió, melyet az ellenzék 
kaphatott; ha tán részben szükségből is, de legnagyobb 
részben épen az ellenzék szívós magatartása és közre­
működésének köszönhető az, hogy a kormány valahára 
eltért a mindent szépitgető, takargató pénzügyi politiká­
tól és ennek köszönhető, hogy a költségvetést a maga 
rideg valós ságában látjuk magunk előtt. Hogy ha akár 
Apponyi Albert gr., akár Helfy foglalnák el e bársony­
székeket, a mostani viszonyok között egyelőre más költ­
ségvetést a háznak elfogadásra ajánlani szintén nem 
bírnának. (Úgy van! jobbfelöl.)

Zimándy Ignácz ekkép beszélt.
A magát szabadelvűnek nevező, valójában azonban 

minden valódi keresztény liberálizmust, minden polgári 
jogot, különösen pedig a választópolgárok jogát lábbal 
tipró, az ország választó polgárait botrányos zsarnoki 
presszió, törvénytelen fenyegetések által intimidáló (De­
rültség) és saját zászlaja alá kergető (Elénk derültség.) 
és igy az ország közakaratát, közvéleményét meghami­
sító, (Derültség! Úgy van! szélsőbalfelöl.) az ország bi­
zalmával visszaélő és e bizalommal mégis még a trón 
előtt is dicsekvő, (Úgy van! szélső balfelöl) az ország 
választó polgárainak szavazatait országszerte, b különö­
sen Szent-Endrén botrányosan zsidó pénzen vásárló 
(Nagy derültség) és ez által az ország közerkölcsiségét 
aggasztó mérvben megmételyező Tisza kormányának a 
költségvetést meg nem szavazza. Ha van örök beszélő 
gég, akkor az Tisza Kálmán, (Derültség a szélsöbalolda­
lon.) Beszélt mint ellenzéki vezér, az egész pártja — 
beszél, mint miniszter az egész minisztériuma helyett.
De ha beszéde aramló tengerének csak ezredrészben 
felelnek meg tettei, a haza mentve van, — mert hisz 
ő arra vállalkozott, és feladatának meg is felelt — a 
hazát megmentette, a hazát boldoggá tette borzasztóan. 
(Derültség a szélső baloldalon.) Epen úgy, mint az áradó 
T’sza folyam a mentében levő községeket szokta boldogítani.
\ vas következetességül, tigris bátorsága, szilárd elvű, 
í lenhárorn bihari pontos Tisza Kálmán, (Derültség a 
. élsöbaloldalon.) 1868-ban még nagy garral önálló 

vámterületet és pénzügyet követelt. Pillangó nem vál-
• zik oly hirtelen bábbá, mint a hogy a szilárd elvű 

sza Kálmán miniszterelnök ur (politikai meggyőző­
dése. (Derültség szélsőbalfclől.) Ha nem csalódik, 1866 
óta csak ötször. A miniszterelnök ámításai miatt 
vad alá volna helyezendő. (Nyugtalanság a jobb­
oldalon.) Hosszasan tárgyalja Tisza Kálmán szereplését

aztán igy lolytatja: Ha mindezek ma történtek volna 
es csak azon egy igazság, csak azon egy tény, hogy ö 
pazarló miniszter, elég arra, hogy mi neki a költségve­
tést megtagadjuk. (Helyeslés a bal- és szélsőbaloldal né­
mely padjain.) Hogy a miniszterelnök ur pazarló, kitet­
szik abból, hogy a Lengyelországból sáskasereg gyanánt 

-"'ttódult idegen parazita zsidóság mind mellette van. 
.Derültség a bal és szélsőbaloldal némely padjain.) A 
parazita zsidóság az astutia asiatica ezen hűséges le­
nyomata köztudomás szerint mindig a pazarlókhoz sze­
gődik.

Az elnök: Kérem a képviselő urat, ne méltóztassék 
ily erős kitételekkel illetni Magyarországnak 650 ezer 
polgárát. (Helyeslés a jobboldalon.) En semmiféle elvi 
.yilatkozatokért soha sem szoktam közbeszólni • de mi­

den ily kifejezésekkel illcttetik az ország lakosságának 
-így része, akkor lehetetlen, hogy az az illetőkre és 
magára a parlamentre is sértő ne legyen. (Elénk helyes- 
les jobbfelöl.)

Zimándy Ignácz : A t. elnök urnák figyelmeztetését 
, ztelettel veszem, de az elnöki figyelmeztetés még 

m czáfolat olyanra, a mire czáfolalul kellene adnn 
K rve kéri a miniszterelnököt, kéri öt a magyar nem­
einek gyászba borult geniusa nevében (Elénk derült- 
> hogy végre valahára hagyja el azt a helyet (He- 

:slés a bal és szélsőbal némely padjain. Derültség 
bbfulöl), a melyen 12 esztendő óta minden éljenzés, 
nden jubilálás daczára, a jobb sorsra érdemes magyar 

emzelet az anyagi és erkölcsi bukás és romlás szélére 
’1 te. (Úgy van! a szélsőbaloldalon.) Hagyja el végre- 

lahára azt a helyet és engedje át másnak (Derültség 
)' obfelöl. Felkiáltások: Zimándynak!), oly férfiúnak, a
• ilud is* a*iar ‘3 segíteni a szegény, már rég Ínségre 
J ‘ Ott maSíar nemzeten. Nem fogadja el a költségvetést, 
m nem pártolja az Andreanszky által beadott határozati 
mely padjain) helyeslé3 a bal és szélső baloldal né-

ezekel mondát
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van, hogy nem pusztán a financziális része a mérlegnek 
az, mely az egyenórtéket mutatja, hanem azon része is, 
mely erkölcsi, a mely szellemi tekintetben betudandó 
azon összegekbe, a melyek az országra fordiltallak, ezen 
többség és ennek kifolyásakép a jelen kormánynyal 
igenis nyugodt lélekkel fogadhatja el a felelősséget. (He­
lyeslés jobbfelöl.) Nem igy állanak azok a dolgok, mint 
oda állíttattak; van azoknak eltakart oly lapja is, mely 
nem e fekete pontokat, hanem világos képet mutat. Es 
o világos képet önök nem fogják kitörölni a nemzet tör­
ténetéből. Nekünk feladatunk az, hogy iparkodjunk meg­
nyerni mindenkit, ki e nemzethez simulni akar; nekünk 
feladatunk az, hogy ne csak megnyerni, do beolvasztani 
törekedjünk mindenkit, ki jó akarattal közeledik a ma­
gyar nemzethez, és mindenki, ki útját állja annak a 
beolvasztási proczeszusnak

Ráoz Géza: A zsidók!
Busbach Péter: a nemzetnek nem barátja, de ellen­

sége. (Helyeslés jobbfelül. Egy hang balfelöl: Nem ol­
vadnak belé !) Beszélnek önök korrupczióról; korrupezió 
volt is, lesz is mindig, kisebb-nagyobb mértékben. Ennek 
útját kell állani és a felszólalások ez irányban helyesek 
voltak. Lehet a társadalmi korrupezió szellemi vagy er­
kölcsi ; egy dolog bizonyos előttem, hogy ha van egy 
bizonyos irány, mely nem felel meg a mi helyzetünkek, 
ha van az uj generáczióban, vagy a régiben oly törek­
vés, mely nem ama czcl felé vezet, a hová nekünk jut­
nunk kell: méltóztassanak meggondolni, hogy ebben 
nemcsak eme pártnak, hanem tctemus részük van önök­
nek is.

Az a törekvés, mely az újabb generáczióban kiilönö- 
nösen észlelhető, oly nisust árul cl, mely csak uraságra 
törekszik, munka nélkül; ez a törekvés, mely mindig 
a dzsentriségre hivatkozik, keletkezését nagy részben bi­
zonyos «legitim örökösi» elveknek köszöniieti, bizonyos 
irányoknak, melyek szerint iparkodnak a nemzet osztá­
lyai egyik a másiktól magát elkülöníteni, egyik a másik­
től távol tartja magát, «ez nem én hozzám hasonló, ez 
nem méltó az én társaságomra,» bárminő müveit és tu­
dományos ember legyen, ebben részük van kivétel és 
különbség nélkül mindazoknak, leik a társadalmat nem 
egyesíteni, hanem szétoszlatni törekednek. (Helyeslés 
jobbfelöl).

Utó végre ma az ifjúság kétségtelenül mindinkább hi­
vatalok elfoglalására, vagy állásokba jutásra törekszik. 
Ez helyes, méltánylandó és szükséges bizonyos korlátok 
közt; mert a kiben nincs meg a nemesebb ambiczió az 
ily czélok elérésére, attól az ország sohasem várhat 
semmit. De van egy másik oldala, t. i. állásokat elfog­
lalni munka nélkül, tekintélyt szerezni munkásság és 
szorgalom nélkül, pusztán névért, pusztán protekezió 
utján, pusztán öröklött ezimek alapján. Ez uraim, csak­
ugyan korrupezió, a mennyiben ez létezik ér nem la 
gadhatjuk, hogy igen nagy mértékben létezik, e tekintet­
ben ne méltóztassanak csak erre az oldalra mutatni, 
mert mikor egyik vagy másik rokonnak vagy testvér­
nek szüksége van protekezióra, higyjék el, az ellenzék ép oly 
kevéssé vonakodik ezen protekezió megszerzésétől, mint 
más. Tanulmány, még pedig komoly tanulmány kell és ez 
nem csak a hivatalnoki pályára készüléshez szükséges, 
nem csak a hivatal képezi a lépcsőt, melyen előre lehet 
jutni, hanem nyújt c törekvéshez tért az ipar, kereske­
delem és tudomány is. Törekedjünk oda hatni és ez 
nekünk első kötelességünk, hogy szokjunk el az újabb 
generácziót csupán csak a jogi pályára küldeni. Egy 
Esőinay egy Ganez nem bir ősi névvel, és ez utóbbi 
nevében még az «y» sem fordul elő s mégis higyjék el, 
hogy Magyarország kultúrtörténetében fényesebb lapot 
fognak elfoglalni, nagyobb nevet fognak felmutatni az 
idők végéig, mig ez ország létezik, mint akárhány 
«y»-ban végződő név. Arra kell az ifjúságot első sorban 
nevelni, hogy ily férfiakéhoz hasonló működést és tevé­
kenységet sajátítsanak el, de ahhoz kellő komoly tanul­
mány az első feladat. Itt jövöiket jobban biztositandják, 
mint az általuk kedvelt hivatalos pályán. Egy Gancz és 
egy Zsolnay név nagyobb jelentőséggel bir egy légió, 
bivatottság nélküli hivatalnok kandidátusénál. Igyekezzék 
tehát az ifjúság ily eszméket elsajátítani, igyekezzünk 
ezeket terjeszteni, mert higyjék meg önök, hogy minden 
waggon, minden hajórakomány, a mely ez országból a 
világ bármely részébe megy vagy onnan idejön, min- 
denik reprezentánsa a kultúrának és mindenik nagyobb 
szolgálatokat tesz az országnak, mint egész légiója ez 
ingyenélőknek, a kik protekezió utján akarnak állást 
szerezni. (Általános helyeslés.)

Elismeri, hogy a helyzet nehéz, elismeri, hogy azon 
javaslatok, a melyek tétettek a kormány részéről és a 
pénzügyi bizottság által felsoroltattak, nem vezetnek tel­
jes eredményre s csak kis részét képezik azon fedezet­
nek, a melyre szükségünk van. Kétségtelenül nehéz 
feladatunk van, mert ha nem leszünk képesek a fogyasz­
tási adókat azon mérvben értékesíteni, mint az ország 
szükséglete megkívánja, akkor gondoskodnunk kell azon, 
hogy miképen lehet e bajon segíteni. Es bár ma két­
szeresen meggondolná magát, ha általában nem volna 
barátja az osztrák tartományokkal való váinközösségnok, 
bár kétszeresen meggondolná ezen kérdés bolygatását a 
jelen konstellácziók közt, még sem nyomhatná el a kér­
dést : hogy az ország exisztencziája érdekében nem lesz-o 
szükség mindazt megtenni, a mi anyagi helyzetünk biz­
tosítására vezet? (Helyeslés jobbfelöl.)

Törekednünk kell az ipar utján tőkéket szerezni. 
Csak akkor, ha a tőkéket megszereztük, lógjuk magun­
kat a külföld befolyása alól emanczipálhatni, csak ak­
kor fogunk az országnak financziális tekintetben segít­
ségére lehetni és akkor oly eset, mint a jelenlegi, többé 
elő nem álland. (Úgy van! jobbfelöl.) Elfogadja a költ­
ségvetési. (Elénk helyeslés jobb felöl.)

Most Irányi Dániel állott fel. Beszéde igy 
hangzik:

Az ellenzék szónokai bőven és alaposan "foglalkoztak 
a költségvetéssel, kimutatván, nemcsak annak tarthatat­
lan voltát, hanem megbírálván a kormánynak úgy álta­
lános, mint különösen pénzügyi politikáját. Az én elvba­
rátaim pedig ezeken kívül rámutattak azon csalhatatlan 
eszközökre is, a melyeknek segedelmével az országot a 
létező bajokból kimenteni, az állam pénzügyeit rendezni 
az államháztartásnak a jövedelmek és kiadások közötti 
egyensúlyát helyreállítani lehessen. Ila mindemellett most 
mégis igénybe veszem a t. ház becses türelmét, erre az 
önvédelem kényszerit egy oly támadással szemben, me­
lyet a szombati ülésben az antiszemita pártnak egyik 
tisztelt tagja a függetlenségi és 48-as párt ellen intézni 
jónak látott, (Halljuk! Halljuk !)s melyet már magyarázó 
felszólalásában is fentartott, sőt megbövitett.

Azzal vádolta a függetlenségi és 48-as pártot Vadnay 
Andor t. képviselőtársam, hogy mi a nép érdekeit elha­
nyagoljuk, hogy mi a kormánynyal egyetértve buktattuk 
meg Istóczy Győző képviselőtársunknak két törvényjavas­
latát, azt, melyet a tőzsdeadó, s azt, melyet a szelvény­
adó iránt benyújtott.

Azt gondolom, hogy t. képviselőtársam Vadnay Andor 
ur, vagy nem volt jelen ama gyűlésen, melyben ezen 
két törvényjavaslat Istóczy Győző képviselőtársunk által 
indokoltatott, s a felett azután a szavazás megtörtént, 
vagy pedig cserben hagyta kissé emlékező tehetsége; 
mert a mi a tőzsdeadót illeti — igen jól emlékszem — 
hogy az mindenekelőtt pártunk értekezletén tárgyaltat­
ván, azt mi elvben egyhangúlag elfogadtuk. (Igaz! Úgy 
van! szélső bal felöl.) A rá következő nyilvános ülésben 
pedig tudtommal valamennyien, kik jelen voltunk, mel­
lette szavaztunk. (Úgy van! a szélső baloldalon.)

A mi pedig a másik törvényjavaslatot illeti, az, miután 
vita tárgyát képezte pártkörünkben, nyílt kérdésnek ha­
gyatván, sokak által, azt gondolom, a jelenlévők többsége 
álíal hasonló pártolásban részesült. (Úgy van! a szélső 
balfelöl.)

T. ház! Mi nem szoktunk avval dicsekedni, hogy mi 
mindent tettünk a nép érdekében. Kötelességet, puszta 
kötelességet (Igaz! szélső balfelöl.) teljesítettünk s nem 
tllö, hogy avval önérzetes ember kérkedjék. (Helyeslés 
szélsőbal felől.) Es azért, ha hallgatok is arról, a mit 
tagtársaink közül az öregek már az 1848. előtti időben 
a nép érdekében cselekedtek, küzdve a jobbágyság el­
törléséért, küzdve termekben és irőtollal, lapokban, röp- 
iratokban„ könyvekben a. közös teherviselésért, küzdve

a politikai jogoknak a nem nemesekre, tehát az alsó 
népre kiterjesztéséért, küzdve a törvény előtti egyenlő 
ségért és ha mellőzöm azt is, hogy ugyanazon őszbe 
borult férfiak, ugyanazon érdekben mit miveitek az 
örökké emlékezetes 1818—49-iki időszakban, csupán 
arra kívánok szorítkozni, de azt az önvédelem köteles 
ségénél fogva nem mellőzhetem, hogy mit telt, mit cse 
lekedett a függetlenségi és 48-as párt 1869 óta, azon 
idő óta t. i. mióta nekem is újra szerencsém van a t 
ház tagjának lehelni, s mely idő óta tehát nemcsak ta­
núja, hanem egyszersmind részese voltam a párt törek­
vésének, működésének. (Halljuk!)

Az tudvalevő dolog, hogy régibb törvények, valamint 
fennálló szokás szerint a nem nemesek a botbüntetés 
nek voltak alávetve, kivéve a városi polgárokat és azo 
kát, kiket a törvény honoratiorok neve alatt a neme 
sekkel aequiparált. Az országbírói értekezlet pedig ki­
vette a választópolgárokat is ezen nem kevésbbé igaz 
ságtalan, mint az emberi méltóságot sértő büntetés alól 
De alig nyilt meg az 1869 diki országgyűlés, ezen pa 
dókról nyujtatott be törvényjavaslat a testi büntetések 
általános eltörlése iránt. (Úgy van! Úgy van! a szélső­
be oldalon.) E törvényjavaslat a kormány által elvben 
elfogadtatván, a következő évben törvényerőre emelkedett 
Ugyanaz évben, tekintve, hogy a szegény nép tanulatlan és 
műveletlen, nem feledkezve mega szén tirás ama mondásáról 
«Elvesz az én népem, mert tudomány nélkül való. 
ismét ezen padok sorairól történt indítvány, mely szc 
rint a mindössze 250,000 frtra előirányzott népnevelési 
szükséglet 1 millióra egészíthessék ki. Később az 1869 
és különösen az 1867-ki választásoknál tapasztalt iszo­
nyú visszaélések, etetés, itatás és mindennemű vesztege­
tések következtében e helyekről nyujtatott be törvény­
javaslat a vesztegetések és egyéb visszaélések megszün­
tetése tárgyában, hogy a nép a maga akaratát a tör­
vényhozás utján tisztán, leplezetlenül fejezhesse ki. (Úgy 
van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Miután ezen tör­
vényjavaslat akkor nem tárgyaltatott, azt mi az 1878-ki 
országgyűlésen, midőn az uj választási törvény sző­
nyegre került, megújítottuk és ez alkalommal annak 
lényeges rendelkezései a törvénybe iktattattak. (Úgy van 
a szélső baloldalon.)

Nem pártoljuk a szegény népet? Hát uraim,nem em­
lékeznek-e önök — legalább azok, a kik a régibb idő 
óla kisérik figyelemmel a közügyeket és pártunknak is 
működését — nem emlékeznek-e önök, hogy ugyancsak 
a választási törvény tárgyalása alkalmával innen közü­
lünk történi indítvány, valamint az általános szavazati 
jogot, úgy a titkos szavazást illetőleg is ? (Úgy van ! 
szélső balon.) nem tartván igazságosnak, hogy az a sze­
gény ember, ki az ország terheiben csak oly arányban 
részesül, mint a gazdag és a ki személyesen tartozik 
viselni a katonáskodás terhét, ki legyen zárva azon jog 
ból, hogy azoknak választására befolyjon, kik ö rá ter­
heket mérni hivatva vannak. (Úgy van! Úgy van! a 
szélsőbalon.) Hát vajon azáltal, hogy az önkormányzatot 
minduntalan védelmünkbe vettük, vagy az által, hogy a 
virilis intézményt határozottan elleneztük: nemde szint­
úgy a nép érdekében cselekedtünk, nemde azt akartuk, 
hogy azok, a kik, meglehet, törvénytelen módon, becstelen 
utón jutottak gazdagsághoz, úgy a községi, mint a megyei 
képviselőtestületekben ne ellensúlyozhassák azoknak aka­
ratát, kiket a nép tiszta bizalma küldött. (Úgy van! a 
szélső baloldalon.) Nem tiltakozlunk-e eleitől végig úgy 
az adóemelések, mint a kölcsönök ellen; és ha min­
denha fentarloltuk is az önálló hadsereg követelését, 
nemde addig is, mig ezen óhajunk valósulhatna, figyel­
meztettük a kormányt, hogy a tényleges hadsereg lét­
számának legalább leszállítását eszközölje, valamint a 
szolgálati időnek kevesbitését ? Hát az nem a népnek, 
nem a szegény népnek érdekében való dolog volt? 
(Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.) Avagy az által, 
hogy az alföld betelepítését indítványoztuk, nemde a 
szegény népet, mely a felföld vidékeiről kénytelen Ame­
rikába kiköltözni, akartuk megtartani e hazának, kenye­
ret, keresetet biztosítva neki ? (Igaz! Úgy van! a szélső 
baloldalon.) Avagy az által, hogy az önálló vámterületet 
sürgettük, nem az iparosoknak és közvetve a földműves 
népnek is érdekében jártunk-o el ? s az által, hogy ad­
dig is, mig a külön vámterület létesülhetne, azt követel­
tük a kormánytól, hogy úgy a hadsereg, mint az állami 
szolgálat egyéb szükségeinek fedezésére saját iparosain­
kat, saját gyárosainkat vegye igénybe? (Igaz! Ügy van! 
a szélső baloldalon.)

De a mi különösen azon elem elleni védelmet illeti, 
melyet t. képviselő társaim a maguk felszólalásaiban 
folytonosan emlegetnek, nem emlékeznek-e önök uraim 
2'ra, hogy midőn az oroszországbeli zsidókat iszonyú 
kínzások miatt kényszeritették hazájukat elhagyni, és a 
midőn arra hívtam fel a kormány figyelmét, miszerint 
azon esetre, ha azon szerencsétlenek netalán egészen 
Magyarország határáig haladnának, őket egyrészt, mert 
az emberiesség és u nemzetközi jog azt kívánja, ember­
séges módon fogadjuk, másfelől kijelentettem, hogy azok­
nak a hazábani megmaradását, azoknak itt letelepülését 
nem óhajtom, (Igaz! Úgy van ! a szélső baloldalon) 
mert azon elemből — ismerve jobban, mint sokan, önök 
közül a felvidék helyzetét — már sok, a soknál is több 
van e hazában. (Igaz ! Úgy van: a szélső baloldalon.)

Es midőn később itt a házban számos kérvény for­
dult elő a zsidók emanczipácziójának visszavétele mellett, 
én és barátaim rendületlenül ragaszkodván pártunknak 
azon megmásíthatatlan elvéhez, mely szerint nem csak 
az ország függetlenségét, hanem egyszersmind a polgári 
jogokat vallás és nemzetiség külömbsége nélkül fenntar- 
tani, (Úgy van! a szélső baloldalon.) a jogegyenlőséget 
megóvni szent kötelességnek tartjuk; (Helyeslés a szélső 
balon.) ezen kívánságot ugyan visszautasítottuk, de egy­
szersmind — s elvállalom érte a felelősséget — ón az 
alkalommal mondott beszédemben nem zárkóztam el 
ama bajok elől, a melyek főleg a Kárpát alján ama bi­
zonyos elemnek.... (Úgy van! a szélső baloldalon, 
felkiáltások a bal és szélsőbal némely padjain: Tessék 
kimondani!) Ki fogom mondani, csak tessék nyugod­
tan meghallgatni, mondom azon bizonyos elemnek, a 
Galicziából beözönlő zsidóknak tulaj donitandók, felhívtam 
egyúttal a kormány figyelmét a következő intézkedé­
sekre ; Mindenek előtt az uzsora elleni törvény behozá- 
talára; (Helyeslés a szélső baloldalon) azontúl a letelepí­
tési törvény megalkolására ; továbbá, hogy oly törvényes 
intézkedés történjék, mely szerint a községek és törvény- 
hatóságok ne legyenek kényszerítve a közmunkákat, mi­
dőn azok árlejtés utján adatnak ki, minden esetben a 
legkisebb árt követelőnek adni, valamint viszont, midőn 
javadalmak haszonbérbe adásairól van szó, ne kénysze- 
rittessenek azon egyénnek ítélni oda, a ki legtöbbet igér, 
hanem legyenek feljogosítva a (elsőbbség tudtával, bele­
egyezésével megválogatni az egyéneket erkölcsi szem­
pontból is, különösen arra figyelve, ne hogy a munka 
vagy a javadalom becstelen emberek kesébe jusson, 
(ügy van ! a szélső baloldalon.)

Es nem mulasztottam el továbbá rámutatni azon ve­
szélyekre is, a melyek a korlátlan szenvedő váltóképes­
ségből a tudatlan, szegény, megszorult népre és köny- 
nyelmü fiatalságra háramolnak,(Igaz! Úgy van! a szélső

baloldalon.) felhiván a kormányt, hogy ezen bajok or­
voslása iránt is javaslatokat tegyen.

Eb végre a vallás és közoktatásügyi minisztert is in 
tettem, hogy a zugiskolák bezárása iránt hathatósan in 
tézkedjók. (Úgy van! a szélső baloldalon.)

Mindezt, igaz, nem kizárólag a zsidók ellen, hanem 
általánosságban kívántam törvénybe iklattatni. (Elénk 
helyeslés a szélső baloldalon.) De mig ily módon egy 
részről megóvtam szeplőtlenül az elvet, a melynek hive 
vagyok, egyúttal megoltalmazni véltem a népet azoktól 
a kik annak kiszivattyuzására, kiszipolyázására, oly nagy 
hajlamot mutatnak. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Ráoz Géza: Nem igen helyeslik a párthívei! (Elénk 
ellenmondások a szélső baloldalon.)

Irányi Dániel: De vádolt a t. képviselő ur azzal is 
hogy nem tudom, milyen ezen, vagy más pártbeliek, az 
országban az idegen nemzetiségek ellen gyűlöletet szí­
ténak. Chauvinizmusnak nevezte ezt a törekvést, a me 
jyet ha létezik, én is elitélek, de azt hiszem, hogy azzal 
a mi pártunkat legkevésbbé lehet vádolni. (Úgy van! 
szélsőbalon.)

Vadnay Andor: Nem is vádoltam! (Halljuk' 
Hal juk !)

Irányi Dániel: A t. képviselő ur, igaz, nem fejtette 
ki tisztán, hogy kiket ért; általánosságban kárhoztatta 
az ilyen törekvést, azért örömmel veszem most azon 
nyilatkozatát, hogy ezalatt minket nem értett. Nem is 
érthetett, mert azonkívül, hogy a mi általános elvünk 
mely zászlónkon diszlik, a szabadság és egyenlőség, vallás- 
és nemzetiségi különbség nélkül, ilyen törekvésünk­
nek útját állja, programmunkban is világosan ki van 
mondva, hogy mi semmit sem óhajtunk inkább, mint 
hogy ez országban a különféle nemzetiségek testvér 
egyetértésben éljenek. (Úgy van! a szélső baloldalon.) Es 
én ismételve kijelentettem, hogy az lesz Magyarország 
második megalapítója, ki e testvéri egyetértést létrehozni 
képes lesz. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

De t. ház, a t. képviselő ur ennél még súlyosabb vá­
dat is emelt ellenünk. (Halljuk!) Ő t. i. azzal vádolt 
minket — és ezt a mai napon is ismételte — hogy mi 
a kormánynyal egyetértve, az ő törekvéseiket meghiúsít­
juk. Azt hiszem, hogy eddigi felszólalásomból meggyő­
ződhetett a t. képviselő ur maga is tévedéséről. Az, hogy 
mi a kormánynyal szövetkezve, bármit, a mit meggyőző­
désünk jónak, hasznosnak Ítél, megakadályozni igyek- 
keztünk, az uraim, oly szemrehányás, a melyre azt hi­
szem, felelni sem lehet. (Elénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

De a t. képviselő ur — és ezen valóban csodálkozom 
— a mi pártállásunk létalapját, a mi törekvéseinknek 
jogosultságát is kétségbe vonta, azt állitván — és ne 
hogy hibásan idézzek, saját szavait fogom felolvasni: 
Olvassa) «A két ellenzék szépen, de reménytelenül 
küzdi nemes harczát e házon belül és tehetetlenül ve­
télkedik a nép bizalmáért odakünn, azon nép bizal­
máért, mely a zsidókérdés kielégítő megoldását türel­
metlenül várja és belefárad a meddő közjogi harezba.» 
(Mozgás a szélső baloldalon.) A loyaütás követeli, hogy 
itt meg ne álljak és ezen egy mondatból következtetést 
ne vonjak. A t. képviselő ur tehát úgy folytatja: (ol­
vassa.) «A népkezdi unni az ország függetlenségének foly­
tonos hangoztatását, a nép kezdi unni azoknak részéről, 
a kik tétlenül nézik, sőt leplezni akarják, hogy a föld- 
birtokos, az iparos pusztul a zsidók előtt, a munkás ki­
vándorol.»

T. ház ! En nem tudom hol, melyik kerületben merí­
tette a t. képviselő ur ezen tapasztalatot. Ha azt csak­
ugyan tapasztalta, nem tulajdoníthatom másnak, mint 
annak, hogy ott a nép vezetői félrevezették a választó­
kat. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon) Sajnos lenne 
uraim, ha a t. képviselő urnák állítása a valóságnak 
megfelelne, jaj lenne a nemzetnek, háromszor jaj ! ha 
már 20 évi közdelem után megunta volna a nemes har- 
ezot saját önállóságának kivívására. (Elénk helyeslés a 
szélső baloldalon.) azon harezot, a melyet elődeink ne- 
gyedfélszázaddal ezelőtt megkezdték, (Úgy van! Úgy 
van ! a szélső baloldalon) és folytattak sokszor remény­
telenül, daczolva szenvedéssel, börtönnel, gályarabsággal 
a hóhér pallosával. (Úgy van ! Úgy van ! a szélső bal­
oldalon) Annyira nem fajult el még a nemzet, daczára 
az erkölcsök sülyedésének, a melyet tagadni nem lehet; 
mi szerencsére azt a tapasztalást nem tettük, mi ellen­
kezőleg úgy látjuk, hogy a nép igenis unni kezdi már 
az örökös hitegetést, hogy őt az 1867-iki alapon boldo­
gítani lehet, (Úgy van! a szélső baloldalon) hogy helyre 
lehet állítani az ország pénzügyeiben az egyensúlyt, 
hogy a jóllétet emelni, a terheket ez alapon leszállítani 
képesek leszünk. (Úgy van! Úgy van ! a szélső balol­
dalon.)

A t. képviselő ur azt is említette, hogy a nép a vá­
lasztásoknál egyebet is fog kérni tőlünk, mint az önál­
lóság elvéinek hirdetését, állásfoglalást fog követelni, 
egyebek közt a zsidó kérdésre nézve is. (Halljuk!) Va. 
lamint én most itt nyíltan az ország színe előtt előad­
tam, hogy mit tartok teendőnek, úgy nem haboztam 
odakiinn választóim előtt sem előadni és nem fogok 
habozni a jövőben sem. (Helyeslés a szélső baloldalon.) 
Az lehet, hogy mindamellett meg fogok bukni, megbuk­
hatunk többen, megbuktathat a kormány és megbuktat­
hatnak önök (Úgy van! Elénk helyeslés a szélső balol­
dalon. Halljuk!), de az nem lehet, hogy a megbizó-levél 
kedvéért elveinkről lemondjunk. (Hosszantartó élénk he­
lyeslés, éljenzés és taps a szélső baloldalon.)

A megbizó-levél becses előttünk, becses különösen én 
előttem. En, a ki kora ifjúságom óta a politikai pályára 
készültem, én, a ki száműzetésem alatt is tanulmányai, 
mat ez irányban folytattam, ón, a ki mióta a nép bizo­
dalmából visszatérhetve e hazába, ezen pályát folytatva« 
tehetségem szerint igyekeztem szolgálni a hazának. 
(Elénk helyeslés.) Öreg ember vagyok (Halljuk! Hall­
juk!) és megvallom, nehezemre esnék, megválni a pá­
lyától, melyet életem feladatának tekintettem és a me­
lyen, ha isten megsegít, még némi jót reményiek eszkö­
zölni. (Elénk éljenzés a szélső balon.) Szegénv ember 
vagyok, (Halljuk! Halljuk!) nem gyűjtöttem ' vagyont, 
nem szereztem kincseket és mi tagadás benne, az ezen 
állással járó jövedelemre rászorulok. (Mozgás.) De ké­
szebb vagyok visszavonulni e pályáról, bár szivszakadva 
készebb vagyok elébe nézni a szenvedésnek, az ínség­
nek, a nyomornak; semhogy elveimről, nem a megbizó- 
levél, de a miniszterelnöki szék kedvéért lemondjak. 
(Zajos helyeslés, éljenzés és taps a szélsőbal oldalon.)

A zászlót, melyet hordozunk, a vihar meglépheti, az 
ellenséges golyók átlyukaszthatják: a zászló rongyo 
lesz, de szennyes soha. (Hosszantartó zajos helyeslés a 
szélső baloldalon.) Azt kiragadhatja kezünkből csel, fon­
dorlat, ámítás, önkény és erőszak, de. sziveinkből’ nem 
fogja kitépni soha az iránta való hűséget. (Elénk 
helyeslés a szélső baloldalon.) Megbukhatunk. En is, má­
sok is és ellenfeleink diadalt ülhetnek majd bukásunk 
felett: de elveink, meggyőződésünk, becsületünk felett 
nem fognak ülni diadalt. (Éljenzés a szélső baloldalon) 

Nem fogadom el a költségvetést. (Hosszantartó élénk 
helyeslés, éljenzés és taps a szélső baloldalon.)
JÄK.*"** C?ak azt »karom indokolni, hogy 
ha felszólalásomban volt is vád, az nem volt alaptalan.

mert dobálózni a nagy forradalom jelszavaival: egyenlő, 
ség és szabadsággal, a mely két szó mint testvérfogai, 
mák, a legóriásibb hazugságok. (Nagy mozgás.) Csak 
egyszerűen konstatálom hogy azon párt, mint párt nem 
támogatta a mi javaslatunkat, támogatták abból a párt- 
ból egyesek, de a 48-as párt, mint ilyen nem iámo. 
gáttá azt. Ezekben helyreigazítván félrcmagyarázott sza. 
vaimat, felszólalásommal végzem. (Elénk megújuló felki. 
állások a szélső baloldalon: Éljen Irányi.)

Láng Lajos beszédéből adjuk a kővetkezőké!:
Állást foglal azzal a felfogással szemben, mintha pénz. 

ügyeink a mostani kormányzat egész ideje alatt bizo­
nyos stagnacziót mutatnának és semmi fejlődés sem 
lenne.

Ha a zárszámadásokat nézzük, azt látjuk, hogy a de- 
ficzit 1875-ön kezdve folytonosan apadt. 1874-ben volt 
60 millió, 1875-ben 40 millióra, 1876-ban 30 millióra 
1877-ben 25 millióra szállott le. Igaz, hogy 1878-ban 
ismét rosszabbra fordult. De a ki ismeri azon körülmé­
nyeket, melyek 1878-ban közbejöttek, nem fogja kép. 
zelni, hogy a közbejött események állal szükségessé 
vált intézkedéseket pénzügyi javulás mialt lehetett volna 
végrehajtani. Tehát 1878 után volt visszaesés, de 1870-töl 
fogva máig sem áll, mintha pénzügyeink stagnacziót 
mutatnának, Azon törekvés, a mely úgy a kormányban 
mint a pénzügyi bizottságban, valamint e házban mu­
tatkozott a takarékosság iránt, két éven át csakugyan 
nem kicsinylendö eredményre is vezetett. Az 1882. s 
83-ki évek zárszámadásaival megtörtént az, hogy a va- 
lóságos deficzit az év végén kisebb volt, mint a hogy elei. 
irányoztatott, és pedig nem pusztán a végeredményben, mert 
a végeredményben különféle hitelművelet is közre működik 
hanem magában a rendes kiadásban, az ordinariumban 
o kél év egyikében a deficzit 6 millióval, a másikban 
2£ millióval volt kisebb, mint a hogy az tényleg elő- 
irányoztatolt. Ezen kedvező zárszámadási eredmények 
alatt keletkeztek a többi évek előirányzatai és itten kez­
dődik a visszaesés pénzügyeink terén. 1884-ben terjesz­
tetett elő az első budget, a melyben a rendes kezelés­
ben valami minimális plus szerepelt 1885-re, úgyszintén 
1886-ra és 4—5 millió forint volt az előirányzott több­
let. Ezen előirányzatoknál követtük el a tulajdonképeni 
hibát, mert azt hittük, hogy a takarékosságot tovább le­
het vinni azon mértéknél is, a meddig az tényleg ész­
szerűen vihető. Ha valaki összehasonlítja az 1884—85-ki 
zárszámadásokat az előirányzatokkal, azt fogja találni 
hogy nagy eltérések vannak a zárszámadási eredmények 
és az előirányzat közt. Az, hogy kedvezőbb színben lát­
tuk a pénzügyi helyzetet, oly baj túlburjánzására veze­
tett, a mely bizonyos fokig mindig meg volt, és ez a 
nem egészen gondos eljárása póthitelek terén. Ez volt 
az egyik hiba. A másik hiba pedig az, hogy a kiadások 
nem ugyan minden, de egyik-másik közigazgatási ágnál, 
úgy voltak előirányozva, a hogy azok betarthatók nem 
voltak.

Ha azt mondjuk, hogy az államadósságok kétszáz s 
néhány millióról 1000 és néhány millióra emelkedtek, a 
legelemibb igazság követelménye megmondani azt, hogy 
azon idő alatt az államvagyon is növekedett, mert csak 
arról beszélni, hogy az államadósságok növekedtek, egyút­
tal az államvagyon növekedését tekintetbe nem venni, 
az igazsággal meg nem egyeztethető. (Helyeslés a jobb­
oldalon.) Azon államvagyon, mely alkotmányosságunk 
kezdetén 480 milliót illetőleg, a mint később kimutatott 
csak 380 milliót tett, ma 1600 néhány milliót tesz. Te- 
hát, ha egyrészről az államadósságok 200 nehány mil­
lióról felnövekedtek 14-00 millióra, másrészről az államva­
gyon 300 néhány millióról felszaporodott 1600 néhány 
millióra; azaz itt az arány semmivel sem rosszabb. 
(Igaz ! Ügy van a jobboldalon.)

Apponyi Albert gr. abból is von egy parallelát maga 
és a miniszterelnök közt, hogy azt mondja: a miniszter- 
elnök már másfél év múlva kezdett a 74-ik kormány­
nyal szemben türelmetlenkedni és kimondta, hogy az 
nem képes a kormányzat vitelére, — hogy ne mond­
hatná tehát ugyanezt ő 12 év után, a mikor minden 
évben annyiszor volt alkalma ismételni, hogy ez a kor­
mány az ország ügyeinek vezetésére képtelen.

Apponyi barátja a színháznak. Bizonyosan ismeri 
«Don Caesar de Bazan»-t, a melyben egy marquis nv 
gyón felháborodik azon, hogy az ö leleségét nagyon 
csúnyának merik találni, holott vannak, a kik 30 év óli 
mindig szépnek találják. (Derültség jobboldalán.) Hát nen. 
a miniszterek hasonlitanak, az oppoziczió hasonlít az 
asszonyokhoz. Ha valaki nagyon sokat hánytorgatja 
azt, hogy ö már igen régóta van az oppoziczión, az 
nagy tévedést követ el, ha azt hiszi, hogy ezzel dicse­
kednie kell. Az oppozicziók abban hasonlitanak az asz- 
szonyokhoz, hogy jön egy kritikus idő, a mikor nem 
tanácsos éveikkel dicsekedni. (Derültség és tetszés jobb­
felöl.) hanem czélszerü, ha lehet, valamit eltagadni be­
lőlük. (Elénk derültség és tetszés1 jobbfelöl.) Mert az egy 
kormányra néző igen is előny, ha 12 éven át meg tud 
maradni helyén, (Igaz! Úgy van! jobbfelöl.) de egy el­
lenzékre nézve soha sem lehet előnyös az, ha 12 éven 
által opponál és nem tud az ország többségében maga 
iránt bizalmat kelteni. (Elénk tetszés jobbfelöl, mozgás 
a bal- és szélső baloldalon.) Megengedi, hogy olt, a hol 
van egy pártnak egy kimagasló vezére, hogy sokszor 
meg fog történni, hogy egyes tagjai a pártnak nem min­
denben egyező véleményüket alá fogják rendelni a ve­
zér belátásának és nézetének. Van erre példa elég: meg­
engedi, hogy ez olykor kedvezőtlen, megengedi, hogy en­
nek kinövései káros hatással lelietneic az országra. De van. 
a mi ennél sokkal rosszabb, az, midőn mint egy pártnak 
elismert vezére, azaz midőn különben igen tehetséges, kü­
lönben igen jeles hazafiak egymást emésztik fel azért, 
mert nem tudnak egymás közölt a vezetésben megegyezni. 
Két nagy eszköz lehetséges a baj orvoslására az egyik, 
a mit a pénzügyminiszter ur megjelölt, a konverzió, a 
másik a fogyasztási adók.

Először szólok a konverzióról, államköltségvetésűnk­
ben körülbelül 15 millió frtnyi törlesztés szerepel. Ha 
nagyobb hitelművelettel el tudnók azt érni, hogy azon 
15 millió forint visszafizetése hosszabb időre tolatnék ki, 
azzal csakugyan nagy eredmény volna elérhető. A kon­
verzió által azonban nem csak azt lehel elérni, hogy 
küljebh tolatik a fizetési kötelezettség, t. i. ahelyett, hogy 
bizonyos kölcsönökben a törlesztéseket, amelyek egy 
pár év múlva egészen lejárnak, ilyen rövid lejáratokban 
kellene teljesíteni, hanem elérhetjük azt egy szerencsés 
művelettel, hogy hosszú, mondjuk 75—90 évi törlesz­
tésre oly csekély évi rsszlctck jutnának, hogy az egész 
évi járadék nem volna tetemesen nagyobb, mint maga a 
kamatösszeg, amely most is szerepel. Ez lehetséges, egy 
bizonyos fokig, mert az államkölcsönök legnagyobb ré­
szé, melyeket konvertálni akarunk, magasabb kamatta 
vétetett fel és most sokkal olcsóbb kamattal fizettethet­
nék vissza.

Azonban ezen felül újabb teher könnyítést kel 
keresni és ez nem történhetik máskép, mint a fogyass 
tási adók kihasználása utján.

Igen sokan azok közül, kik a fogyasztási adók tekin 
telében, akár egyik akár másik oldalról felszólaltak, ez 
a kérdést komplikálták és igen helytelenül a vámvonal 
a fogyasztási vonal kérdésével. (Halljuk!) Úgy emlitelto 
a fogyasztási adók kihasználását, mintha az máskint, 
mint külön fogyasztási terület mellett meg nem történ­
hetnék. Ezt szóló igen veszedelmes tévedésnek tartja a 
jelen viszonyok között.

Nem akar arról beszélni, hogy Ausztriával lehetséges 
volna-e ily megállapodásra jutni, de igen fél oly felfo­
gástól, a mely azt tartja, hogy ez csak azon az utón 
ehetséges és ha majd esetleg meggyőződnék, hogy a 

fogyasztási vonal felállítása vagy nem lehetséges, vagy 
nem előnyös ránk nézve: le akarna arról mondani, 
hogy pénzügyeinket a fogyasztási adók utján rendezze.

A fogyasztási adóknak négy föformája van, A fogyasz­
tási adók vagy vámok, vagy nionojioliumok, vagy termelési 
adók, vagy pedig forgalmi adók alakjában szedetnek. E 
négy fő forma közül kettő olyan, a mely a fogyasztási 
vonallal függ össze, ilyen nevezetesen a vámjövedclem, 
illetőleg a termelési adók, mint pl. nálunk a ezukor-, a 
sör- a szeszadó. Nagy tévedés azt hinni, hogy a mai 
fogyasztási adók közt a két jövedelem, a mely szorosan 
összefügg a fogyasztási vonallal, volna, a melytől mi 
pénzügyeink gyökeres javulását remélhetjük.

Mindenki be fogja látni, hogy a ki a külön vámterületet 
akarja, az azt nem akarja másért, minthogy első sor­
ban önálló ipart teremtsen az országban és ez lévén 
most az uralkodó áramlat, a vámoktól — valami nagy 
jövedelmet remélni nem lehet. De nem lehet még más 
okból sem; mert meg kell nézni, hogy mely ország az, 
a hol a vámok sokat jövedelmeznek? Ez országAngii». 
Es nnly természetű czikkek jövedelmeznek sokat ? Olya­
nok, a melyeket röviden gyarmatáruknak nevezünk.
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(álunk gyarmati áruktól ne várjon senki nagy jövedel­
met, ne várjon pedig azért, mert egyrészt belső terme­
se utján állítunk elő czikkeket, a melyek gyarmati 
pikkek, mint pl. a ezukor és dohány, másrészt pedig 
ízért, mert egyéb gyarmati czikkek nálunk valami nagy 
fogyasztásra nem találnak, pl. a téából vagy rumból 
jalami nagy jöyedelmet alig lehet csinálni. Ama őzik­
ék, melyekből más országok nagy jövedelmet érnek el 
jálunk, vagy nem fogyasztatnak, vagy állíttatnak elő.

A termelési adatokat illetőleg azt tapasztaljuk, hogy 
pás országokban is, ezen adónemek nem hogy fejlőd­
őének, hanem romlanak.

A tulajdonképeni nagy jövedelem a fogyasztási adók 
erén a forgalmi adókkal éretik el s ezek azok, melyek 
jálunk egyátalában kihasználva nincsenek. Pl. sem a 
)or, sem a szesz forgalmi qüó alakjában abban a 
oértékben, melyben kellene, nincs kihasználva úgy, 
pint pl. Franczia- vagy Angolországban van. Méltóztas- 
janak csak tekintetbe venni, hogy maga a bor Franczia- 
»rszágban 100 millió frtot és nem frankot jövedelmez, 
Angliában 200 millió frtnál többet hoz. Miért ? Mert 
pindenütt egyszersmind nagy forgalmi adó van arra 
jetve. Igaz, hogy a jövedelmi forrásokat gyökeresen és 
jjljesen kihasználni nem lehetne a regale rendezése 
Délkül és hogy ha ez a regalerendezéssel kapcsolatosan 
■örténik, igen minimális és nem is érezhető megterhelte- 
lést fog ez az állampolgárokra képezni. Mert nem sza­
bad elfelejteni, hogy a regálénál hány kézen megy ke­
resztül az ital, _ mig a fogyasztó kezébe kerül; hány 
közbenső élvező van, holott egy elvezője kellene csupán 
hogy legyen: az állam.

Ezen az utón fogyasztási adóink gyökeres rendezése 
remélhető. A szesz oly gyártmány, mely bizonyos mér­
sékelt terhet mindenesetre elbír s melynek segélyével 
Államháztartásunk rendezéséhez igen nagy mértékben 
hozzájárulhatunk,

Elfogadja a költségvetést. (Elénk helyeslés a jobb ol­
dalon.)

A vitát holnap folytatják.
Tisza Kálmán miniszterelnök törvényjavaslatot nyújt 

be a chilei köztársaságnak Peru és Bolivia ellen folyta­
tott háborúja alkalmával hadi károkat szenvedett ma­
gyar és osztrák alattvalók kártérítési követelései iránt a 
Lbile köztársasággal 1885. julius 11-én kötött nemzet­
közi szerződés beezikkelyezése tárgyában.

Továbbá indítványt nyújt arra vonatkozólag, hogy a 
ház egy 15 tagú bizottságot válaszszon, mely a házsza­
bályok némely szakaszainak, különösen az igazolási el­
járásra vonatkozóknak módosítása iránt javaslatot ter- 
jeszszen a ház elé.

Goda Béla az összeférhetlenségi bizottság tagja le­
teszi az esküt.

Az ülés végződik d. u. 2 órakor.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzék ma este 
Ernuszt Kelemen elnöklete alatt tartott értekezletén az 
elnök mindenekelőtt a párt nevében köszönetét mondott 
az átalános költségvetési vita alatt felszólalt párttagok­
nak szakszerű, tartalomdus felszólalásaikért. Ezután tár­
gyalás alá vétetett a honvédelmi minisztérium szomszéd­
ságában levő telek megvételéről szóló törvényjavaslat, 
melyet az értekezlet Horánszky Nándor előterjesztése 
alapján elvetendőnek Ítélt. Hasonlóan elvetette az érte­
kezlet a Ludovika-akadémia bővítéséről szóló tör­
vényjavaslatot. Az 1878. évi V. t. ez. 27. §-ának módo­
sításáról szóló törvényjavaslatot a párt Horváth Lajos 
előterjesztése értelmében elfogadta. Ezután tárgyalás alá 
vétetvén az u. n. apróbb tárczák költségvetése, elhatá­
roztatott, hogy az állandó országház építéséről, valamint 
a rendelkezési alapról szóló tételek el nem fogadtatván, 
e tételeknél a párt részéről felszólalás fog történni. 
Ezzel az értekezlet véget ért.
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As országgyűlési szabadelvű párt ma d. u. C
órakor tartott értekezletét Vizsolyt elnök megnyitván, 
kimondotta az értekezlet, hogy az ország különböző ré­
szében megindult választási mozgalom irányítása tekin­
tetéből előkészítő bizottságot alakit, a képviselővá­
lasztási végrehajtó bizottság megalakítás ama későbbi idő­
pontra tartván fenn, midőn az általános választások 
ideje közeledik. Ennek nyomán a kandidáló bizottság kijelö­
lése alapján megválasztattak a következők: Bánffy Béla 
gr., Csáky László gr., Fáik Miksa, Harkányi Frigyes, 
Huszár Károly b., Molnár Viktor, Podmaniczky Frigyes 
b., Prileszky Tádé, Rakovszky István, Vargics Imre és 
Vizsoly Gusztáv. Ezután megkezdetvén a tárgyalás Dá­
niel Ernő előadó indokolja a honvédelmi minisztérium 
elhelyezésére szolgáló állami épülettel szomszédos ház meg­
vásárlásáról szóló törvényjavaslatot, mely észrevétel nélkül 
elfogadtatott. Szintén vita nélkül fogadtatott el az 1878: 
V. t. ez. (büntetéspénzek hovaforditása) módosításáról 
szóló törvényjavaslat, melyhez Fabiny Teofil igazság­
ügyminiszter szól röviden. Széchenyi Pál gróf keres­
kedelmi miniszter előadja a kereskedelmi minisztérium 
épületének építésénél történő állítólagos visszaélések 
tárgyában Olay Szilárd által benyújtott interpelláczióra 
adandó válaszát. Tisza Kálmán miniszterelnök a válasz 
tartalmát ismerteti, melyet Apponyi Albert grófnak a 
választási visszaélések meggátlása végett alkotandó tör­
vényjavaslat iránt benyújtott interpelláczióira _ adni fog. 
A válaszok helyeslőleg tudomásul vétettek. Végül meg­
kezdték az állami költségvetés részletes tárgyalását 
s az úgynevezett kis tárczák költségvetései Dániel 
Ernő indokolására elfogadtattak. E tárgyalásnál Prileszky 
Tádé és György Endre kértek némi felvilágosításokat, 
melyek megadásával a tanácskozás véget ért.

VIDÉK*

* A magyarhoni ág. evang. egyetemes gyám- 
intézet küldöttsége, mint lapunknak mai kelettel táv- 
rják, Zelenka Pál egyetemes elnök és Terray Gyula 
gömöri főesperes személyében ma tisztelgett Bad- 
vánszky Béla báró főispánnál Kazán, hogy világi el­
nökké történt megválasztatását vele tudassa s hivatala 
elfoglalására felkérje. A főispán a küldöttséget lekötelező 
szívességgel fogadta, kijelentvén, hogy az elnöki tisztet 
készséggel elfogadja.

* Pestmegye lgazolő-v&lasztmánya panaszt 
emelt az alispánnál, hogy a múlt év november havában 
megejtett megyebizottsági tagok választása nem minden 
községben folyt le a törvényes módon. Így Örkény, 
Tatár-Szent-György, Peszéradacs és Sükösd községekben 
az elöljáróságok részéről senki sem jelent meg, hogy a 
szavazók személyazonosságát ellenőrizze, sőt az alsó- 
dabasi kerülethez tartozó első három községben a vá­
lasztási határnap sem volt kihirdetve. A dabasi válasz­
tást e miatt az alispán meg is semmisítette. A sükösdit 
ugyan helybenhagyta, de az összes elöljáróságokat a 
törvényes formák szigorú megtartására utasította.

* Kolozsvármegye központi választmánya, mint 
Kolozsvárról mai kelettel távirják, a tekei kerületben az 
országgyűlési képviselőválasztást február hó 4-ikére 
tűzte ki.

* Kalocsáról távirják mai kelettel: Bonde Imre besz- 
terczebányai püspök, tegnap búcsúzott el volt kalocsai 
híveitől, kikhez ez alkalommal megható beszédet inté­
zett. Délben a püspöknél buesutiszlelgésre testületileg 
megjelentek: a törvényszék, a papság, a képviselőtestü­
let, a városi elöljárók. Este fáklyásmenetet rendeztek, 
mely alkalommal Mocsy Antal képezdei igazgató, Ka­
locsa városa nevében szép beszédet intézett Bende püs­
pökhöz, melyre a püspök meleg szavakkal köszönte meg 
a kalocsaiak figyelmét és ragaszkodását.

* Karlóoza, jan. 24. (0. E.) A szerb püspöki zsinat 
tegnap tartott ülésében Dimitrijevics Ncctarius archi- 
mandritát választotta verseczi püspökké.

* Somogymegye e hó 17-én és 18-án érdekes köz­
gyűlést tartott. Mindenekelőtt választások voltak; megvá­
lasztattak : első aljegyzővé Trombitás Mihály, második 
aljegyzővé Plachner Sándor, árvaszéki ülnökké Varga 
Lajos, árvaszéki jegyzővé Bngyay Jenő s csurgói szolga- 
biróvá dr. P.ajcsy Ferencz. Érdekes epizódja volt a köz­
gyűlésnek a közgyűlések ügyrendjéről szóló szabályrendelet 
tárgyalása során Gruber János felszólalása. A szólóabból 
indul ki, hogy a rnult gyűlésen a főispán Szalay Károly 
bizottsági tag által ineginterpellállatván, a főispán bar az 
interpelláczióra a választ megadta, de egyúttal kijelen­
tette, hogy őt törvény szerint meginterpellálni nemlehet, 
mert ö csak a kormánynak felelős. Szóló ebben jogsé­
relmet lát és a főispánnak arra való törekvését, hogy a 
felelősség alól magát kivonhassa, mi őt mindenkor ké­
pesíti oly tényekre, melyek a közönség sérelmére követ­

tethetnek el. Erős érvekkel bizonyítgatta, hogy a főispán 
. i*lelős a biz. tagoknak, mint a miniszter, sőt 

a képviselőházi elnök a képviselőknek. Előadása vé­
gén indítványozza, hogy a tárgyalás alatt levő 
ügyrendbe egy ilyen 8. (hogy a főispán tarto- 
? fefem* ez interpellácziókra) vétessék be. Az 
indítvány ellen szóllak gróf Széchenyi Imre, An- 
aor/ca Gyula, Bakonyi Ferencz s végre maga Tál- 
íz an, Béla főispán, ki azt fejtegette, hogy a Gruber 
támadása főleg az ő személye ellen van intézve. A köz­
gyűlés ezután Gruber indítványát elvetette. — Érdekes 
tárgya volt még a gyűlésnek a megyei hitel-szövet­
kezet ügye. Ebben azonban a megye nem hozott ér­
demleges határozatot, hanem utasította a javaslattevő 
választmányt, hogy tegyen lépéseket annak a kipuhalo- 
jására, hogy a megye közönsége minő mérvben volna 
hajlandó a szövetkezet alapításban résztvenni. — A vár- 
megye gyülésezése alatt a somogyi függetlenségi és 
48-as párt vezérférfiai értekezletet tartottak s meg­
beszélték a jövő képviselő-választás előkészületeit s a 
párt elnökévé Chernél Gyulát választották. Az értekez­
let elhatározta, hogy a vármegye minden kerületében 
állít függetlenségi jelöltet, a kiknek személye iránt az 
illető kerületek választóit fogják megkérdezni.

* A nyitramegyel szabadelvű párt e hó 12-én sa­
ját helyiségében értekezletet tartván, azon a párt el­
nökévé gróf Gyiirky Abrahám főispánt válasz­
totta. A főispán ur megköszönte a benne helyezett bizal­
mat, a párt-elnökséget elfogadta s kijelentette, hogy kész 
«mindent elkövetni», hogy a szabadelvüpárt a megyé­
ben megizmosodjék. Az értekezlet végül megalakította a 
központi és vidéki választási bizottságokat. — A nyitra- 
megyei ellenzék nagy elégtétellel vette tudomásul, hogy 
a főispán a kormánypárti fökortességet nemcsak tényleg, 
de immár czim szerint is elvállalta.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . ... 1 írt 80 kr. I hat hóra........... ... .' 10 frt
két bóra .... 3 frt 60 kr. j egész évre ...... 20 frt
három hóra .. 5 írt — kr, |

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a fió bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink tegezéi szer übben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvánu szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Ab „Egyetértés“ kiadó-hivatala

ÚJDONSÁGOK
— jan. 24.

— Személyi hírek. A király ő felsége, mint 
osztrák császár, megengedte, hogy az elhunyt Todesco 
báró neje, Oppenheimer báró, minthogy a bárónak férfi- 
utódai nem maradtak, ezentúl az Oppenheimer-Todesco 
nevet viselhesse. — Bende Imre, Bcsztercze- 
bánya uj püspöke, tegnap búcsúzott el kalocsai hí­
veitől, kik tiszteletére fáklyás-zenét is rendeztek. — 
Battenberg Sándor herczeg Strassburgból Milanóba 
utazott s ott állítólag találkozni fog Kalcsev bolgár 
küldöttel.— Szentpéteri Sámuelpelsőczi ev. ref. papa 
napokban ünnepelte lelkészkedése 50 éves jubileu­
mát s hívei ez alkalomból nagy ovácziókban része- 
sitessék az ősz lelkipásztort. — Dr. Argenti Dömét, 
az ismert homeopatha orvost, Vácz városa díszpol­
gárává választotta. — líoránszky Nándor orsz. 
képviselő a napokban Esztergomba megy választói 
körébe. — Lajos bajor herczeg, királynénk test­
vére, Becsbe érkezett és a Hofburgban szállt meg. 
— Nikolica báró, a szerb zsinat királyi biztosa, 
holnap utazik el Karlóczáról. — Angyélies Germán 
szerb pátriárka, gyöngélkedő állapotban van s egész­
sége helyreállítása végett Olaszországba szándékozik 
utazni.

— Idők Jelel. Tisza Kálmán miniszterelnök legfel­
sőbb meghívás következtében, legközelebb, talán holnap 
Becsbe utazik. A miniszterelnök ez utazását jól értesülj 
körükben a mozgósítási hírekkel hozzák összekötte. 
lésbe. — Krakóból és Lembergböl érkező táviratok 
az oroszok erős készülődéséről adnak hirt. így Krakó­
ból az jelentik, hogy Pulavy, Zemosk, Módiin ésDemb- 
lin várak helyőrségét nagyszámú vártüzérséggel szaporí­
tották meg. Az orosz határőrséget is jelentékenyen meg­
növelték s az eddigi pisztoly helyett revolverrel látták 
el. A lembergi Dziennik Polski és Kurjer Lvovszki 
hírei szerint pedig tiz orosz liferáns a lemberg-czernovi- 
czi vasútnál február végéig 2000 kocsit rendelt meg 
melyek feladata lesz Bukovinából Odesszába különböző 
szükségleli és élelmiszereket szállítani.

— Kossuth a kecskemétiekhez. A Kecs­
kemét ma érkezett száma közli Kossuth Lajosnak 
egy 1848. junius 23-dikán kelt levelét, melyet Kecs­
kemét város első kerületének (a mai felső-kerület­
nek) választóihoz intézett, s melyben megköszöni a 
kecskeméti polgároknak megtisztelő bizalmát, hogy 
őt az első kerület országgyűlési képviselőjévé meg 
választották. Az érdekes levél igy hangzik:

«390/P. M. E. Kecskemét városi első kerület 
választóihoz. Vettem önöknek folyó hó 22-ről hozzám 
bocsátott igen becses levelét. — Tartalma édesen lepett 
meg, mert meg vagyok győződve, mikép őszinte polgári 
bizalom kútfejéből eredeti; mert bizonyságát látom 
benne azon megismerésnek, mikép ha tettem valamit: 
nem hírért, nem dicsőségért, nem jutalomért, hanem 
forrón szeretett hazámért tettem, — és e megismerésnek 
tudása volt és marad polgári életem büszkesége. Fogad­
ják polgártársaim őszinte, meleg köszönetemet, igen 
becses bizalmukért! Es legyenek meggyőződve, mikép 
Kecskemét város közönségét, önöket polgártársaim! nem­
zetünk egyik legtisztább, s népességre s pontosított 
erőre nézve legtekintélyesebb testületét és ekként leg­
drágább kincsünk, nemzetiségünk egyik védoszlopát kép­
viselhetni szerencsémnek tartandottam, ha azok kö­
vetkeztében, miket időközben önök kebelbeli némely 
polgártársaink tenni jónak láttok, férfias önérzetem, 
az első szives felhívásra tett Ígéretem visszavonására 
nem kényszerit, — és ha mindezek mellett is sz. kir. 
Pest belváros választói, adott szavamnak megtartásától 
felmenteni hajlandók lettek volna, örültem volna kecs­
keméti választóim irányában meleg polgártársi szerele­
tet, hűséget bizonyíthatni — és azt: mikép urunk kirá­
lyunk tanácsában úgy, mint mindenkor egyaránt, leg­
szentebb előttem a polgári név! — Azonban miként 
önök előtt tudva van, sz. kir. Pest belváros választóinak 
már élőbbről szavamat adtam, s azért valamint már Szeged, 
Jászberény, Zenta, Almás városok és szent-endrei kerü­
let választóinak irántam tanúsított igen becses bizalmukat 
szívesen megköszönni kénytelenitettem: úgy a kecske- 
keméti képviselőséget sem áll hatalmamban ezúttal el­
fogadni. Fogadják önök, tisztelt polgártársaim, ismételve 
őszinte meleg köszönetemet, s engedjek reménylenem, 
mikép bennem helyezett igen becses bizalmukat a 
fennebb megemlített körülmények jövőre nézve nem 
gyöngitendik. Kelt Budapesten, junius hó 23-kán 1848. 
Kossuth Lajos in. k.

— Német evangélikusok szövetkezete. Egy ideig­
lenes bizottság, melynek élén több hallei, lipcsei és 
jénai theologuson kívül Wintzingerode-Bodenstein gróf 
és Leuschner tanácsos állnak. Szászországban felhívást

bocsátott ki a német evangélikusok szövetkezetének 
megalapítása czéljából. A felhívás többek közt ezeket 
mondja: «A német evangélikus egyházat és vele az 
egész német hazát, nagy veszélyek fenyegetik. Az úgy­
nevezett romanizmus hatalma mindinkább fokozódik; 
tevékenyen és kitartóan, felhasználva a német szellemmel 
ellenkező eszközöket is, halad ez czélja felé. Az enged­
mények, melyeket a német kormányoktól kierőszakolt, 
módot nyújtanak annak újabb támadásokra.» A felhívás 
megokolására azután el van mondva, hogy mig Róma 
hatalmas egységgel biiszkélkedhetik, addig a német evan­
gélikus egyházak közt alig van kapocs. A szövetkezet 
megalakításánál nemcsak bizonyos formaságok elfogadá­
sáról van szó; a szövetkezet nemcsak bizonyos theolo- 
giai kérdések fejtegetésével foglalkoznék, hanem fő figyel­
mét a nemet evangélikus egyháznak az államhoz, az 
iskolához, a társadalomhoz és a modern kultúrához való 
viszonyára fordítaná. A szövetkezetnek tagja lehet min­
den nagykorú német, evangélikus ember, a ki évenkint 
egy márka tagsági díjat fizet. A szövetkezet a Gusztáv 
Adolf-egyesülethez hasonló czélokat fog követni. Hogy a 
megalakuló gyűlést mikor és hol tartják meg, azt ké­
sőbb fogják kihirdetni; egyelőre bevárják, hogy a fel­
hívásnak mily eredménye lesz.

— XLunyady László gr., a kit az utóbbi 
időben sokat emlegetnek, mint egyik bolgár trón­
jelöltet, egy kőnyomatos újság utján a következő 
nyilatkozatot adja ki:

Több külföldi és belföldi hírlap, de kivállképen a 
délszláv sajtó a legutóbbi időben sűrűn emlegette nevoj 
met, mint bolgár trónjelöltet. Alapjában nem venném 
e dolgot komolyan, mert mindazok, akik engem ismer­
nek, jól tudják, hogy lehető legtávolabb állottam min­
denha a nagyratörő tervektől. Azonban, a mennyiben e 
híreket kiváltképen budapesti körökben bizonyos anyagi 
dolgokkal, de sőt egyes tiszteletben álló egyénekkel 
hozzák oly kapcsolatba, a mely ez önmagától kelet­
kezett mozgalomnak sajátságos szint ad, — ezzel köte­
lességemnek tartom kijelenteni, hogy nekem a trón- 
jelülésröl és a szárnyaló, koholt hírekről egyáltalán tu­
domásom nincsen és nem is volt. Szikszó, január 23-án 
gróf Hunyady László s. k.

— A deésl rablógyilkossá^ szerencsétlen áldoza­
tát, Keresztes Sándort tegnap délután temették el nagy 
részvét mellett. A család a halálesetről a következő 
gyászjelentési adta ki : Alóliroltak, több közelebb és tá­
volabb álló rokonok és jó barátok nevében megrendül­
tén, mély fájdalommal tudatják, hogy a szerető férj, 
gondos családapa, önfeláldozó testvér, a mindenkin se- 
gitni akaró rokon és jó barát: Keresztesy * Sándor a 
deési kisegítő takarékpénztár-szövetkezet segédkönyvve- 
zetöje és zálog-üzlet kezelője, volt megyei iroda-igaz­
gató, 51-ik évében, f. hó 21-én éjjeli 2 órakor, nehány 
órai szenvedés után meghalt. Különös játéka a sorsnak, 
hogy az, ki az 1848-iki szabadságharezban mint had­
nagy, 1866-ban pedig, mint magyar-olasz legióbeli had­
nagy oly sokszor állt az öldöklő golyók záporával szem­
ben, — most, a békés társadalmi életben, egy orozva 
tett lövés áldozata legyen ! A megboldogult hült tetemei 
f. hó 23-án d. u. 3 órakor fognak rév-utezai lakásáról 
a róm. kath. egyházi szertartás szerint a nagytemeiöben 
elhelyeztetni. Leikéért pedig az engesztelő áldozat a Fe- 
renezrendiek templomában f. hó 24-én d. e. 9 órakor 
leend az egek urának bemutatva.

— Egy afrikai utazó halála. A Kapföldön King. 
Williams-Townban megjelenő Kafírarián-Waschman hír­
lap decz. 20-iki száma Ívja, hogy Középáfrikában (Zam- 
bezitöl északra) egy fiatal európai kereskedelmi utazót 
meggyilkoltak. A lap igy folytatja: Dr. Holub Emiltől és 
kíséretéről rég semmit sem halottunk, megvagyunk azon­
ban a felöl győződve, hogy halála hírét fogjuk legköze­
lebb hallani, valamint egész kíséretének legyilkoltatását. 
A nálunk is ismert Holub Emil mintegy három hónap­
pal ezelőtt küldött tudósítást magáról s vele utazó fele­
ségéről. Akkor azt irta, hogy Zambezin szándékozik 
áthatolni s útját a Marutsze földön át északnak foly­
tatni. Még remélhető, hogy az uj afrikai áldozat nem 
Holub, a mennyiben a föntnevezett lap gyanúját csak 
arra alapítja, hogy Holubról rég nem kapott hirt.

— Magyarok Afrikában. Megemlékeztünk 
annak idején arról az afrikai expediczióról, melyet 
Teleky Samu gróf szervezett s melynek van néhány 
magyar tagja is. Az expediuzió, melynek czélja 
Afrika belsejében kutatásokat tenni, még junius kö­
zepén érkezett Zanzibárba s ott teljesen fölkészült 
nagy és fárasztó feladatára. A napokban tehát — 
mint a Reuter-ügvnükség egy mai távirata jelenti, 
— Afrika-járó honfitársaink lölkerekednek Zanzibár- 
ból is s most már a szárazföldén folytatják utjoknt 
Afrika belsejébe.

— Kitiltott muszka lap. A belügyminiszter a 
Varsóban megjelenő «Warszawszky Dnewnik» czimü hír­
lapot ellenséges magatartása miatt a magyar korona or­
szágainak területéről kitiltotta. Éhez képest a közleke­
désügyi miniszter utasította az összes postahivatalokat, 
hogy a nevezett lapra előfizetéseket el ne fogadjanak s 
a netán hozzájuk érkező lappéldányokat kobozzák el s 
postaigazgatóságukhoz terjeszszék fel.

— Elsülyenztett hadihajó. Egy shangai távirat 
szerint a Nepaul nevű angol gőzös a Whangpo torkola­
tánál belevágódott egy khinai hadihajóba s azt elsülyesz- 
tette. A legénység egy részét megmentették, de nyolcz- 
van ember hiányzik. A Nepaulon senki sem sérült 
meg.

— Kolera olasz hajókon. Bernből írják: A svájezi 
szövetségtanácsot arról értesítették, hogy több olasz ha­
jón, mely Buenos-Airesből a középtenger felé van útban, 
45 kolera-eset fordult elő, közte több halálos végű is. A 
hajókat Asinorában húsz napig tartják vesztegzár alatt.

— Belga szoczlallst&k tüntetése. Brüsszelből táv- 
iratozzák a következőket: Az Etoile Beige jelenti, 
hogy a tegnap délután Jetteben (Brüsszel mellett) ren­
dezett szoczialisztikus tüntetés alkalmával rendzavarás 
történt, mely alkalommal egy csendőrt megsebesítettek 
és lefegyvereztek. Ennek következtében ma innen 25 
csendőrt küldtek Jette-be.

— Nemzetközi gyorsíró-kongresszus. Londonból 
Írják: Az ez évre tervezett nemzetközi gyorsíró-kon­
gresszus nagyszerűnek ígérkezik. A előmunkálatokkal 
már jóformán előhaladtak. A választmány 80 tagból áll, 
köztük sok bel- és külföldi gyorsíró, hírlapíró, képviselő, 
tudós, stb. Most egy négy tagból álló bizottságot küldtek 
ki, melynek az a feladat jutott, hogy működjék a kül­
földön a kongresszus érdekében. E bizottság azt a fel­
hívást intézte az összes gyorsíró-egyesületekhez, hogy ve­
gyenek részt a kongresszusban, melyen felolvasásokat 
fognak tartani a gyorsírás történetéről, fejlődéséről és 
gyakorlati hasznáról, valamint annak különböző mód­
szereiről. A kongresszussal összeköttetésben könyv- és 
kézirat-kiállítást is rendeznek. A vendégek tiszteletére 
több ünnepség lesz, igy a londoni lordmajor is la­
komát ad.

— Egy római bankár halála. Rómából táviratoz­
zék : Ma reggel Bansittart bankárt, a Bansittart és társa 
bankház főnökét a Piazza di Spagna 10. szám alatti la­
kásán ágyában halva találták. Bansittart régebben a kőt 
Romako nővér maecenasa volt, kil öngyilkosságuk után 
egy Bansittartra czimzett levelet hagytak hátra, melyben 
megköszönték szives támogatú.-át. Most, hogy n bankár is 
meghalt, az emberek hajlandók voltak azt hinni, hogy 
ő is öngyilkosság által vetett véget él-, "nek, f>•* az <>;- 
vosi szemle megállapította, hogy Bnnsinnrt szivszélliü- 
désnek lön áldozata, s már évok óta szívbajban szen­
vedett. Mind a mellett lehetséges, hogy halálát nagyban 
előmozdította a két nővér borzasztó halálán való fel­
indulás.

— A boanyák hegedősMehmed-Kolák-Kolakovies, a 
ki mint említettük, a napokban előadást tartott a hor- 

, vét «Matica»-ban, tegnap visszautazott hazájába. Eluta­

zása előtt 47,000 versből álló 65 hőskölteményt mon- ' 
dott tollba a «Matica» kiküldötteinek.

— Vakmerő támadás. Montpellierből írják e hó 
20-ról: Tegnap este nyolez és kilencz óra között az 
agdei vasútállomáson a Cottebül odaért nehezkedő 
vonatot rablók támadták meg. A nyolez vagy kilencz 
rabló egy vasúti kocsiba hatolt, mig a vonat személy­
zete a pályaudvarban dolgát végezte. Egy hivatalnok 
azonban meghallotta a szokatlan zajt, melyet a betörők 
okozlak s jelt adott társainak, kikkel együtt a betörők 
ellen indult. Ezek is neszét véve a veszélynek, egynek 
kivételével megillantak. Azt az egyet a vasúti személy­
zet megrohanta, mit a betörök meghallván, társuk se­
gítségére visszatértek, mire köztük s a vasúti személy­
zet közt formális csata fejlődött ki. A rablók végre is 
látván kisebb számukat, társukat kimentve kereket ol­
dottak. A vasúti személyzetből ketten súlyos sebet kap­
tak. Különös, hogy a szintén megsebzett rablóknak még 
mindig nem tudott nyomába jutni a rögtön értesített 
csendőrség.

— A Károlyi grófok óa űr. Gerlóczy ügye. Dr.
GerLöczy Gyula műegyetemi tanár ma délelőtt az elő­
adás megkezdése előtt szóba hozta a Károlyi grófok 
ügyének kapcsán a hírlapokban fölmerült híreket s igye­
kezett hallgatóit megnyugtatni. Az egyetemi hallgatók 
dr. Gerlúczyt beszéde végeztével ováczióban részesí­
tették.

— Gyilkos férj. A pestvidéki törvényszék Surman 
Péter alsó-dabasi szőlőcsőszt, aki múlt évi junius 21-én 
agyonverte a feleségét, — ma 15 évi fegyházra ítélte.

— ínség Zagorlában. Mint az Obzor Írja, Zagoria 
némely vidékén nagy az Ínség. A legszegényebb nép- 
osztály fökeresetét a szőlőművelés képezi; a májusi 
fagyok azonban elpusztították a szőlőket, úgy hogy a 
lakosság egy nagy részének, megfosztva jövedelmi for­
rásától, már karácsony táján is alig volt kenyérre valója. 
Az Obzor ajánlja a megyei gyűlésnek, hogy a hódolat­
teljes feliratokon kivit 1 foglalkozzék azzal is, hogy le­
hetne az Ínségen segíteni.

— Stanley elutazása Londonból. E hó 21-ikéről 
Írják Londonból: Ma este nyolez órakor indult el Stanley 
Zanzibárba. Százszámra ajánlkoztak kalandvágyó fiata­
lok kísérőül, ü azonban beérte hat angollal — köztük 
két hadmórnökségi tiszttel — kiket a kormány bocsá­
tott rendelkezésére. Stanley ez utjának czélja, nem 
pusztán Emin bey felszabadítása, mert mellékesen tudo­
mányos czélok is lebegnek szemei előtt. Feladatához 
tartozik megállapítani, vajon az Albert-Nyanza s aMuta- 
Nzige, egy vagy két különálló tavat képeznek-e, vajon 
a Welle Malma folyó a Gongéba vagy a Chad tóba 
ömlik-e, stb. Továbbá arra az esetre, ha Emin bey el 
akarná hagyna Afrikát, alkalmas helyettesről is kell 
gondoskodnia. Minden valószínűség szerint a kongói utat 
fogja választani, mely ugyan egészben véve a leghosz- 
szabb (2400 km.), de a tulajdonképeni szárazföldi ut 
csak 500 kmt tesz ki. A Stanley-vizesések s az Albert- 
Nyanza közt Stanley tábort szándékozik ütni, mely fe­
dezetül szolgálna portyázásainak. Dr. Junker Port­
saidban várja Stanley!.

— Uj fölfedezések Pompojlben. A müncheni 
Allgemeine Zeitung-han dr. Hartwig nápolyi tanár 
érdekes czikket közül a Pompejiben történt újabb ásá­
sokról. Többek közt ezeket Írja: A múlt év augusztus 
27-én Pacifieo Angelina asszony, egy állami tisztviselő 
özvegye, a salernói ut mentén fekvő telkén néhány 
munkással ásatni kezdett, mert kiváncsi volt végre 
megtudni, hogy mily épületek vannak elrejtve ott a föld 
alatt. Először küralaku falra, majd egy női szoboralakra 
bukkantak. Minél mélyebben ástak, annál világosabban 
tűnt fel az eltemetett épület körrajza. A téglá­
ból és lávából készült falak pompeji szokás sze­
rint, igen tartós, fehér stuccoval vannak bevonva. 
Az épületet, mely mintegy 3 négyszög méter te­
rületű. négy oszlop tartja. Valamivel mélyebben urnákat 
találtak, melyek emberi hamvakat tartalmaznak; mind­
egyikben van egy-cgy obulus, a charonnak szánt vitel- 
dij. Ismeretes a régieknek az a szokása, hogy halottai­
kat a város kapui előtt temették el. Mikor ezt az első 
épületet felfedezték, feltételezték, hogy attól nem mesz- 
szire több épület is lesz és az állam költségére folytat­
ták a kutatásokat. Szeptember közepére csakugyan kiás­
tak egy második sirt is, később pedig találtak még 
hármat. Az épületek még meglehetősen épek, csak a 
csúcsok koronázata hiányzik, a mi nagy kár, mert a 
régiek erre nagy gondot fordítottak, úgy hogy e koro- 
názatok igen gyakran valóságos műremekek voltak.

— A böösl gátszakadás. A közmunka- és közleke­
désügyi minisztérium fölkérte lapunkat a következő so­
rok közlésére: «Az elmúlt napokan több napilap közölte 
azon hirt, hogy a Duna jégzajlása Böös tájékán a múlt 
évben roppant költséggel épült nagy zárgátat átszállította 
és teljesen tönkre tette. Ezen téves értesülésen alapuló 
közlemény helyreigazításául illetékes helyről azon tudó­
sítást vettük, hogy a felső-dunaszabályozási munkálatok­
nál múlt évben igen jelentékeny költséggel kiépített nagy 
zárgáton a jégzajlás a legcsekélyebb sérülést sem oko­
zott, hanem két kisebb mellék-ág zárgátjai lettek a múlt 
heti erős jégzajlás által megtámadva. Ezek közül az 
egyiken a sérülés jelentéktelen, a másiknál pedig két 10 
és 15 méter hosszú csuszamlás következett be, mely 
sérülések helyreállítása azonban már folyamatban van, 
és remélhetőleg rövid idő múlva be lesz fejezve.» Meg­
jegyezzük, hogy mi a kérdéses hirt a pozsonyi West- 
ung. Grenzbote-búl vettük át.

— Idoffon himnuszok a franozla hadseregnél.
Párisból írják január 20-áról: Boulanger tábornok, had­
ügyminiszter megbízta Ambroisc Thoinast, a konzerva­
tórium igazgatóját, hogy írja meg az idegen nemzetek 
himnuszait a katonai zenekarok számára. Thomas 
munka nagy részét már bevégezte és a miniszter most 
kiadta a rendeletet, hogy a katonai zenekarok tanulják 
be a himnuszokat. E himnuszok u következők: «Good 
save the queen» és «Rule Britannia» Anglia számára; 
«Heil Dir im Sieges kranz» és a «Wacht am Rhein» 
Németország számára; a spanyolok «Izabella-indulója» 
és «Riego-himnusza»; a lengyelek «Koszcziuszko-dala», a 
belgák «BrabunQonne»-ja; «a savoyai ház himnusza» 
Olaszország számára; «Isten áldja meg a czárt.» Orosz­
ország számára, a «Rákóczy-induló» és az amerikaiak 
aColumbiá»-ja és «Yankee doodle»-ja. — Néhány fran­
czia lapnak sehogysem tetszik az, hogy a zenekaroknak 
német himnuszokat is kell tanulniok.

— Öngyilkosságok a vidéken. Forgolán ugocsa- 
megyei községben Rostás (Arany) József az ottani biró 
cselédje január 18-án többedmagával lement az erdőre 
szálfát vágni s az épen dűlőiéiben levő levágott tölgy 
elé vetette magát, mely ráesvén, szörnyet halt. Öngyil­
kosságának oka az volt, hogy ő ölte meg Krakab Ist­
vánt a rossz him gyujtogatót, miért bünvúd alá vetet­
ték s a végtárgyalásnak már a napokban meg kellett 
volna lennie. — Ecseden (Szatmármegyében) Nagy 
Károly ácsmester jan. 14-én éjjel elvágta a nyakát s 
meghalt. — Pápán Szeles Gedeon kecskeméti illető­
ségű másodéves papnövendék jan. 21-én reggel 8 óra 
tájban, lakásán forgópisztolylyal véget vetett életének. 
Tettének oka amerikai párbaj volt.

— Miksa császár árulója. Szégyenteljes élet ért 
véget a napokban, Miguel Lopez ezredesé, ki a szeren­
csétlen Miksa császárt elárulta. Scherr János megjegyzi 
róla: Miguel Lopez ezredes Bnzaine marsallné nagy­
bátyja, állítólag 10,000 pesoért árulta és adta el Esco- 
bedonak a főherczeget, illetőleg azon a végzetes regge­
len La Cruz-kapuit az ostromlóknak feltárván, őket 
Miksa császár hálószobájába vezette. Mindazok után, mi 
róla ismeretes, oly embernek tarthatjuk őt, ki könnyen 
képes volt ily becstelenségre. Salm herczeg beszéli, hogy 
az ö és a főlierczeg elfogatása után, az ő jelenlétükben 
egy mngasrangu republikánus tiszt Lopezt hangosan áru­
lónak nevezte, hozzátéve: Az ily embereket fel szokták 
használni s aztán kirúgják.

Rövid hirek. Párisban a XVI. Lajos lelki- 
üd véért a párisi gróf kérelmére a Saint-FranQois- 
X n vier templomban e hó 21-én tartott rekviemen 
számos szenátor, képviselő és munkás jelent meg. 
— Alsó-Győvtídön múlt vasárnap Neuhausz 
Mária kolthai születésű izr. vallúsu nő katholikus 
hitre tért át. — Czegféden ma ünnepelték a ta­
rlói százas küldöttségnek Kossuthnál tett látogatása 
tizedik évfordulóját. — Nyitván jan. 18-án dr. 
Sz. D. ügyvédjelölt és Cs. A. műszaki főhadnagy 
kardpárbajt vívott; mindkét fél megsebesült. — A 
Kolos-Jeskof altiról Szkiczára vezető utonBacs-

kádi Jenőt, a zsámbokréti járás szolgabiráját, a na­
pokban egy suhancz megtámadta, de egy ostorcsa­
pásra megfutott. — Nyíregyházán az adóhiva­
tal helyiségét jan. 16-án virradóra föltűnök s a 
kézi pénztárból mintegy 150 forintot elvittek. — 
Milanóban a San-Bernardino templomban az 
isteni tisztelet idején egy őrült is megjelent s a ma­
gával hozott fegyverrel a közönség közé lőtt. s 
mindenkit lelövössel fenyegetett, a ki hozzá közelit. 
A beállt rémületnek két rendőr vetett véget, kik az 
ulczárúl bejöve, az őrültet letartóztatták s az őrül­
tek házába viliék. — Prágában a német iparos 
egylet tegnapi bálját a Grand Hotelben kellemetlen 
zavar érte. A terem üvegtetejét a táncz alatt egy 
fahasábbal bedobták, a mi a vigadó közönségben 
nagy rémületet idézett elő. Sokára tudták a rendet 
helyreállitni s a bált folytatni.

= Öngyilkosság:. Bodnár Imre keszthelyi szüle­
tésű 45 éves nős járásbivósági kézbesítő ma d. e. 11 
órakor zerge-uteza 10. szám alatti pinczelakásán revol­
verrel szájába lőtt s szörnyet halt. Bodnár már régibb 
idő előtt neki adta magát az ivásnak, ami szervezetét 
annyira megrongálta, hogy a delirium tremens jelei 
mutatkoztak rajta. Körülbelül egy év előli beszámítha­
tatlan állapotban megvágta a nyakát és felmetszelte az 
ereit, de akkor észrevették tettét és meggyógyították. 
Tegnap este is részegen kocsin vitette magát haza, 
amiért felesége szemrehányást tett neki, mire férje fe­
nyegette, hogy hu el nem hallgat, agyonlövi. A szegény 
asszony nem is mert hozzá bemenni, hanem kis leányá­
val kint aludt a konyhában. Reggel Bodnár behívta, 
hogy hozzon neki reggelit; s mig az asszony ezért künn 
járt, levette a falról revolverét és szájába lőtt. A golyó 
a szájpadláson keresztül az agyvelübe hatolt s rögtön 
halált okozott. Az esetről jelentést tettek a kerületi ka­
pitányságnak, mely a holttestet a Rókus-kórházba szál­
líttatta.
= Örült az utczán. Tegnap délután a muzeurn- 

köruton álló rendőrt egy dúlt képű fiatal ember megszó­
lította, hogy siessen gyorsan a Kálvinlérre, mert az 
édes anyja beleesett a szökökulba s ha gyorsan nem 
segítenek rajta, beleiül. A rendőr tudva, hogy a kalvéntéri 
szökőkút télen át be van fedve s oda senki be nem eshe­
tett, azonnal észrevette, hogy őrülttel van dolga, azért 
egyenesen a kapitányságra kísérte. A fiatal ember ott 
is egyre azt hajtotta, hogy folyton az édes anyja szavát 
hallja a háta mogett, de mikor hátra néz, nem lát sen­
kit. Mint elmczavarodoltat, rendürorvosi utalásra jbeszál- 
litották a Rókus-kórbáz megfigyelő osztályára. Kilétéről 
csak annyit sikerült megtudni, hogy Irha Józsefnek 
hívják és vidékről jött a fővárosba.

= Az ungvári népbank közgyűlése nem február 9-én, 
hanem 1887. évi február lU-dix napján fog megtar­
tatni.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban ma estére a Ide Médor ég a 

Mikádó czimii darabokat tűzték ki előadásra. Pálmai 
Ilka azonban hirtelen megbetegedvén, a hirdetett dara­
bok helyett Lili került színre. A czimszerepet F. Hegyi 
Aranka asszony játszotta.

— A népszínház Igazgatósága egy cgyfölvonásos 
kis bohóságot fogadott el előadásra Adorján Sándortól, 
ki azt francziából dolgozta át. A kis apróság a jövő hét 
folyamán kerül először szinte A milcádó-val együtt, 
mely már Imszonkétszer került szilire s mindig nagy 
közönség előtt.

— Sembrlch Marczella asszony, a jeles művésznő 
ma fővárosunkból Bécsbe utazott, honnan csak február 
1-én tér vissza, hogy négy estére megszabott vendég- 
szereplését a m. kir. operaházbnn megkezdje.

— A «Jó Fülöp» németül. Csiky Gergely legújabb 
vigjátéka, mely a nemzeti színházban ismételten nagy- 
tetszés mellett került szinre, közelebb a német színpad 
számára is le lesz fordítva. Egy bécsi színházi ügynök 
már meg is tette ez iránt a lépéseket a darab szer­
zőjénél.

— Bülow János Beetlioven-eslélye kedden, e hó 
25-én esti 7 és fél órakor lesz a fővárosi Vigadó kis­
termében. Műsor: 1. Sonata A-clur, 2. mii. 2. szám 
(1795). 2. Hat változat egy orgona-théma fölött, 34. mü 
(1802). 3. Sonata quasi fantasia, Cis-moll, 27. mü, 2. 
szám (1801). 4. Sonatina, fis-duv 78. mü (1809). 5. 
Fantasia, 77. mii (1810). 6. Sonata F-moll (appassionala) 
57. mü (1806). 7. Rondo a capriccio, G-dur, 129. mü 
(a hagyatékból). 8. Sonate earacléristique, Es-dur 81. 
mii (1820).

— UJ népszínmű. Kóródy Péter, mint egy vidéki 
lapban olvassuk, «Bánki Benő» czim alatt népszínművet 
adott be a népszínház igazgatóságához, mely azt elfo­
gadta s őszre a darab szinrekerül.

— A népszínházban holnap ismétlik az Angyal 
és ördög-ö[, mely tegnap zsúfolt ház előtt adatott.

— Vlűéklgsztnészet. Furcsa dolog készül Aradon, 
a mint a Sz. értesül. Elő fogják adni Szofoklesz Antigo­
néját és pedig oly képen, hogy a tragédiában előforduló 
kardalokat görög szöveggel énekelik. Vájjon mire lesz 
ez jó, a mikor Csiky már lefordította az egészet ma­
gyarra. — Sátoralja-Ujhelyen - - mint nekünk írják 
Bokody Antal kicsiny, de jól szervezett társasága telt 
házak előtt tart előadásokat. A közönség rokonszenve­
sen fogadta a társulatot, mely ezt megérdemelni törek­
szik. Műsora élénk, adnak drámát, vígjátékot és nép­
színművet. A társulat legközelebb Gyöngyösre megy.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­

előtt megtartott ülésének első tárgya volt a mérnöki 
és egyéb hivatalok elhelyezése ügyében beadott jelentés. 
Az ügyet ezúttal nem vették beható tárgyalás alá, ha­
nem albizottságot küldtek ki, a mely annak idején je­
lentést fog beterjeszteni. A bizottság tagjai, Viola taná­
csos elnöklete mellett, Szavas Sándor, Preuszner József, 
Forgó István. A mérnöki hivatal s a telek-bizottság be­
terjesztik jelentésüket a küszénbánya és téglagyár tár­
saság és egy magánfél részére kijelölt agyagterületek 
tárgyában. A jelentés alapján a bizottság javasolja, hogy 
a nevezett területet négytizögölcnkint 2 írtjával, vagyis 
vagyonleltári becsáron adják át, a mérnöki hivatal pe­
dig fölhívandó, hogy az összes agyagterületeket jelölje 
meg. Abban a fontos dologban, a mely a Lindlieim- 
Siemens-Balázs-féle vállalat s a budapesti közúti vas­
pályatársulat ajánlatát illeti, a köztemetői vasút ki­
építésére vonatkozólag, a pénzügyi és gazdasági bizott­
ság ma nem hozott határozatot, hanem e tárgyban feb­
ruár 1-én d. u. 4 órakor, külön rendkívüli ülést fog 
tartani.

—• A városligeti bizottság ma délelőtt tartott ülé­
sén a folyöügyeken kívül a városliget szükségleteire meg­
szavazott, de eddig még egészen fel nem használt 15,507 
frt költség felhasználásával foglalkozott. A bizottság azt 
javasolja, hogy a vízvezetéki csövezetés kiterjesztésére 
mintegy 8200 frtot és tü'evclü fenyőfák beszerzésére ia 
megfelelő összeget fordítsanak.

— A Rókusbán dr. Bölce Gyula egyetemi tanár, 
február 1-töl kezdve osztályt kap egyelőre egy nagy 
kórteremmel, amelyben fekvő fülbetegeket fog gyó­
gyítani.

— A negyedik kerületi Járvínyblsottság ma
Gebhardt elöljáró elnöklete alatt ülést tartott, a melyen 
kimondták, hogy a kerületi járványbizottsági tagok ezentúl 
is, a téli idő alatt a zsúfolt lakásokat, úgy a mészárosok, 
sütők s mindenféle élelmezési iparosok műhelyeit ellen­
őrizzék ép úgy mint a járvány tartama alatt, hogy 
minden esetet följelentvén, a hatóság az egészségügyi 
kihágásokat szigorúan büntethesse. A bizottság ezenkívül 
dr. Krick Árpád kér. orvos előterjesztésére kimondotta, 
hogy a védhimlőoltások a jelentkezések megritkulta követ­
keztében az elöljáróságnál csak szerdán d. u. 2—3 óráig 
végeztessenek.

— A magánépltéal bizottság ma Rozsa. Péter 
tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, a melyen a kö­
vetkező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba 
Jahn Józsefnek Erzsébet-körut 4782. sz., a. háromeme­
letes házra, Pollák Henriknek VII. óvoda-uteza 4. sz. a. 
kétemeletes házra, Budán Sándornak s nejének Dalnok- 
utcza 3105/6. sz. a. egyemeletes házra, Vállas F. La­
josnak a tisztviselők házépítő szövetkezete telepén föld­
szintes házra, Riegel Vinczének ugyanott földszin­
tes házra, Igaz Istvánnak külső sorokaári-ut 9580. sz
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földön földszintes házra, Burián Sándor és nejének a 
dalnok-utczában az előbb említett uj házon kívül 
3105 c. sz. a. egyemeletes toldalékra s egy földszintes 
ház fölé emelet építésére, dr. Mutschenbaclier Bélának 
kalap-uleza 10. sz. a. ház fölé első emelet építésére, 
továbbá toldalékokra : Burián Vilmosnak Lónyay-utcza 
40. sz. a., Herman M.-nek belső jászberényi-ui 8453. 
sz. a., Haringás Károlynak Vili. köztemetü-uton. Ezen­
kívül elhatározták a küzvágóhidi víztorony egy ketté 
repedt czementlapjának kicserélését.

— A kolera. A központi járványbizottság tudvalevő­
leg felterjesztette a belügyminiszterhez záró jelentését, 
melyben konstatálja a járvány megszűnését. Judtunkkal 
semmi intézkedés nem történt arra, hogy az osztrák 
helytartóságok, valamint a külföld hivatalos tudomást 
nyerjen arról, hogy a főváros területe járványmentes, 
a mi annál nagyobb mulasztás, mert Ausztriában még 
mindig hajlandóság mutatkozik arra, hogy a kolera­
veszély örve alatt kellemetlenségeket okozzanak azok­
nak, kik az osztrák területtel állanak összeköttetés­
ben. így például legújabban egy szücsmester bundákat 
küldött egy helységbe, mely a lembergi helytartóság 
hatósága alá tartozik, s a küldeményt úgy kezelték, 
mintha az járványos betegséggel fertőzött területről 
származott volna. Hatósági parancsra egyszerűen eléget­
ték a küldeményt s ez olyan veszedelmes preczedenst 
alkothat, melynek sok magyar iparos és kereskedő vall­
halja kárát, ha a főváros s a belügyminisztérium nem 
siet az osztrák helytartóságokat hivatalos utón értesíteni 
a járvány teljes megszűnéséről 

— Az általános csatornázás éd vízvezeték 
ügyében az ügyosztály elkészítette jelentését, melyet a 
belügyminiszter ismert leirata kapcsán a tanács a szer­
dai közgyűlés elé terjeszt. A jelentés nagyban és egész­
ben azokat az indokokat tartalmazza, melyeket Kármán 
interpellácziójára a középitési bizottság ülésén az ügy­
osztály vezetője előadott

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti orvosi kör országos segély-egylete 

a folyó évben 1600 frtot oszt ki segélyképen. A hatóság 
által kiállított és egy hivatalos orvos által ellenjegyzett 
szegénységi bizonyitványnyal felszerelt kérvények l'ebr. 
hó végéig a segélyegylet elnökéhez, Kurz Gusztáv dr.-hoz 
küldendők.

— A pancsoval magyar nyelvterjesztő egye­
sület javára Almássy Béla Eger és vidékén, valamint 
Budapesten 57 frt 10 krt gyűjtött.

— A Ktsfaludy-társaság szerdán, e hó 26-án d. 
u. 5 órakor az akadémia kis termében rendes havi ülést 
tart, melynek tárgyai a következők: 1. Balázs Sándor 
r. t. Novella. 2. Szász Károly r. t. Temetőben. A szent- 
imrei téren, költemények. 3. Degré Alajos r. t. Emlékek. 
4. Beöthy Zsigmond vendég: A nő, költemény. 5. Folyó 
ügyek: a tagajánlások bemutatása.

— A fényképész Ifjak önképző és segély egye­
sülete január 27-én csütörtökön este 8 órakor az egye­
sület helyiségében (Mayerhoffer kávéház) közgyűlést tart.

— A zenetanárok orsz. egyesülete ma este az 
iparoskör termében hangversenyt rendezett. A hangver­
senyen közreműködtek Berecz Ede és Forster Stefánia, 
továbbá Schmidt Gusztáv. Az egylet tagjai nagy szám­
mal voltak jelen a hangversenyen.

— A budapesti ügyvédi' kamara február 8-án 
délután 34 órakor a kamara helyiségében tartandó rend­
kívüli közgyűlést tart. Napirend: A véleményes jelen­
tés a törvénykezési szünidő újabb szabályozásáról szóló 
törvényjavaslat felett.

— A magyar Jogászegylet folyó hó 26-án (szer­
kán) d. u. 6 órakor a budapesti ügyvédi kamara helyi­
ségében (kerepesi-ut 8. szám) teljes-ülést tart, melynek 
tárgya: Dr. Dell Adami Rezső előadása: «A nő a ma­
gyar magánjogban.»

— A fővárosi egylet holnapi ülésében érdekes tár­
gyalás lesz a hatvani-uteza kiszélesítése kérdésében, mely 
a Dreher-féle ház építése alkalmából válik aktuálissá. 
Hallomás szerint indítvány fog tétetni oly irányban, 
hogy az utcza mostani szélességében hagyassák meg.

Magyar tnd. akadémia.
— jan. 24.

Az első osztály mai ülését két nyelvészeti felolvasás 
vette igénybe, az ülésen Eunfalvy Pál elnökölt.

Halász Ignácz, mint vendég, tartotta az első felolva­
sást. Jelentést tett lappföldi második útjáról, melyben 
az akadémia anyagi segélye is támogatta. Legelőször is 
ezért mondott köszönetét. A nyáron már másodszor uta­
zott a skandináv félsziget legészakibb részébe, hogy ott 
a lapp nyelvet — melyet könyvekből csak hiányosan 
lehet megismerni -— tanulmányozhassa, és meséket, lapp 
szöveget gyüjthessen. Fáradozásait jó eredmény kisérte. 
Jelentéséből adjuk a következőket :

Junius 24-én hagytam oda Magyarországot és Ber­
linen áthaladva, másnap este már Svédországban, Mal- 
möben voltam. Pihenést alig tartva, folytattam utamat 
Krisztiánja felé, a hová 27-dikén este érkeztem meg. A 
Norvég fővárosban, Friis egyetemi tanárt, a lapp nyelv­
nek régi búvárát kerestem föl, hogy tőle a lanpok nyári 
tartózkodására vonatkozólag fölvilágositást ‘szerezzek. 
Krisztiánjából 28-dikán délután indultam tovább Dront- 
heimba, Norvégia második fővárosába, a hová másnap reg­
gel 7 órakor értem. Drontheimban épen vásár volt s a vásá­
ron Röraas vidékére való lapokkal találkoztam, a kik 
azon a lapp nyelvjáráson beszéltek, melyet két eszten­
deje a svéd Jemtland tartományban vizsgáltam. Dron- 
theimbül még aznap éjfélkor utaztam tovább egy a Nort- 
cap felé induló hajóval és négy nap múlva értem a 
Jeges tengernek egyik szigetén elterülő Tromsö 
városba. Itt tartózkodtam majdnem egy hétig, hogy 
a Svédország karesuandói egyházkerületéből nyárra 
idejövő lappok nyelvét tanulmányozzam. A lappok a 
Tromsővel szemközt levő Tromsdálban tartózkod­
nak, de gyakran bejönnek a városba, hogy különböző 
tőlük készített czikkeket, rénszarvasbörböl készült czipö- 
ket, rénszarvascsontból készült kanalakat, Kitartókat, stb. 
effélét eladjanak. A karesuandói lappokkal kezdetben 
nehezen lehetett érintkezni, mert norvégul vagy svédül 
nem értettek és anyanyelvükön kívül csak a finn nyel­
vet beszélte egy része. Csakhamar azonban beletö­
rődtem s miután tiz érdekes mesét és elbeszélést 
gyűjtöttem s e nyelvjárásról és alkatáról fogalmat sze­
reztem, július 8-dikán odahagytam Tromsöt, hogy 
valamivel délibb vidéken az ország belsejébe ha­
toljak és a nvarankinl svéd-norvég határon tartózkodó 
vesterbotteni lappokat keressem fel. Juílius 11-én értem 
Mosjöen tengerparti városba és másnap délután jőt- 
tem Hatfjelddal nevű, a svéd határ közelében levő 
hat házból álló kis községbe, a hol hosszabb ideig 
szándékoztam tartózkodni. Ez volt a legalkalmasabb 
hely a lappok tanulmányozására. Több lapp tartózkodik 
innen nem messze alig pár mértföldnyire és részint 
állandóan itt laknak, részint pedig a svéd Vesterbotten 
tartományból jönnek át nyárára rénszarvasaikkal. Más­
nap mindjárt tettem kirándulást a Hatfjelddáltól két 
mértföldre levő Alsvatten nevű tóhoz, a melynek part­
ján egy kis házikóban rénnyáját elvesztett és most cse­
kély földmivelésböl élő lapp család tengette életét. Lapp 
megszólításra és beszélgetésre mindjárt barátságosak 
lettek és csakhamar annyira megnyertem bizalmukat 
hogy mindjárt készek voltak mesemondással szolgálni! 
Fiukat, egy 20 éves lapp suhanezot megfogadtam szolgának 
és utánam jött Hatfjelddálba. E legénynak nagyon jól hasz­
nát vehettem. Igen sok és igen érdekes meséket, mon­
dákat tudott szépen elbeszélni. Ritka emlékező tehet­
sége élénken eléje varázsolta mindazt, a mit régebben 
és újabban az öregebb lappoktól hallott. Ettől az egy le­
génytől magától negyvennyolez darab, mind tartalmilag, 
mind nyelvi szempontból becses népies szöveget kap­
tam. Halfjelddábban tartózkodásom alatt sok lappal volt 
alkalmam érintkezni, kiváncsiak voltak a furcsa idegenre, 
aki messze földről csak azért jött ide, hogy az ő nyelvüket ta­
nulja. Innen még egy kisebb kirándulást tettem egy Rösvand 
nevű tó vidékére, aztán július vége felé odahagytam e 
nLLI! ■ Is v‘l*éket, hogy Mosjöenböl hajón megint 
Urontheimba jussak. Drontheimből vasúton mentem át

augusztus közepén értem haza. Jelen utamnak nyelvé­
szeti eredménye a következő: Két újabb olyan svéd­
lapp nyelvjárást tanulmányoztam,, melyről eddig egy 
sor mutatvány se jelent me£,- t. -i. a legésza­
kibb Tomis lapp-markbeli j^esuandóit, mely egye­
nes átmenetül szolgál a fiit ti ' marki1 lő lapp nyelv­
járásba és az Ume lappmarkb*li stenselei vagy 
hatfjelddáli nyelvjárást, mely 'fi *két év előtt vizs­
gált jemtlandiból az északibb vesterbotteni dialektusokba 
szolgál átmenetül. E két nyelvjárás jobban különbözik 
egymástól, mint például a svéd a dán nyelvtől. A gyűj­
tött szövegek tartalma legnagyobb részt népmese. E me­
sék eredet szerint kétfélék: vagy a közös európai mese 
kincshez tartoznak és egyszerű átvételei a lappok körül 
élő svédek, norvégek és finnek közt szájon forgó elbe­
széléseknek, vagy pedig a lapp nép saját mythikus 
képzelődésének szüleményei. A legtöbb lappmése a lap­
pok egy sajátságos óriásszerii alakjával, a Stalno-\&\ 
foglalkozik. Vas ruhában jár, rendkívül erős. Olyan rén 
szarvasa van, melyet senki és semmi sem tud utólérni, 
olyan kutyája, mely ha félig meghalt, gazdájának a vé­
rét megnyalja, ez által uj életre kelti, olyan fejszéje, 
mely parancsszóra mindent összevág, a mi eléje akad. 
Mind e félelmes jószágai mellett egy kis lapp ember 
azonban mégis folyton kifog rajta. A Stalnon kívül a me­
sékben több óriásszerii alak is előfordul részint Jutule, 
részint Jealma, részint Troalle név alatt. Leg­
érdekesebbek gyűjteményemben a Sájevo-król szóló elbe­
szélések. Ezek alvilági lények voltak. A föld alatt egé­
szen úgy élnek, mint a lappok, a kiknek mindig jóakarói. 
A halász lappok úgy képzelték, hogy vizek, tavak alatt 
élnek. Róluk szóló mesék az én gyűjteményemben for­
dulnak elő legelőször. Allatmesét is meglehetős szám­
mal sikerült gyüjtenem. Legnagyobb részük a róka fur- 
fangjairól szól, melynek hol a medvét, hol a lapp em­
bert szedi rá. Ezek ugyan minden valószínűség sze­
rint a közös európai állat-mese forrásból vannak 
merítve, de teljesen lapp színezetűek. A meséken 
kívül kilencz monda is van gyűjteményemben. 
Mindezek történeti eseményeken alapszanak és ho­
mályos világot vetnek a lappoknak néhány század előtti 
történetére, midőn a svédek és norvégek kezdték az 
addig csak a lappoktól elfoglalt vad, kietlen területet 
némi művelés alá fogni és azon időre, midőn a norvég 
és svéd nép folytonos ellenségeskedésben élt egymással. 
Mostani utam alkalmával összesen hatvankét darab kü­
lönböző tartalmú szöveget gyűjtöttem, ötvennyolez me­
sét és mondát, két elbeszélést, egy a sajevókról szóló 
mvthologiai töredéket és egy leánykérő verset.

Simonyi Zsigmond olvasott ezután a szótök vál­
tozásairól, illetőleg e változásoknak okairól. Az érte­
kezés főleg az analógia hatásaival foglalkozik. Az ana­
lógiás hatás abban áll, hogy gyakrabban előforduló s 
az emlékezetre élénkebben ható alakok befolyással van 
nak a ritkább s igy kevésbbé biztosan használt alakokra. 
Ha pl. a ló, tó, szó főneveket az -n raggal akarjuk al­
kalmazni, a gyakran használt lovon alak képzésében 
nem habozunk; a tó-nak ez az alakja már ritkább 
s azért kétfélekép mondják: tavon és tón; a szó-é 
még ritkább s azért itt egyszerűen a nominati- 
vushoz tesszük a ragot: szón, nem pedig szavon. 
Ugyanilyen viszony van ezek közt: töv-ig, de kő-ig; 
sarok, de fark (mert emez csak birtokviszony­
ban kelendő: farka) stb. — Hogy mely szónak minő 
alakja legközönségesebb, az a jelentésétől függ. Ilyen 
alak legtöbb szónak a ragtalan alakja, tehát az igéknek 
3-ik személye s a névszóknak nominativusa. Azért pl. a 
jön miatt mondjuk rövid hanggal jössz e helyett jősz, 
mig pl. lő lősz. A falu kedvéért mondjuk a tárgyesetet 
is igy: falut, holott szabályosan igy volna: faival. 
Viszont az ajánlani igének leggyakoribb alakja ajánlom 
(magamat stb.), azért e szerint igazodik a 3-ik személy: 
ajánl, nem ajánol, mint sikárlom: sikárol. — Némely fő­
nevek, kivált a testrészek, legtöbbször birtokviszonyban 
fordulnak elő s ezeknek személyragos alakjaik hatnak 
vissza a többire. Így a régi fő helyébe csak legújabban 
lépett a fej, mert többnyire személyragosan használjuk : 
fejem, fejed, feje. A régi szó, szám helyett azt mondják 
száj, szájam, mert legközönségesebb a 3-ik személy: 
szája. A régi zúz helyébe zúza jött, mely voltakép 3-ik 
személyü alak, úgy hogy ma zúzod, zúza helyett azt 
mondjuk: zúzád, zúzája. Végre a külső analógiáról szól 
az értekező, melynél fogva nem egy szónak különböző 
alakjai, hanem különböző szóknak párhuzamos alakjai 
hatnak egymásra. Régi irodalmunk pl. az idegen eredeti 
pohár, mozsár szókat igy ragozza: pohárt, mozsárt, po­
hárok, mozsárok. Később átmentek ezek a madár, egér 
féle főnevek analógiájába, úgy hogy ma igy ragozzuk 
őket: poharat, mozsarat stb. Ez még közönségesebbb s 
ismertebb jelenség a belső analógiánál.

Ezzel rögződött az ülés.

ama, joga, melynélfogva őt férje javainak haszonélvezete) 
özvegysége tartalma alatt megilleti, s e jogában az 
idézett törvény-szabályok 16. §-a szerint egyedül leszár­
mazó örökösök korlátozhatnák, ilyenek nem létében sem 
az ingatlanok jövedelmei, sein azok fölszerelvényeire 
zárlatot s a vagyon zárgondnoki kezelését l.agyalék- 
biróságilag a tényleg birtokban levő özvegy ellen meg­
rendelni nem lehet; nem pedig annyival inkább sem 
mert szóbeli végrendelet létezik, melyet Írásban 
foglalva, Ó-Szőny község elöljárósága 123—87-dik 
szám alatt beterjesztelvén, 127—87. szám alatt 
szabályszerüleg ki jg hirdettetett, s ebből ki- 
tetszöleg az örökhagyó hagyatékát képező összes 
ingó és ingatlan vagyonára egyetemes örökösnek 
Éberling Amáliát nevezte meg, mig tehát e vég­
rendelet érvénytelenítve nincs, figyelembe veendő bírói, 
lag is. Eltekintve egyébként attól, hogy kérelmező érde­
kelteknek örökségre hivatása, az oldalági örö­
kösödés czimén az özvegy részéről kifogásoltatok 
azon indokból, hogy törvénytelen gyermeknek tör­
vényes atyai ága nincs, igy ági vagyon ez irány­
ban és ebben ági örökösödés nem létezik, a zár­
at el nem rendelhetése mellett bizonyít, hogy a ha­
gyatéki ingatlanok fele részben, de elkülönitetlenül az 
özvegy nevén állanak, igy az vagyoni biztosítékot is 
nyújt, de a meg nem osztott ingatlanok zárgondnoki ke. 
zelése felette nehéz is volna, egyébként pedig a meg. 
rendelt leltározás az örökség eltitkolásának és elrejtésé' 
nek meggátlására szolgál.

A leltározás költségei kérdésében, mert ez eljárás 
befejezve nincs, ez által az érdekeltek részéről előadott 
kérelemnek nem volt hely adható. A kérvényezés és 
tárgyalási költségek kölcsönös megszüntetése azzal indo- 
koltatik, mert a tárgyalás megtartását a bíróság látván 
szükségesnek, azt a felek kérelme nélkül nem ren­
delte el. _ iny igaz-

— Sélley Sándort, a kir. tábla biráját Fablyezte át 
ságügyminiszter ideiglenesen a kir. kúriához he 
kisegítő bíróul.

— Imreh Aurélnak, az öngyilkos képviselőnek ügyé­
vel foglalkozott ma a kir. tábla II. büntető tanácsa 
Homáth Döme elnöklete alatt. Az öngyilkos képviselő 
tudvalevőleg 22000 forint értékű váltót kapott Ehrenreich 
Izidortól, oly föltétellel, hogy valamely bérletet megsze­
rez számára. Imreh Aurél halála után e váltók másoknak 
a kezeibe kerültek, amint kiderült, Imreh Aurélnak köz­
vetlenül halála előtt tett rendelkezései alapján. Ehren­
reich a törvényszéknél váltóinak elsikkaszlása miatt 
emelt panaszt, a törvényszék azonban tekintettel arra, 
hogy Imreh Aurél már nem él, az eljárást ez ügyben 
megszüntette. Ma a kir. tábla Sélley biró referálása 
alapján helybenhagyta a megszüntető határozatot.

— Párviadal miatt a győri kir. törvényszék egy 
havi államfogházra Ítélte Jász Zeno magyaróvári gazda­
sági akadémiai hallgatót, a ki Nászay Gézán párbajban 
könnyű testi sértést ejtett. A kir. tábla ma Steer biró 
referálása után ez ítéletet helybenhagyta.

— Halált okozó lövés. Gondatlanság által okozott 
emberölés vétsége miatt helyezte vád alá a budapesti 
kir. törvényszék Üllmann István pinezért, aki a vele 
lakó Egerer Jánosnak forgó pisztolyát visszaadva, az vé­
letlenül elsült s Egérért agyonlőtte. Ma tartották ez ügy­
ben a végtárgyalást s dr. Készíts Antal védőbeszédének 
meghallgatása után a törvényszék Ullmant a vád alól 
fölmentette.

Kolozsvár, jan. 24. A Kozma-Várady párbaj­
ügyben a kolozsvári törvényszék Ítéletét a marosvásár­
helyi királyi tábla megváltoztatta, a mennyiben a Kozma 
József nöképezdei igazgatóra kimondott 2 évi államfog­
házat egy évre szállította le.

ismét

törvényszéki csarnok.
— Váeonkeöl Imre hagyatéka. Zichy Nándor és 

János grófok tudvalevőleg kérvényt intéztek a nagy- 
igmándi járásbírósághoz az öngyilkos Vásonkeői Imre 
hagyatékának leltározása és zár alá való helyezése iránt. 
A kérelmezők, mint az elhunyt VásonkŐinek, egyik test­
vérük törvénytelen fiának oldalági rokonai, kérték a ha­
gyatéki zárlat elrendelését a szönyi uradalomra, a 
melyet Vásonkeői halála következtében uratlannak 
mondottak. A járásbíróság a kérvény tárgyalására határ­
időt tűzött s meghívta arra az örökhagyó özvegyét, Eber- 
ling Amáliát, kinek kifogásait Polónyi Géza ügyvéd 
terjesztette elő. — Polónyi sorra czáfolta amaz ér­
veket, melyek alapján a Zichy-család a zárlat el­
rendelését kérte, s legerősebb kifogása az, hogy 
Vásonkeői hagyatékára a Zichyeknek egyáltalán nem 
lehet örökösödési igényük. Ági örökösödésnek ugyanis 
csak rokonok közt van helye, már pedig Vásonkeői tör­
vénytelen szülött létére, nem volt a Zichyeknek rokona 
a minthogy életében nem is ismerték el annak, már 
pedig a halál ténye nem alkalmas arra, hogy 
abból rokonság származzék. S a hagyatéki vagyon 
nem ősi természetű, minthogy az nem törvényes örö­
kösödés, hanem végrendelet alapján szállott VásonkeÖy 
Imrére, az tehát szerzeményül tekintendő, annál inkább, 
mert néhai Zichy János gróf összes nem hitbizományi 
javait végrendeletileg Vásonkeöyre hagyván, e közt s a 
Zichy-család törvényes örökösödésre hivatott tagja közt 
egyezség jött létre, mely szerint Vásonkeőy a végrende­
letileg rá hagyott javak egy részét, körülbelül egy millió 
forint értéküt, átengedett Zichyéknek, kik viszont az 
ó-szőnyi uradalom iránt támasztható bármi jogigényeik­
ről mindenkorra lemondtak. — A járásbíróság a feleket 
ekként meghallgatván, a következő végzést hozta:

Zichy Nándor gróf által beadott s a tárgyalási jegy­
zőkönyvben gróf Zichy János nevében is elfogadott kér­
vény azon részét illetőleg, hogy néhai Vásonkeői Imre 
hagyatékára a zárlat megrendeltessék, illetőleg, hogy a 
hagyatéki vagyon zárgondnoki kezelés alá adas- 
sék: elutasittatik.

A tárgyalási jegyzőkönyvben előterjesztett ama pót­
kérelemnek, hogy a kérelmező érdekeltek részére a ha­
gyaték a leltározási költségek erejéig marasztaltassék, ez­
úttal hely nem adatik. Kérelmező gróf Zichy Nándor és 
János, úgy özv. Vásonkeői Imrénére vonatkozólag egy­
más irányában a kérvényezés és tárgyalás folytán fel­
merült költségek kölcsönösen megszüntettetnek.

Mert: A polgári törvénykezési rendtartás 563. §. a 
hagyaték zár alá vételét, a gondnok alkalmazása által 
biztosítását az esetre rendeli meg, ha senki se létezik, 
kinek kezeinél és felügyelete alatt az örökhagyó lakásán 
aláH javak veszély nélkül hagyathatnának,- ekörülmény 
jelen esetben a község elöljárósága által beterjesztett halál­
eset fölvétel 17-dik pontjában előadottak által kizárva van; 
i ért ezekben tanusittatik a községi elöljáróság által, hogy a

e -_____ vaamon memem a. , ía*Yatékj. Ö39Zea in8ó é3 ingatlanok birtokában az el-
állapodni ghnt;v3 ^™tlantlba néhány napra megakartam unyt özvegye van, azokat az kezeli, illetve mégha- 
időzzem a kfv néhány napig újra az itt élő lappoknál talmazoUJa *ltal kezelteti.
•öltöttem AÍÍáíUSinrMét| évvelZ2/;011 másfél hónapot Tekintetbe véve már most, hogy az özvegyi ioe az 
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HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Leitner Adolf dr. föv. ügyvéd el­

jegyezte Műm Szidóniát. — Aczél Mariskát a mun- 
kácsvárosi óvoda óvónőjét jan. 15-én eljegyezte Munká­
cson Csontos Alajos, oroszvégi áll. tanító. — Bányay 
Sándor h.-m.-vásárhelyi ev. ref. főgimnázium vallástanára 
s egyházi jegyző a napokban jegyet váltott Miklovicz 
Emíliával Miklovicz Bálint ev. ref. lelkészs egyházmegyei 
tanácsbiró leányával. — Kocsiss János m. kir. honvéd- 
huszáiszázados e napokban eljegyezte Yeledits Mihály 
veszprémi molnármester leányát Lujzát. — Nagyillos- 
vai íllosvay Aladár nyirmedgyesi földbirtokos január 
9-én eljegyezte cserneki és tarkői Dessewffy János 
nagydobosi földbirtokos leányát. Szerénát. —- Benes 
Károly a Rapold ezég budapesti üzletvezetője eljegyezte 
Fleiszner Emmát. — Janausek Antal honvédhadnagy 
és vasúti hivatalnok jegyet váltott Fleiszner Emíliával.

— Esküvők. Német-újvári Batthyányi Ernő gróf 
kustyányi földbirtokos, ma vezette oltárhoz Gráczban 
Bobicek Marianne!, Robicek Rezső ca. kir. tábornok­
törzsorvos leányát. — Mándy Károly t.-becsi föld- 
birtokos, jan. 22-én tartotta esküvőjét Péterfalván Zohon 
Erzsikével, Zohon Gábor ottani földbirtokos leányával. 
— Sztranyovszky Nellikét, néhai Sztranyovszky Pé­
ternek, Nógrádmegye volt főpénztámokának leányát, e 
hó 15-én vezette oltárhoz Budapesten, A angol tem­
plomban, Józsa György, Kis-Ujszállás városának jegy­
zője.

GYASZROVAT.
Dr. Bemarok Károly, a római jog tanára a prágai 

egyetemen, meghalt jan. 22-én 63 éves korában, Prá­
gában.

Dr. Reich Armin főv. bizottsági tag temetése ma 
impozáns részvét mellett ment végbe. A nádoruteza 18. 
szám alatti halottas házban már kora délután zászlóik 
alatt gyülekeztek a jótékony egyesületek, melyeknek az 
elhunyt főbb tisztviselője volt. A nagyszámú gyászoló 
gyülekezet körében ott voltak Ráth Károly főpolgármes­
ter, Cselka Nándor prépost, Wahrmann Mór, Vérei Jó­
zsef, dr. Szabó Alajos, IJrváry Lajos, Krausz Lajos, 
Bródy Zsigmond, Schweiger Márton, Mezei Mór, Weiser 
Károly, számos fővárosi bizottsági tag, az izr. hitközség 
képviselőtestülete s igen nagy számban a szabadkőmű­
vesek, kiknek az elhunyt, az első magyar páholy alapí­
tása óta legbuzgóbb tagjai közé tartozott; ott volt 
továbbá az irodalom számos képviselője is. A koporsó 
fölött a zsidó hitközség férfi énekkara énekelt megható 
gyászdalt, majd Kohn Sámuel hitszónok emelte ki ama 
kiváló érdemeket, melyeket dr. Reich Armin a közélet 
minden terén, főleg pedig a jótékonyság terén szerzett, 
ama nagy népszerűséget, melynek fővárosszerte örvend­
hetett. A gyászbeszéd után halottas kocsira emelték a 
koporsót, melyet a koszorúk özöne boritott s megindult 
a beláthallan menet a temetőbe. Itt barátai nevében dr.

^r. blúzon el az elhunyttól. A Konkordia 
külön gyászjelentést adott ki alelnöke elhunytáról.

Blrly Ferenoz temetése ma délután ment végbe a 
a só-uteza 6. sz. házból. A végtisztesség megadására, a 
rokonságon kívül, nagy számú részvevő közönség jelent 
meg. A gyászszertartást Romeiser plébános végezte.

Kls* László, pápai polgármester tegnapelőtt a városi 
közgyűlés alatt egyszerre rosszul lett, majd székéről le­
hanyatlott a az ott levő orvosok gyors segélye daczára 
pár perez múlva meghalt. Szivszélhüdés érte. Ali» pár 
holnappal ezelőtt választották meg egyhangúlag hivata­
lában, amelyet nagy ügybuzgósággal töltött be.

Faokh Erna, Fackh GedŐ és neje született Poelten- 
berg Helena forrón szeretett leánya jan. 17-én meghalt.
A mélyen sújtott szülők a következő gyászlapot adták 
ki: Fackh Gedő és neje szül. Poeltenberg Helena elszo­
morodott szívvel jeh^tik kedves drága leányuknak Fackh 
Ernának, rövid bek,/ jg után Badacsonyban 1887. jan. 
hó 17-én esti 9 és fél órakor, 17 éves korában történt 
gyászos kimúltál. A drága elhunytnak hült tetemei folyó 
hó 20-án fognak a róm. kath. hitvallás szertartása sze­
rint a badacsony tomaji sirkertben örök nyugalomra té- 
tetm. Az engesztelő szent mise áldozat folyó hó 27-én

Hannover, jan. 24. A nemzeti szabadelvűéi; 
országos gyűlésén, melyre több ezerre menő vá­
lasztó jelent meg, Bennigsen kiemelte a szeptenná- 
tus szükségességét, mint olyant, mely az egyedüli 
remény arra nézve, hogy a háborút talán kikerül- 
hétjük és visszautasította ama feltevést, mintha a 
kormány a többséget egyedárusági tervei kivitelére 
használhatná fel. A gyűlés egyhangúlag elfogadta a 
választás tartamára a konzervativekkel való szövet- 
kezést.

Brüsszel, jan. 24. Jetiében a nyugalom 
helyreállolt.

Brüsszel, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) Mjulátl 
a rendőrségnek múlt szombaton véres összeütközése 
volt Géniben sztrájkoló kikötői zsákhordókkal, tegnap Jej. 
teben, egy Brüsszeltől két órányira fekvő falucskában 
hol egy női zárda is van, s óriási fanatizmus uralko­
dik, a vörös zászló kitűzése, melynek kibontását a 
meeting szoczialisztikus rendezőinek a községi elöljáróság 
meg akarta tiltani, véres összetűzésnek lön oko­
zója a rendőrség s a szoczialislák közt. A szó- 
czialisták , kik engedni nem akarlak, megleptek 
egy rendőrfőnöket és öt csendőrt, kik közül az egvik 
arczán könnyen megsebesült. De arra a Dirre, hogy 
Brüsszelből útban van 25 csendőr, a szoczialislák mind 
megfutottak.

Gent, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Tegnap éjjel megint fordult elő tömeges 
utczai zavargás. A rendőrség számos csoportosulást 
szélugrasztolt s 12 embert elfogott.

Gent, jan. 24. A tegnapi színi előadás alatt 
melyen sok munkás volt jelen, a közönség közt 
tömegességek fordultak elő. A rendőrség számos 
embert elfogott. A színház bejárata előtt szoczia- 
listákból álló nagyobb csoport gyűlt össze, mely a 
marseillaise-t énekelte.

Hága, jan. 24. Gehrickc tengerészed miniszter 
megmaradván benyújtott lemondása mellett, Tromy 
volt tengerészed tisztet nevezték ki tengerészeti mi­
niszterré.

Kopenhága, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. C.orr. Az ellenzék egész határozottsággal reméli, 
hogy az e Író 28-án tartandó választásoknál el fog 
nyerni néhányat ama kevés kerületek közül, melye­
ket a kormánypárt képvisel. Ez különösen a fővá­
ros harmadik kerületére vonatkozik, melyben az 
agg költő, Hostrup és a reakezionárius-párti Tvoer- 
moes ezredes vannak jelölve. Udvari körökben azt 
hiszik, hogy az esetre, ha a választások az ellenzék 
javára dőlnek el, a király az Estrup-miniszteriumot 
cl fogja bocsátani és a kormány kompromisszumé 
alapján más minisztériumot fogna alakítani. A ki­
rály békében óhajtja bevégezni életét népe közt. 
fr Pária, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A vámbizottság egyhangúlag a védvámos 
Meline-t választotta előadójának. Ismail ex-khedive 
ide érkezeit.

Pária, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 
párisi és st.-quentini csaták évfordulója alkalmából 
tegnap impozáns tüntetés volt. A tartott beszédek 
békés hangulatúak voltak. Boulanger a hozzá inté­
zett meghívásra tagadólag válaszolt.

London, jan. 24'. (Az Egyetértés távirata.) A 
Daily News úgy hallja, hogy a német kormány el­
határozta, hogy Flourensnál kérdést tesz a franczia 
csapatok mozgalmainak oka iránt, a német határon. 
Francziaország válaszától függ béke lesz-e vagy há­
ború (?)

Pária, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Daily News hírét, hogy Németország 
kérdést tett Francziaországnál a határokon történt 
csapat-összpon t ősi tás miatt, hivatalosan inegczáíol- 
ják s hozzáteszik, hogy a két kormány egymáshoz 
való viszonyát nem háborgatták meg.

Pária, jan. 24. A hadügyminiszter jegyzéke 
megczáfolja azt a hirt, hogy Francziaország külföl­
dön lovakat vásárolt volna és kijelenti, bogy a ló­
avató bizottság jelentése szerint az erre vonatkozó 
korlátolt hitelek még a Francziaország területén 
levő lovak megvásárlására sem elegendők.

Pária, jan. 24. A Temps mai czikkében az 
utóbbi időben felmerült vészt jósló hírekkel szem­
ben Németország és Oroszországnak egymáshoz 
való közeledéséről szól, a minek eredménye úgy­
mond az leend, hogy Németország a francziák ré­
széről való megtámadtatás esetére Oroszország sem­
legességét magának biztosítja, konstatálja továbbá, 
hogy Németországot támadó háborúba beleerősza­
kolni igen nehéz volna és végül azt mondja, hogy 
Németország Francziaországot nem fogja megtá­
madni és Francziaország Németországot annál ke­
vésbé. Az általános béke ezúttal tehát semmikép 
sincs veszélyeztetve.

Paris, jan. 24. A «Journal des Debats»-nak 
Berlinből érkezett távirata konstatálja, hogy a 
Francziaország és Németország közti diplomáeziai 
viszonyok kitűnőek.

Páris. jan. 24. (A Havas-ügynökség jelentése.) 
A mai tőzsdei baisse-t a Daily News ama czikké-

........ _.m)____ nek tulajdonítják, mely szerint Németország Fran-
arról szó, hogy a választási cziaországtól a határon eszközölt állítólagos csapat- 
helyeztessék. Ennek állítása összpontosítás iránt felvilágosítást fogna kérni. Gob-

ványt, mely Bécs városa képviselőinek számát szaporí­
tani czélozta. Az indítvány ellen szavaztak a nagybirto­
kosság és a községek képviselői. Uh! polgármester kije­
lentette, hogy a tarlománygyülés jubileuma alkalmára 
rendezendő diszebéden Bécs városa képviselői nem fog­
nak részt venni, mire a tartományfőnök kijelentette, hogy 
a diszebéd ennek folytán elmarad.

Bécs, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 
Corr. közli egy bolgár századosnak azt a levelét, 
mely a Videlo-ban megjelenve, oly nagy feltűnést 
keltett. E levélben meg van világítva az az ellent­
mondás, mely a szerb radikális programmja és 
Bulgáriának a szabadságáért és függetlenségéért 
folytatott harczában tanúsított magatartásuk közt 
van. Továbbá ráutal a volt Satnouprova és a jelen­
legi 0éljek ellentétes irányára. A «bolgár százados» 
annak valódi okát, hogy a radikálisok a bolgár 
kérdésben a Risztics-párthoz csatlakoznak, abban 
látja, hogy mindkét párt meg akarja változtatni 
Szerbia külső és belső politikáját, a minek keresz­
tülvitelére a legnagyobb akadály Milán király sze­
mélye. Mivel ezt az akadályt önerejükből nem tud­
ják leküzdeni, külső segítséget keresnek és mert 
Oroszország nagyon távol van, azt ugv szeretnék 
közelebbre hozni, hogy az legyen Bulgária ura. A 
szerb radikalizmus rejtélyes magatartásának az a 
kulcsa, hogy el akarják távolítani Milán királyt.

Prága, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) Hét 
újabb községi képviselet nyilatkozott a mellett, hogy 
a német képviselők lépjenek ki a cseh tartomány- 
gyűlésből.

Lemberg, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 
Czae mai számában azt tanácsolja a magyaroknak, 
hogy ne igyekezzenek megrontani Dunajewski állá­
sát a pénzügyminisztériumban. Abban a harezban, 
melyet Dunajewski jelenleg az ország és (iácsország 
érdekében folytat, nincs más választás, mint a győ­
zelem vagy a becsületes visszalépés.

Berlin, jan. 24. (Az Egyetértés távirata). A koro­
názási- és a rend-ünnep ma a császár és a császárné 
jelenlétében a szokott módon folyt le.

Berlin, jan. 24. Képviselőház. A porosz követségek 
számára kért költség előirányzatának tárgyalásánál Line- 
burg gr. utalt arra, milyen hasznos a követségek fönn­
tartása az egyes szövetséges kormányoknál. Utána Bis­
marck emelt szót s visszapillantást vetve a birodalmi 
gyűlés legutóbbi vitáira, kijelenti, hogy a szövetséges 
kormányok az alkotmányban megszabott jogaik igen lé­
nyeges részét a császárra ruházták. A császár nincs is 
abban a helyzetben, hogy e jogokról bárki javára le­
mondjon, még a birodalomgyülés javára sem, de legke- 
vésbbó olyannak a kedvéért, a ki a szövetséges kormá­
nyok irányában oly kevés bizalmat tanúsított, mint 
az utóbb idézett testület. A császár jogaiból szár­
mazó legfőbb kötelesség: a birodalom megvédése. 
Es ezt is ■ az alkotmány a császárra bízta és 
nem a többségre, vagy egyes párltöredékek vezérférfiaira. 
A katonai törvényjavaslatra vonatkozólag a sajtó a bá­
rom és hét évi időtartam közt való külölönbséget hatá­
rozottan jelentéktelennek tüntette fel. Az indítvány oly 
módon, mint az indokoltatott, nem csak hogy elfogad­
ható nem volt, de lehetetlen is, hogy a birodalom-gyűlés 
a katonai ügyek rendjébe kénye-kedve szerint belenyúl­
jon. Ha az alkotmány 60-ik czikkelye azt mondja, hogy 
a katonai létszám törvényileg liatároztassék meg, úgy 
ezzel a közönséges megszavazás kizártnak tekinthető, 
különben az mondatott volna, hogy a megszava­
zás időlegesen vagy pedig a költségelőirányzat ut­
ján történjék. A kormány eszerint tehát telje­
sen _ fel volna jogosítva az úgynevezett aeternálust 
követelni, azonban ezen viszonyokban az előrehaladó 
fejlődést akarta elősegíteni. Ezért volt hajlandó a hét 
évre való megszavazás kompromisszumát elfogadni, mely 
kétszeri ismétlése által szokásjoggá vált. A hadi szerve­
zet ezélszerü fejlődését, úgy a mint az a veszélyes hely­
zetnél fogva szükségesnek felismertetik, három év alatt 
keresztülvinni nem lehet. Azok idézik elő a viszályt, a 
kik e szervezetek lassú fejlesztéséhez megtagadják 
közreműködésüket és inkább három év múlva koczkáz- 
tatni akarják az alkotmányt. Hisz igen lényeges különb­
ség az a külfölddel szemben, vájjon a kormány által 
követelt békelétszám megszaporitását három vagy hét 
évi tartamra szavazzák-e meg? Teljesen valótlan az az 
állítás, hogy mi a seplennatusnál az egyedáruságra s 
más e félékre gondolnánk Az a hitegetés, mintha mi 
csak korszakát akarjuk előkészíteni egy nagy reakeziú- 
nak, értelmes embereknél el fogja téveszteni ha­
tását. Az egyedáruság kérdésére, mely itt megpen- 
dittetett, a pénzügyminiszter már pénteken megfelelt. 
Kár, hogy Windthorstot nem kérdezte, meg merne-e 
esküdni arra, hogy törekvése soha sem fog Hannover 
királyság helyreállítására irányulni. A monopóliumokat 
megkaujuk, ha majd igazán lesz háborúnk és ha pénz­
forrásaink ki lesznek merítve. Szükség volt a «Reichs­
land» intranzigenseire, hogy többség alakuljon. Miként 
bízhatjuk mi a német birodalom létét és jóllétét ilyen 
többségre? A föloszlatás el nem kerülhető, szükséges­
séggé vált, hogy egészséges állapotok létesüljenek. Mi 
egészen bona fide cselekedtünk és ismételten appelláltunk 
a hazaszeretet és az alkotmányhoz való hűség érzel­
meihez. Ezek voltak azok a kényszerítő okok, melyek 
elől kitérni nem lehetett. J

Bismarck herczeg Windthorsttal szemben következő­
leg nyilatkozott: En azt hittem, hogy Windhorst, mint a 
a birodalmi gyűlés többségének vezére, tárgyilagosan 
szól. Ebben azonban csalatkoztam. A kívánt felvilágosi-- 

tartózkodás nélkül és nyíltan meg­
adom. A szövetséges államok kormányainak körében 
nem volt és most sincs 
törvény érvényen kívül
csak kortesfogás. Wind'horst azt állítja, hogy a szocziál- 
demokráczia a dynasztiát veszélyezteti. De hát miért tö­
rekszik akkor a középpárt a szocziáldemokrata párttal 
va ó szövetkezésre. A szocziáldemokralák nagy része csakis
a középpárt támogatása folytán választatott meg. A közép­
párt és aszocziáldemokracziának ezen szövetkezéséről ma«a 
a pápa is nyilatkozott. A pápa a békének és a béke 
entartásának pártfogója, miről a választók még a vá­

lasztások _ előtt meggyőződhetnek. Mi a szeptennátust 
kompromisszum gyanánt javasoltuk, mert különben az 
oktumatust is javasolhattuk volna. Windthorst ezután a 
hangzatos jelszavak terére lépett és az abszolút mon­
archiát is szóba hozta, de ez nem más mint üres beszéd, 
a melynek nincs semmi súlya. Ha a birodalmi gyűlés 
eszélyes, és csakugyan pártolja a birodalmi egységet, 
úgy mérsékelt követeléseinket nem utasíthatja vissza. 
Nincs okom arra, hogy a haladópárt tagjait a királyság 
híveinek tartsam; nem hiszek a plaquirozott royalizmus- 
ban. Hát mért utasítanak vissza mindent a mit a király 
nevében és a királyság érdekében kivannak? En a ha­
ladópárt végső czéljait antimonarchikusoknak és crypto- 
köztársaságiaknak tartom. Nincs szükségem arra hoev 
védjem magam az ellen a vád ellen, mintha én 
Poroszországban vagy Németországban az abszolu­
tizmust akarnám meghonosítani. Távol legyen tőlem 

én a welfek királyhüségét gúnyolni akar­
nám; én csak az ellen a rendszer ellen keltem ki, melv 
arra való, hogy ilyen érzelmekkel más dolgokat leplez­
hessenek Egyébiránt megengedem s örvendek azon, 
hogy én idéztem elő a vitát, sőt megengedem azt is 
•I?8y Jém?burMal összebeszéltem, hogy a dolgokat 
Utazóba hozzuk s abban nem látok semmi helytelen-

Bwmorcfc herczeg ezután a Richter által mondottakra 
áttérvén, tiltakozik azon állítás ellen, mintha az egyedárusá- 
got meghonosítani szándékoznék, továbbá a haladópártiak 
eljárásának jellemzéséhez fogott, kik - úgymond - a 
behteswig-Hoisteinért vívott harczban inkább a dánok párt­
ján állottak, az északnémet birodalomgyülés és a birodalmi 
alkotmány ellen szavaztak, 1869-ben a hadsereg lefegv- 
verkezését indítványozták és egyáltalján mindent elle­
neztek, a mire a kormány törekedett. Es mégis mindaz

délelőtt 11 órakor ugyan a badacsony-tomaji templom- I fnov-^'mnTf6^’ a .m‘l. a kormány elérni óhajtott; és ennél 
ban fog megtartatni. Nyugodjék békében! P 13 z "szi azórnok"’ hoSY a kalonai törvény-
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Béof, jan. 24. Az alsó-ausztriai tartománvRvüIés 32 

szavazattal 27 szavazat ellenében • elvetette azt az indit-

javaslatot — ép azért 
haladópárt azt ellenzi.

A vitát holnap 11 órakor folytatják.
. Berlin, jan. 24. A WolíT-ügynökség sze­

rint; a lókiviteli tilalomra vonatkozó 
a legközelebbi napokban várható. rendelet

let ez iránt több képviselő által megkérdeztetvén, 
kijelentette, hogy ez a hir valótlan.

London, jan. 24. A külügyminisztérium hivata­
los kommuniquében kijelenté, hogy nem jutott oly 
hir tudomására, mely a «Daily-News» állítását 
megerősítené. Lyon azon véleményét fejezi ki, hogy 
Francziaország szándékai a legbékésebbek.

Szófia, jun. 24. A bolgár küldöttség 
tagjai pénteken Konstantinápolyija érkeznek. 
Az államkölcsön ügyében még nem történt 
végleges megállapodás.

Szófia, jan. 24. (A Havas-ügynökség jelentése.): 
Czankov javaslatait a következőkben terjesztette elő: 
A kormányzóság megszüntetendő; a külügyi és bel­
ügyi minisztériumok vezetésével Czankov-párliak 
bizandúk meg; Kaxdbars hadügyminiszterré neve­
zendő ki; a Battenberg Sándor ellen elkövetett ál­
lamcsíny szerzői és részesei volt állásaikba vissza- 
helyezendök és a hadsereg haza bocsátandó.

Bukarest, jan. 24. A kamara mai ülésén Pleva volt 
bukaresti polgármester interpellácziója a községi vá­
lasztások tárgyában élénk vitát idézett elő az inter­
pelláló és Bratiano között. Fleva Braliano válasza után 
személyes kérdésben ismét szólam kívánt, mire a ka­
mara többsége elhagyta a termet. Stourdza miniszter 
egyedül megmaradt a miniszteri karban. Cogolniceano 
ma először jelent meg betegsége óta a kamarában és a 
részére megszavazott nemzeti jutalomért meleg szavak­
ban a kamaráknak és a kormánynak köszönetét mond­
ván, kijelenté, hogy élete fogytáig fog a haza jóvoliáért 
harczolni. J

Róma, jan. 24. Az «Agenzia Stefan!» Adenböl jelenti, 
hogy Menelik király Harrart megszállotta. Az 
emir elmenekült és az európaiak is megmenekültek. —1 
Részletekről még nem érkezett tudósítás.

London, jan, 24. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Anglia megígérte Belgium­
nak, hogy háború esetén segítségére lesz 
semmlegességének fenntartásában.

London, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) With- 
worst fegyvergyáros Monte-Carloban meghalt.

Róma, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Capitate állítólag jó bolgár forrásból 
merített hire szerint Sándor fejedelem semmi szin
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alatt sem fogadja el a bolgár trónt. A fejedelem 
házasodni hészül és pedig az angol királyné özvegy 
menyét, Albany herczegnét veszi el s egyúttal an­
gol tábornokká nevezik ki. E minőségében, azt teszi 
hozzá a Capitale, a fejedelemnek meg lesz az az 
elégtétele, hogy az angolok és oroszok közt előbb- 
utóbb kitörő háborúban szembeszállhat az oro­
szokkal.

Róma, jan. 2-t. A kamara mai ülésében Robi- 
lant gróf külügyminiszter Derenzis kérdésére vála­
szolja, hogy január ló-én értesült a Massauah-ban 
elterjedt ama hírről, mely szerint abyssiniai csapa­
tok a Massauah felé elterülő síkságba levonulni 
szándékoznak. Géné tábornok az abvssiniaiak e 
mozdulata iránt semmiféle aggodalmat nem táplál. 
A kormány azon a véleményen van, hogy ez ese­
ménynek nem kell azonnal nagy fontosságot tulajdo­
nítani. Ha az abyssinaiak támadólag lépnének fel, a 
kormány azok visszaveretésére el van készülve.

Róma, jan. 24. (Az Egyetértés távirata). Géné tá­
bornok távirja Massatialiból, bogy Ras Alula abyssiniai 
vezér, kit rövid idő előtt hamisan halottnak jelentetlek, 
tényleg Massauah ellen indul. Állítólag már csak tiz 
napi távolságra van a massauahi magashtoktól; tervei 
ismeretlenek. Mindazállal itt mindenféle abyssiniai tervek 
elöl biztosnak érzik magukat. 2000 ember s a massauahi 
erőd ágyúi, mint mondják, teljesen elegendők az abyssi­
niai főnök mindennemű támadásának visszaverésére. 
Mozdulatait idegen besugásokra vezetik vissza, melyek­
nek Abyssinia negusa hitelt ad, s lehetőnek tartja, hogy 
Olaszország el akarja foglalni országát. —További híre­
ink nincsenek.

Velenoze, jan. 24. Tegnap este erős földren­
gés volt. Eddig azonban semmiféle kárt sem je­
leztek.

Velencze, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az itteni helyhatóság elhatározta, 
hogy a Schwarzkopf által ilt állilandó torpedó-gyár­
ban 200,000 lírával vagy ennek megfelelő értékű 
területtel részt vesz.

Pétervár, jan. 23. (Az Egyetértés távirata.) Haladó- 
páiti körökben a törvénykezési eljárás nyilvánosságának 
javaslatba hozott korlátozásában elvi jelentőségű intéz­
kedést látnak, mivel nemcsak arról van szó, hogy 
a törvényszéknek a nyilvános eljárás kizárására való 
joga kibővittessék, hanem az igazságügyminiszter javaslata 
szerint e jogot saját magának tartja fenn. A javaslat 
tehát egyenesen az eddig független törvényszékek admi­
nisztrálj v befolyásolására ezéloz. A haladó Revue 
Wjeslnik Jewropi, egyáltalában ez évre határozott reak- 
czionárius intézkedéseket jósol, melyek első sorban 
Tolstoi reformjából a helyiigazgatást illetőleg fog kitűnni.

Konstantinápoly, jan. 24, (Az Egyetértés 
távirata.) Föl. Corr. Az európai sajtó egy részének 
a szultánnal szemben tanúsított támadásai ellené­
ben ráutalható azokra a tagadhatatlan eredmé­
nyekre, melyeket a szultán mértékletes politikájával 
ért el. Azzal is vádolják a szultánt, hogy kegyet­
len ; pedig jószívűsége sokkal ismertebb, semhogv e 
vádakat komolyan lehetne venni,. A szultán soha­
sem ir alá halálos ítéletet és mindig azon iparko­
dik, hogy a büntető törvényszékek ítéleteit eny­
hítse. -tá+jm

Berlin, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni beavatott körökben azt hiszik, hogy a 
bolgár kérdés jelenlegi állását nem szabad nagyon 
optimisztikusan felfogni. Eddig sem Oroszország, 
sem Bulgária nem adott hiteles bizonyítékot arra 
nézve, hogy az orosz kabinet elejti Miklós, mingré- 
liai herczeg jelölését és hogy a bolgár regensség 
visszalép. Pozitív ténynek, még pedig kedvező elő- 
jelentőségü ténynek csak az tekinthető, hogy Bul­
gária képviselőit Konstantinápolyija hívlak, mi által 
kilátás nyílt arra, hogy ezek közvetve, vagy köz­
vetlenül tárgyalásokat kezdenek az ottani orosz 
nagykövetséggel. Hogy e tárgyalásoknak mily ered­
ménye lesz, azt előre meghatározni nem lehet, s a 
helyzet javulásának csak az a mindenesetre jelen­
tékeny körülmény tekinthető, hogy mérvadó bol­
gár körök egyáltalában hajlandók Bulgáriával 
uj tárgyalásokat kezdeni és hogy ezek a 
porta, a hatalmak s az általános békeohaj 
kedvéért nagyobb előzékenységet tanúsítanak, mint 
a minőt lehetett remélni az orosz sajtó nyi­
latkozatai után. Mindez csak azt tanusilja, hogy 
az orosz sajtó nem közli híven az orosz kormány 
szándékait. A konferenciáról, választott bíróságról 
stb. szóló hírek nagy óvatossággal veendők; az pe­
dig határozottan koholmány, hogv a konferenczia 
eszméjét Bismarck herczeg pendítette meg.

Páris, jan. 24. A Havas-ügynökség Londonblú 
azt az értesítést közli, hogy az orosz kormány 
kezdeményezése folytán valamennyi hatalom meg­
egyezett abban, hogy a bolgár kérdést eszmecsere 
tárgyává teszik. Csupán Angolország mutat még 
némi tartózkodást, mert a tárgyalandó kérdések 
tekintetében más sorrendet óhajtana. Angolország 
.ugyanis első sorban a fejedelemválasztást kívánná 
elintéztetni; mig Oroszország mindenekelőtt a lol~ 
gár kormány lemondását követeli.

Pária, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni diplomácziai körökben azt várják, hogy 
a bolgár küldöttségnek Konstantinápolyba való meg­
érkeztével a bolgár kérdésre vonatkozó tárgyalások, 
melyeknek eddig sem volt kedvezőtlen lefolyásuk, 
határozott stádiumba lépnek. Hihető, hogy a hatal­
mak ekkor konstantinápolyi képviselőiknek oly 
instrukeziókat fognak adni, hogy azok júakarólag 
fogják támogathatni a porta és Bulgária tárgyalásait. 
A hatalmak konstantinápolyi képviselői, egymással 
és a tárgyaló felekkel való kölcsönös érintkezések 
által, — a nélkül, hogy forrnaszerü konferencziáról 
volna szó, — megóvnák a bolgár kérdés európai 
jellegét és elősegítenék a tárgyalások menetét.

London, jan. 24. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Times szerint az orosz kormány 
felszólítást intézett a nagyhatalmakhoz, hogy o 
bolgár küldöttek Konstantinápolyban időzé­
sét felhasználva bízzák meg követeiket a 
bolgár kérdés tárgyalásával a békés megoldás
czéljából.

Róma, jan. 24. Grekov és Stojlov, a bolgár 
küldöttség tagjai, múlt éjjel hajón Brindisibe érkez­
tek, honnan Korfun át Konstantinápolyba utaznak.

Pétervár, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Itteni politikai körökben a közeli há­
borúról szóló híreknek nem adnak hitelt.

Pétervár, jan. 24. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az a feltűnően határo­
zott hang, melylyel a Journal Saint-Peters- 
hourg megjövendöli, hogy a bolgár kérdés 
Oroszországra kedvező megoldást fog nyerni, 
nem hat egészen meggyőzően. Az intézke­
déseknek, melyeket most tesz Ausztria- 
Magyarország, a Novoszti szerint az a czélja, 
hogy Oroszországot a kompromisszumot 
megelőzőleg engedményekre kényszerítsék. 
Ezért, tekintve a tapasztalatokat, melyeket 
Európa őszinteségére nézve tettek, a diplo­
mácziai hírlap határozott nyilatkozata kissé 
korai. A Novoje Vremja fellép a Franczia-

I

országgal kötendő véd- és daczszövetség 
ellen, mert a tengerszorosok megszerzésénél 
ez nem lehetne Oroszország szolgálatára. 
Oroszországnak e szövetségből csak akkor 
volna haszna, ha német-orosz összeütkö­
zésre kerülne a sor. (N. Fr. Pr,) 

t Odessza, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Nacsevics bolgár külügyminiszter a Novoroszkija 
Telegraf orosz pánszláv hírlap tudósítója előtt 
Czankovnak Konstantinápolyba hívására vonatkozó­
lag a következő nyilatkozatot tette: Törökország 
kívánsága, hogy Bulgária uj kormányt kapjon Bul­
gária kívánsága nélkül mitsem jelent. Ha Orosz­
országnak nem engedtünk, még kevésbS engedünk 
Törökországnak. A bolgár kormány mindaddig nem 
lép vissza, a mig Európa nekünk alkalmas 
fejedelmet nem ad, az pedig kétes, hogy 
a hatalmak megtudnak-e egyezni alkalmas je­
löltben. Legokosabb lenne tehát úgy Oroszországra 
mint Törökországra nézve, ha a mostani kormányt 
és szobránjét bizalmukkal megajándékoznák, mint­
hogy utánunk a radikálisok ragadnák magukhoz a 
hatalmat s visszahívnák Sándor fejedelmet, a mi a 
helyzetet megnehezítené.

Konstantinápoly, jan. 24. (Az Egyetértés 
távirata.) Athénből érkezett megbízható hírek sze­
rint Görögország rendkívüli buzgalommal folytatja 
háborús készülődéseit. A pireusi fegyvergyárban 
éjjel-nappal 1(500 munkás dolgozik, köztük számos 
tanár és tanuló.

Szófia, jan, 24. (B. C.) Kalcsev, ki Rómából 
nem ment, mint a küldöttség többi tagjai, Konstan­
tinápolyba, Szófiába tér vissza. E visszautazásában 
Kalcsev alkalmasint Budapestet és Bukarestet érin­
teni fogja.

Szófia, jan. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
hivatalos Svobodának jelentik Filippopoliszból, hogy 
a Konstantinápolyban tartózkodó emigránsok s volt 
kelelrumeliai izgatok ott egy a dunai bolgár vá­
rosokban fiókokkal ellátott titkos izgató bizottságot 
szereztek a mostani bolgár kormány ellen, melynek 
czélja ez, hogy Keletrumeliában a status quo hely- 
reállittassék és Czankov kormányzóvá neveztessék 
ki. Az izgatok ily módon vélik jövedelmező állá­
saikat ismét visszanyerhetni.

Szófia, jan. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
hadügyminisztériumnak egy ma kibocsátott hirdet­
ménye szerint, február elsejétől május elsejéig a lo­
vasság, tüzérség s a szekerészei számára remonda- 
lovakat vásárolnak he. A jTrapesitea-ügynökség je­
lenti, hogy Czankov Konstántinápolyban kudarezot 
vallott s meghiválását a szultán nem helyeselte. Á 
szerb-bolgár háborúban elesetteknek emelendő em­
lékre megindított gyűjtés már is tekintélyes összeget 
eredményezett.

Szófia, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) A török 
fogságban megmérgezett bolgár martyrok, a költő és 
népfelvilágositó Miladinon testvérek halálának huszon­
ötödik évfordulóját tegnap fényesen megünnepelték. A 
székesegyházban tartott gyászmise után a tömeg ének­
kel és zenével az állami gimnáziumba vonult, hol a 
bolgár irodalmi egylet s a gimnázium elnökei a Mila­
dinon testvérek maczedóniai működéséről érdekes be­
szédeket tartottak. Jelen voltak a regensek, a miniszte­
rek s az összes magas rangú katonai és polgári hivatal­
nokok. Este bankett volt. A regensség engedélyezett há­
romezer frankot az említetlek költeményeinek kiadására.

Szófia, jan. 24. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Kalcsev megérkezését szer­
dára várják. — A szobránye valószínűleg 
február elejével (az óhitüek számítása sze­
rint) fog összegyűlni. — A Trapezicza sze­
rint Czankov azt indítványozta a nagyvezir- 
nek, hogy jöjjön vissza Kavlbars, választassák 
meg a mingréliai herczeg, módosítsák az al­
kotmányt és bocsássák el a hadsereget meg 
a rendőri közegeket. A nagyvezir ebbe nem 
egyezett bele. — A görög kormány beleegye­
zését adta ahhoz, hogy Bulgária Athénben 
a Romániáéhoz és Törökországéhoz hasonló 
alapon, diplomácziai ügyvivőséget létesítsen. 
Az ügyvivőket legközelebb fogják kinevezni. 
(N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Székely-Udvarhely, jan. 24. (Az Egyetértés tud. 

táv.). A székelyvasut tegnap tartotta meg alakuló ülését. 
Elnök lett Dániel Gábor főispán, alelnökök Török Albert 
és Ugrón Gábor. A csikmegyei főispán meg alispán ová- 
cziókkal fogadtattak, midőn a gyűlése megjelentek.

Páris, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázaié 
kos franczia járadék 80.20, és 79.87. Uj franczia 
kölcsön .—. 4V3 százalékos franczia járadék 108.40, 
olasz járadék] 90.25, ottomán bank 491.25, magyar* 
aranyjáradék 77 és)78.12. Az árfolyamok hanyatlók.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A budapest-szentlőrlnczl helyi érdekű vas­

utat, szükvágányu vasúiként, egy méter vágányszéles- 
séggel tervezték és engedélyezték. A vasút építéséhez 
már a múlt nyáron hozzáfogtak s tetemes munkát vé­
geztek el ez ideig. A megnyitás azonban csak hosszabb 
idő múlva fog megtörténhetni, mert most a vállalkozók 
rendes vásutvűgányra akarják a vonalat kiépíteni. Ez 
iránt folyamodtak is már ugv a közlekedésügyi minisz­
tériumhoz, mint a fővároshoz, mely utóbbi már ki is 
adta az engedélyt. A szentlőrinczí vasút által beszerzett 
forgalmi eszközöket egy másik hazai szükvágányu vi- 
czinális vasúti vállalat vásárolta meg.

í A keleti államok közgazdasági viszonyai 
czim alatt György Endre orsz. képviselő e hó 25-kén, 
kedden este 7 órakor felolvasást tart a m. kir. tech­
nológiai iparmuzeumban.

* Török vasúti csatlakozások. Konstantinápolyból
írják: Novakovics szerbiai követ legközelebbre vár kor­
mányától felhatalmazási, hogy a vranjai csatlakozásra 
vonatkozó egyezményt, melyben a tőrök és a szerbiai 
megbizotlak megállapodlak, aláírhassa. Milán király állí­
tólag már beleegyezett az egyezménybe, miről Zia bej 
belgrádi török követet hivatalosan értesítették. Az iisz- 
küb-vranjai vonalön a síneket 800 kilometer kivételével 
már lerakták; ez a két állomás és a kezelési vágányok­
hoz szükséges. A vonalat előreláthatólag májusban nyit­
ják meg. A belova-vakareli vonalon a munka szintén 
szépen halad előre, csak a bolgár területen levő vonal­
részen nem halad. Az építői vállalat nóvleg fennáll ugyan, 
de igen lassan működik. Még mindig nem tudni, vajon 
a po°rta megengedi-e, hogy a szerb-török csatlakozó vas­
utat megnyissák, a mig a bolgár csatlakozás el nem ké­
szül. Jól értesült körökben azt beszélik, hogy a porta a 
megnyitást megengedi. . „ ,

* Hajózási vállalatok kérvénye. A győri gőzha­
józási részvénytársaság, a dunagözhajózási társaság, a 
pancsovai gőzhajózási vállalat és több hajózási magánvál­
lalkozó emlékiratot nyújtottak be a képviselőházhoz, 
melyben elpanaszolván azt, hogy a dunagözhajózási 
szállításnak használatára kivetett nyomasztó adó 1875. 
óta zsibbasztólag hat reájuk; kérik a képviselőházat, 
hogy az 1875. évi XX. törvényezikk némely halá- 
rozmányainak módosításáról szóló törvényjavaslat tár­
gyalása alkalmával a Dunán eszközölt hajószállitmá- 
nyokat a törvényjavaslat 3. §-ába ama szállítmányok 
közé vegye fel, melyek a szóban levő törvény által 
meghatározott adóval nem rovatnak meg.

IP ARÜ GYEK.
— Az állami .közép-ipartanodában az 1886/87-diki 

tanév első felében á vizsgálatok a következő sorrenddel 
tartatnak meg: Január 8í-én d. e. A másodéves tanulók 
vizsgálata az erőmütanból és a gépiparmiitan faipari ré­
széből, továbbá a gépészeti szakosztály harmadéves 
tanulóinak vizsgálata a malomiparból, d. u. Műhelygya­
korlat. A vizsgálat d. e. 9 órakor, a műhelygyakorlat 
pedig d. u. 3 órakor kezdődik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A politikai helyzet által te­

remtett bizonytalan tőzsdeállapotot egyes lelkiismeretlen 
üzérek felhasználják arra, hogy hamis hírek terjesztése 
állal még inkább lenyomják az amúgy is alacsony árfo­
lyamokat és a bűnös módon előidézett csökkenéseket 
kiaknázzák. így ma is nehány külföldi bankháznak a 
budapesti ágense azt siirgönyözte berlini megbízóinak) 
hogy nálunk 32 ezred mozgósitlalik. Ilyen válságos idők­
ben, mint a minőt most is élünk, hamar találnak a leg- 
badarabb hírek is hívükre és különösen a tőzsdék úgy 
el vannak telve balsejtelmekkel, hogy nem lehet 
csodálkozni azon, hogy erre a hírre a magyar 
járadékok azonnal 2$ százalékkal, egyes bankrész­
vények pedig 7—8 forinttal estek. Egy lelkiismeretlen ügy­
nök haszonlesése következtében milliókkal károsodik az 
ország és remélhető, hogy ezúttal nem kerüli el a bün­
tetést, mert tőzsdei körökben igen jól ismerik azt az 
urat, a ki különben nem is igen titkolódzik, sőt büszke 
sikerült manöverjére. A tőzsdén ez az eset roppant fel­
háborodást keltett ma és a tőzsdetagok azt követelik, 
hogy az illetőt tiltsák ki a tőzsdéről. Nem az első eset 
az, hogy a budapesti tőzsdéről ily hírek kelnek szárnyra 
és az illetők még eddig mindig kibújtak az őket meg­
illető büntetés alól. Most azonban oly esettel állunk 
szemben, melynek elkövetőjét a tőzsde minden egyes 
tagja ismeri és ezért elvárhatják a tőzsdetanácstól és a 
tözsdebiztoslól, hogy az illetővel kurtán bánjanak el. 
Ideje már, hogy az ily egyénekkel szemben a kellő szi­
gorral járjanak el, nehogy továbbra is folytathassák üzel- 
meiket.

** A pesti hazai első takarékpénztár egyesület
múlt évi mérlegszámlája a következő tételekkel zárult: 
Tartozik : Készpénz 1.840,887-49 forint, egyleti házak 
884,501 fit, leszámítolt váltók 12.843,073-70 Irt, zálog­
kölcsönök állam- és értékpapírokra 458,540-80 frt, kész- 
pénzkölcsünök: földbirtokokra 7.593,492-53 frt, buda­
pesti házakra 9.575,685-63 forint, közhasznú müvekre 
7.963,877-61 frt, magy. kir. kincstárnak (eladott állam­
javak vételárának leszámítolása) 8.454,00462 frt, Ganz 
és társa r.-t.-tól leszámítolt államvasuti követelésekre 
6.413,311-33 frt, kötvénykölcsönök törvényhatóságok és 
községeknek 12.778,793-65 frt, együtt 52.779,165-37 frt, 
értékpapírok és azok deczember 31-ig járó kamatai 
32.730,632-92 frt, m. k. közp. állampénztárjegyek s azok 
deczember 31-ig járó kamatai 1.308,097 frt, m. kir. zá­
logházi pénztárjegyek s azok deczember 31-ig járó ka­
matai 332,06806 frt, egyleti nyugdíjalap házai 242,000 
frt, egyleti nyugdíjalap értékpapírjai 196,000 frt, kisbirtoko­
sok orsz. földhitelintézeti alapítvány 2000 frt, nyílt hitelek 
jelzálog fedezet mellett 1.712,360 frt, adósok folyó számlán 
fedezet mellett 911,949 85 frt, összesen 106.241,276-19 frt. 
Követel: Alaptőke 2.400,000 frt, tartaléktöke 1.906,963-32 
frt, külön tartalékalap 7.008,119-20 frt, egyleti nyugdíj­
alap 425,913-70 frt, együtt 11.740,996-22 frt, nyeremény- 
áthozat a múlt évről 170,000 frt, betétek a) könyvecs­
kékre 76.239,635-76 frt, b) pénztárjegyekre 149,000 frt, 
c) folyó számlán 4.241,940-57 frt, együtt 80.630,567-33 
frt, forgalomban levő 5°/o kam. kötvények 11.349,400 
frt, forgalomban levő 4$°/0 kain. kötvények 550,000 frt, 
kisorsolt és fel nem vett 5% kam. kötvények 63,300 
frt, 5°/0 kamatozó kötvényeknek fel nem vett szelvényei 
4137-50 frt, Fáy András nevét viselő egyleti alapítvány 
24,000 frt, honvédalapitvány 11,000 frt, pesti föreálta- 
nodai egyleti ösztöndijalapitvány 2100 frt, szent-lstván- 
szobor alapítvány 500 frt, előbbi évekről fel nem vett 
részvényosztalékok 2934*01 frt, előbbi évekről fel nem 
vett jótékony adományok 2100 frt, 1887-ben fizetendő
1886- ra eső adó- és illetékek részlete 179,06184 frt. 
egyleti házakra 1887-re befolyt lakbér 3444-67 frt,
1887- re előre bevett és viszont 1886-ra utólagosan ese­
dékes kamalok különbözeié 157,467-28 frt, ez évi tiszta 
jövedelem 1-350,258-34 frt, összesen 106.241,276 
frt 19 kr.

** Csődbe Jutott előlegező szövetkezet. A bécsi 
lipótvárosi takarék- és előlegező szövetkezet csődöt kért 
s azt el is rendelték ellene. A szövetkezetnek 300 tag­
ja közt több vagyonos polgár is van s igy, mivel a deli- 
czilcrt a szövetkezeti tagok egyetemlegesen jótállni tar­
toznak, a betevőket veszteség érni nem fogja. A deficz.it 
állítólag 173,000 forint. A szövetkezetei 1872-ben alapí­
tották. Mivel a korlátlan jótállást sokan nehéz feltétel­
nek tartották, a többség tavaly októberben egy másik 
szövetkezetét alapított korlátolt felelősséggel, s az előb­
binek felszámolását határozták el. A felszámolók szám­
adásra szólították fel a szövetkezet igazgatóját és pénz­
tárnokot Kunzot, mely felszólításnak ez úgy felelt meg, 
hogy megszökött. Később maga jelentkezelt és beval­
lotta, hogy 10.000 frt készpénzt sikkasztott el. A vizsgá­
latnál aztán kiderült, hogy Knnz évek óta űzte á sik­
kasztást, melyet úgy követett el, hogy a takarékbetéte­
ket a szövetkezet könyveibe nem irta be. A szövetke­
zet 420,000 forint betéttel tartozik, az öszszegböl 
228,000 forint nincs elkönyvelve. Az aktívák mintegy 
245,000 forintra rúgnak.

** Vidéki pénzintézetek. A tiszaföldvári taka­
rékpénztár múlt évi mérlegének főbb tételei ezek: 
Alaptőke 30,000, (aminek azonban csak fele van még 
befizetve), tartaléktöke 159-22 frt, belétek 35,356-65 frt, 
váltók 94,646 frt, ebből visszleszámitolva 43,780 forint, 
összes vagyon 113,545-74 frt, nyereség 2595 21 frt. — 
A tolnavidéki takarékpénztár múlt évi mérlege 
szerint a részvénytöke 50,000 frt, tartaléktöke 6398-11 
frt, betétek 508,814-15 frt, jelzálogkölcsönök 203,009-27 
frt, váltók 248,494-55 frt, összes vagyon 591,778-53 irt, 
nyereség 18,479-13 frt. — A szabadkai általános 
takarékpénztár-részvénytársaság múlt évi tiszta 
nyeresége 12,614-56 frt, amiből 8«/0 osztalékot fizet. A 
mérleg szerint az alaptőke 100,000 frt, a tartalék 
8396-53 frt, a betétek 364,94611 frt, a váltótárcza 
240,159-65 frt, összes vagyon 544,034-74 frt. — A kis- 
jenüi takarékpénztár-részvénytársaság múlt évi 
mérlege szérint a részvénytőke 50,000 frt, tartaléktőke 
2018-35 forint, betétek 250,978-16 forint, váltótárcze 
329,387-47 frt, összes vagyon 409,714-60 frt, tiszta ha­
szon 13,497-09 frt, a miből 944813 frt a részvénytöke 
teljes befizetésére használtaiig— A kaposvári taka­
rékpénztár-részvénytársaság mérlegének főbb ada­
tai: Részvény töke 50,000 frt, tartaléktöke 1000 frt, be­
tétek 109,069-75 frt, váltók 153,84613 frt, összes va­
gyon 208,154-73 frt, nyereség 4117-88 frt. — A nagy­
szalontai takarékpénztár múlt évi mérlege szerint 
a részvénytőke 30,000 frt, tartaléktöke 19,845-64 frt, 
külön tartalék 3058 31 frt, betétek 380,236-32 frt, váltók 
435,030-59 frt, összes vagyon 473,377-35 frt, nyereség 
10,656 81 frt, ebből osztalékul 20»/0-ot fizetnek.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Jan. 24. —

Gabona-tőzsde.
A 6zt<a-üzlet iránya ma ellanyhult. A kínálat ugyan 

csak mérsékelt volt, de igen sürgős; a bevásárlásoknál 
csak egyés malmok vettek részt, de ezek is tartózkodók 
voltak. A forgalom ennek következtében vontatott volt 
és csak mintegy 10,000 métermázsára szorítkozott, mi 
közben az árok átlag 6 krral gyengültek métermázsán- 
kint. — Egyéb gabonanemekben gyér volt a forgalom 
és az árak tartva vannak. — Eladalott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 81 k. 9.50 frt, 600 
mm. 80 k. 9.50 frt, 300 mm. 80 k. 9.60 frt, 1500 
mm. 88.5 k. 9.52$ frt, 100 mm. 79.2 k. és 100 mm. 
78.6 k. 9.45 frt, 300 mm. 80 k. 9.45 frt, 100 mm. 
78.3 k. 9.45 frt, 200 mm. 78.3 k. 9.45 frt, 100 mm. 
78.2 k. 9.30 frt, 200 mm. 78 k. 9.45 frt, 1200 mm. 
77.5 k. 9.35 frt, 200 mm. 76 k. 9.30 frt, mind há­
rom hóra.

Pestvidéki 300 mm. 80 k. 9.45 frt, 100 mm. 
.80 k. 9.40 frt, 200 -mm. 80 k. 9.45 frt. 100 mm. 
.79.4 k. 9.45 frí, 200 Mm. 79 k. 9.40 frt, 200 mm. 76 
k. 9.10 frt, mind .három hóra.

Fehérmegyei 10p mm. 78.5 k. 9.40 frt, három 
hóra. ,

Felsö-tiszavidéki 100 mm. 80.5 k. és |100 mm. 
79.5 k. 9.25 frt, 200 mm. 79.8 k. 9.40 frt, 100 mm. 
:79.4 k. 9.35 írt, 100 mm. 78.2 k., 100 mm. 78 k. és 
100 min. 77.2 k. 9.20 frt, 100 mm. 80 k. 100 mm. 
78.2 k., 100 mm. 77 k., és. 200 mm. 76.4 k. 9.20 frt, 
mind három hóra.
. Erdélyi 200 mm. 74.5. k. 8.70 frt, három hóra.

Zab 300 mm. 6.45 frt, 100 mm. 6.22,1 frt, 200 mm. 
6.20 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri 100 mm. 5.85 frt, 100 mm. 5.85 irt, 300 
mm. 5.90 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak 
uj bánsági........... .. 77—81 *5

:
írttól frt

— » tiszavidéki .... 77—81 » 9.05 9.50
— » pestvidéki.......... 77-81 » 9.— 9.45
— » fehérmegyei . . . 77-81 .» 9;oő 9.50
— • » bácskai.............. 77-81 » 9.10 9.55
— » északinagyarorsz. 77-8-1 -> 8.95 9.40

Rom )) .............. .. . f 70 -72 .. 6.60 6.90
Á.'pa » takarmány . . . • 60...62 » 6.60 6.90

— » égetni való. . . . 62—64 »> 7.20 8.40
— » sörfőzdéi........... 64-66 -> 8.50 10.-

Zab )) . ...................... 89-41 .» 6.10 6.60
Tengeri 6 bánsági ...........  . 75 )> 5.85 5.90

— » másnemű..... 73» 5.80 5.85
» *.............. .. . . . — j)

üüloa D................  ... _ a 4.75 Ó.25
Repcze uj, káposzta........... — » —.— —.—

— » bánsági.............. — » - .—

közép 43.)—44 frtig, fiatal könnyű 42.1—43! frtig, közön­
séges (szedett) nehéz 40—41 frt, 'közép' 42.!—43 frt 
könnyű 42—43 fit. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz--------- forint, átmeneti közép--------- fo­
rint, átmeneti könnyű---------forint, eredeti Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint — 
Szerbiai nehéz 41—42 frt, közép 41—42 frt, könnyű 
40í—41 forint. Hízó 1 éves kukoriczás30—36 frt, hízó két 
éves makkos 30—34 irt, makkos élősúlyban 4% — 
forint, 2 éves hizó a vasútról mázsáivá 30—36 az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4®/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 40/o-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek. — Sertéslétszám: január 22-én volt 63873, 
22-ért és 23-án érkezett 5491 elszállittatott 1232, ma­
radt 68132 db.

Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett a lanyha 
áru-üzlet következtében lanyhább irányban nyílt meg.— 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 9.28, 

9.26, 9.25, 9.24 és 9.23 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.88, 

8.86, 8.85 és 8.84 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.23 

6.22, 6.21 és 6.20 frlon.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom; az irány va­
lamivel nyugodtabb és az árak gyengén javultak. — 
Köttetett-

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.24 
és 9.25 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 6000 mm. 8.85 és 
8.86 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.20 
és 6.21 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványduza tavaszra ....................... frt 9.24 — 9.26
Szokványbuza őszre ............................. » 8.86 — 8.87
Tengeri május—júniusra....................... » 6.21 — 6 22
Szokványzab tavaszra .....................  » 6.70 — 6.72
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 11.£ —11.|

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány maga­

sabb berlini gabonaárfolyamokra és kedvezőtlen politi­
kai hírekre jóval megszilárdult. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 20,000 mm. 9.27, 9.28, 9.29 
és 9.30 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.88,8.89, 
8.90 és 8.91 forinton.

Tengeri május—júniusra 10,000 mm. 6.21, 6.22, 
6.23 és 6.24 frton.

Siokványzab tavaszra 1000 mm. 6.73 frton.
Délután 5 órakor zárulnak:

Szokványbuza tavaszra...................... frt 9.29 — 9.31
Szokványbuza 1887. őszre.................... « 8.90 — 8.32
Tengeri május-juniusra......................... « 6.23 — 6.25
Szokványzab tavaszra............................ « 6.72 — 6.74
Káposztarepcze augusztus - szept.-berre « 11. J — 11 §

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom.
Dlasnózelr pesti áru hordóval együtt 52£ frton köt­

tetett.

Értéktőzsde.
Minden félhivatalos békehírek daczára a tőzsde már 

hetek óla van izgatottságban s a baissenek már áldoza­
tai is voltak. A konlremine az izgatottságot és félelmet 
különböző s ezek közt meg nem engedett eszközökkel 
is egyre növeli, a különféle valótlan hirele terjesztésében 
az itteni spekulácziónak is van része, mely ma azt az 
allarmhirt bocsátotta világgá, hogy 32 ezred mozgósítási 
parancsot kapott. E hir miatt a déli tőzsdén páni féle­
lem uralkodott, a magyar aranyjáradék gyorsan 98.50-re, 
az osztrák hitelrészvény 276.80-ra esett, a hangulat 
olyaiv izgatott volt, hogy az alaptalan hir dementálása 
után is csak nagy nehezen javult keveset. A mozgósítási 
hírek alaptalanságát legjobban az mutatja, hogy a zab 
ára nem emelkedik és csodálatos, hogy az állampapírok 
értékének hanyatlását épen most tűrik, midőn a politi­
kai helyzet javul,, a helyett, hogy a merész és alaptalan 
híreket illetékes helyről erélyesen megczáfolnák. A jára­
dékok árfolyama egy év óta nem volt oly alacsony mint 
ma. Mivel Londonból és Berlinből is lanyha irányt je­
lentettek, jelentékenyebb javulás • az esti tőzsdén sem 
állt be.

Előtőxade.
Az előtőzsde meglehetős szilárd irányban nyílt meg. 

Osztrák hilelrészvény 282.60—283.50 és 282.60 közt 
ingadozván, maradt 282.70 pénz, magyar hitelbank 
291.75-töl 291-ig, magyar aranyjáradék 100.40-töl
100.60-ig, magyar papirjáradék 90.35-tól 90.50-ig, ma­
gyar leszámitcló- és pénzváltóbank 97-töl 97j-ig, ma­
gyar jelzálog hitelbank 135-ön kelt.

11 óra 30 perozkor zárulnak .• Osztrák hitelrész­
vény 282.70—282.80, magyar aranyjáradék 100.45— 
100.47$.

Dili tőzsde.
Elemién a déli tőzsde is szilárd volt, de később moz­

gósítási hírekre páni félelem szállta meg a tőzsdét, s 
oly rendkívül izgatott hangulat uralkodott, mint már ré­
gen nem. usztrák hilelrészvény 282.80-tól 279.70-ig 
köttetvén, maradt 279.30 pénz, magyar hitelbank 291-en 
kelt és maradt 288 pénz, magyar jelzálog-hitelbank
135.50- töl 134-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 
97.-től 96.75-ig, magyar aranyjáradék 100.55-töl 99.70-ig, 
magyar papirjáradék azonnali átvételre 90.32$-en, ulti­
méra 90.42$-töl 89.90-ig. Más értékek közül: Konkordia- 
malom 455-ön, Sehlick-féle vasöntöde 175-ön, kőbányai 
téglagyár 250-en köttetett. Valuták és váltók szilárdak. 
Húsz frankos arany 10.04$-en kelt.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész vény
279.50- 279.60, magyar hitelbank 288—288.50, ma-

■ gyar aranyjáradék 99.70—99.72$, magyar papirjáradék 
• 89.80—89,82$. , , • - - • •

Praemlumüzlet: Osztrák liitelrószyény . holnapra
3.50- 4 frt, nyolez napra 7—8 frt, egy hóra 14—16 
forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsde szintén igen mozgalmas volt és csak 

zárlat felé kezdett kissé lecsillapului. Osztrák hitelrész- 
vény 279.70-től 276.80-ig, magy. aranyjáradék 99.60-túl
98.50- ig, magyar papirjáradék 89.50-től 89.10-ig, magyar 
hitelbank 284.50-en köttettek.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 278.20—278.30, magyar aranyjáradék 99.25—99.27.1 
magyar papirjáradék -89.10—89.12$.

Magánforgalom.
A magánforgalomban osztrák hitelrészvény 277.40-től 

279,30-ig, magyar aranyjáradék 99.10-től 99.50-ig kelt.
Biti tőzsde.

Ingadozó irány mellett osztrák hitelrész vény 278 50-től
277.50- ig, magyar aranyáradék 99.25-től 99-ig, magyar 
papirjáradék 89.05- töl 89.15-ig, magyar hitelbank 286-on, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 94.50-en kelt.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 278 10 
—278.20, magyar aranyjáradék 99.07$—99.10, magyar 
papirjáradék 89.15-89.17$. ’ o)

Sertéskereikedelmi csarnok*
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 24. Az üzlet szilárd. Magy. urasági 
öreg nehéz 40—41 fiiig, fiatal nehéz43$—44frtig, fiatal ,

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzede.

Séos, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) Mig a 
tegnapi magánforgalomban arra a hirre, hogy Rothschild 
báró a hitelintézet igazgatótanácsába való újbóli megvá­
lasztását nem fogadná el, a hitelrészvények csökkentek, 
addig a mai elötőzsdén a Journal de St. Pétersbourg 
békebiztositására igen szilárd irányban nyílt meg. A 
kedvező hangulat arra a táviratra, hogy Kallsev Milanó­
ban találkozni fog Battenberg herczeggel, megváltozott 
és az árfolyamok ismét csökkentek. Valuták változatla­
nok maradlak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.50, 
magyar hitelbank 290.50, osztrák tartományi bank 
238.2;», unióbank 217, osztrák-magyar államvasut 
247.10, májusi járadék 80.10, magyar aranyjáradék 
100.32, magyar papirjáradék 90.20, húsz frankos arany 
10.04, német birodalmi márka 62.27.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején lanyha maradt az irány. — Je­

gyeznek: Osztrák hitelrészvény 281.50, magyar'hitelbank
289.50, osztrák tartományi bank 237, uniobank 216.25, 
bankegyesiilet 98.50, angol-osztrák bank 105.50, osztrák­
magyar államvasut 246.25, déli vasút 98, májusi jára­
dék 79.95, magyar aranyjáradék 100.05, magyar papir­
járadék 90, busz frankos arany 10.04, német birodalmi 
márka 62.27.

Később a lanyliaság valóságos baisse-iránynyá fajult, 
mit budapesti mozgósítási hírek idéztek elő; ugyancsak 
a hírek a berlini tőzsdét is befolyásolták, lionnét igen 
alacsony árfolyamokat jelentettek, a mi a deroute-ol 
csak növelte. Váltók és valuták gyorsan drágultak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 278.30, 
angol-osztrák bank 104, unio-bank 212.25, bankegye­
sület 97.75, magyar hitelbank 287, osztrák tartományi 
bank 235.50, osztrák-magyar államvasut 245.50, Károly 
Lajos-vasut 199, dunagözhajózási részvény 385, Lloyd- 
részvény 535, északnyugati vasút 161, elbavölgyi vasút 
158, déli vasul 97, májusi járadék 79.45, osztrák arany­
járadék 110.50, magyar aranyjáradék 99, magyar pa­
pirjáradék 89.15, északi vasul 2315, bécsi községi sors­
jegy 120.75, busz frankos arany 10.06, német birodalmi 
márka 62.45. Mérsékelten javult.

Bécs, jan. 24. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 103.50, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.—, 5$°/0-os 
magyar földhitelinlézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasul
176.50. Magyar keleti vasul 116.50. Magyar ny. sors­
jegy 118.50. Szülödézsmavállsági kötvények —.— 
5°/0-os papirjáradék 89.35. Tiszavülgyi sorsjegy 119.50. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 99.10. Magyar vasúti köl­
csön 147.50. Magyar hitelbank 287.50, Alföldi vasút 
180.—. Magyar északkeleti vasul 159.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 95.50. Tiszavidéki vasut-részvény 249.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 92.50. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 145.50. Dohány-részvé­
nyek . Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.—.

Béoi, jan. 24. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelrészvény 279.30. Déli vasút 97.25. 
4°/0-os aranyj&radék 110.50. Váltó Londonra 127.50. Ká- 
roly-Lajos vasút 199.—. 1864-es sorsj. 163.—. 1860-as 
sorsjegy 133.50. Török sorsjegy 16 25. Angol-osztrák 
bankrészvény 105 —. 4,2°/0-os ezüsljáradék 80.40, Osz­
trák államvasut 245.25, 20 frankos 10.06, 4,2°/o-os pa- 
pvjáradék részv. 79.50. Osztrák hitelsorsjegy —.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 865.-—. Csász. kir. arany 
5.95, Német bankváltók 62.40. Elbavölgyi vasút részv. 
156.—. Wiener Bankverein részvény 98.50. Dunagőz- 
hajózási réazv.-társ. 390. Nyugodtabb.

Esti tőzsde.
Béci, jan. 2í. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde, daczára a kedvezőtlen berlini meg párisi 
jelentéseknek, aránylag nyugodt volt és az árfolyamok 
csak mérsékelten gyengültek. — Osztrák hilelrészvény 
279.10—277.40, magyar hitelbank 287.25—286.75. an­
gol-osztrák bank 104—102, uniobank 113.25—212.50, 
bankegyesület 98.25—97.60, osztrák tartományi bank
235.50—235.25, osztrák-magyar államvasut 244.40— 
—243.25, Károly Lajos-vasut 198.75—198.25, déli vasút 
96.90—95, elbavölgyi vasút 158—157.50, dunagőzhajó- 
zási részvény 392, kassa-oderbergi vasút 245.50, magyar 
északkeleti vasul 160—159, magyar nytigoti vasút 
161—160.25, májusi járadék 79.55—79.20, magyar arany­
járadék 99.15—98.75, magyar papirjáradék 89.50—98.12.

6 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 278.20, angol-osztrák bank 102, uniobank 212.50, 
osztrák tartományi bank 233.75, osztrák-magyar állam­
vasut 243.75, Károly-Lajos vasút 198, déli vasút 
95, májusi járadék 79.45, magyar aranyjáradék 98.85, 
magyar papirjáradék 89.25, busz frankos arany 10.05$, 
német birodalmi márka 62.50.

Zárlat után jegyez osztrák hilelrészvény 278.70 
után 277.50, magyar aranyjáradék 98.77 után 98.70.

Az esti magánforgalomban arbilrage-eladásokra és 
a németországi lókiviteli tilalomra jelentékenyen csök­
kentek az árfolyamok. Osztrák hitelrészvény 277 után 
275, magyar aranyjáradék 98.40 után 97.70.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek megdrágultak: Osztrák hitelrészvény hol­
napra 3$—4 fornt, nyolez napra 10—12 forint, egy 
hónapra 17—19 forint, három hóra 28—30 forint; 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 13—14 frt, 
Károly Lajos-vasut egy hónapra 10—11 frt; déli vasút 
egy hónapra 8—9 frt, magyar aranyjáradók egy hó­
napra 45—5$ százalék, három hónapra 7$—8$ százalék.

Magánkamátláb: Első váltóra 3j—3$ százalék, távo­
labbi látra és telepített váltóra 3-j—4 százalék,

BÉCSI GABONATŐZSDE,
Bécs, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén az üzlettelenség következtében csökkenő 
volt az irány és csak zárlat felé volt zab iránt jobb a 
vélelkedv, a. mit azonban emlitésreméltó árfolyamválto­
zás nélkül is ki lehetett elégíteni. — Köttetett: Búza 
tavaszra 9.64, 9.62 és 9.64, zab tavaszra 6.97, 6.94 és 
6.98 frton. Rozs tavaszra jegyez 7.11—7.13, tengeri má­
jus—júniusra 6.58—6.60 irtot.

Délután a jobb berlini jegyzések érezhető befolyás 
nélkül maradtak ; eleintén esőkként az irány, de később 
jelentékenyen szilárdabb volt; a kedvező londoni jelen­
tésekre általában jobb volt a vételkedv és az árfolya­
mok végül legmagasabb jegyzésükön zárulnak, különö­
sen mert ebben az időben az értéktőzsdéről is lanyha 
jelentések, jöttek. Búza tavaszra 9.67, őszre 9.12 után 
9.17, zab tavaszra 6.99—7 frton köttetett. Tengeri má­
jus—júniusra 6.61, rozs tavaszra 7.15—7.17 frton. 

Készáru teljesen üzletleien és változatlan.
Szesz. Ma kész áruban sem üzlet"nem jött létre, sem 

a 26$ .Irinyi ár nem változott.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) A mai áru­

tőzsdén köttetett:
Czukor 1000 mm. nyers ezukor morva állomásokról 

22J frton; 1000 mm. nyers czukor morva állomásokról 
nem piaczképes áru 22$ frton; 1200 mm. centrifugai- 

‘ piló május—augusztusra Triesztben szállítva 19$ frt 
1000 zsák pilé kész szállításra Triesztben 18$ forinton

Repcze 1000 mm. auguszt.—szeptemberi szállításra 
11.65 frton.

Kávé 100 bál Manila 90 frton helyben, 90 bál Sár 
tos 85 frton helyben.
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Petroleum. 400 mm. gúcsországi helyben 20 .írton. 
Kenőolaj 150 barrel orosz, Nobel jegyű márcziusra 

márka 100 kilokint cif. Hamburg.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Berlin, jan. 21. Búza javult, rozs és szesz szilárd, 

tab és olaj tartva.
Pária, jan. 21. Búza tartva, olaj és szesz szilárd, 

liszt csendes.
Külföldi ámWátiéU táalaUj

f.'tzin.ltisi árfolyama német placzotas^OO márka vista 62.25 tot, 100 tok

Január 24. ' Ar. Badapestl
egyenleg

KUlünbüzet az
utolsó sárlat- 

hoz képest
PA BIS.

1 °-T.. t u,*“l
folyó húsa 33.10 1 11.68
februárra 23 25 11.66
márczuiító 23.90 11.90
máiust'd 4 lóra......................... 24.90 1241 0.05

16.69 + o.ca
februárra 53.1 18.77 . T 0.03
múnziuslú 4 hóra .... 54.10 1 *.07 + 1) 03

hóra ..... 55 — 17.34 + 006
total folyó hóra . 57.25

fobruárta 57.25 28.71 +
márcziustó! 4 hóra. . • • . 56.54 28.21 + 0.12
májusiéi 4 bora......................... 27.59

Szesz folyó hóra 3 .75 31.72 3.13
februárra 40.15 22.9.9 0 13
márcriuslól 41.50 S2.69 + 0 13

- hóra . i • • - 42.50 23.81 — 0.13

dék 99.30, magyar papirjáradék 89.40, olasz járadék 
97.50, olasz bankjegy 49.95.

Berlin, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Daily News jelentésére, fiogV. Németország jegy­
zéket intézett Francziaországhodt, '-bankértékekben de- 
route volt. Minden érték gyengült. ÁTnagy üzérkedők el­
adnak és a közönség is eladó. Miigánkamatláb 3J szá­
zalék.

Berlin, jan. 24. (Tőzsdei tudósítás.) A politikai hely­
zet miatt bágyadt az irány. A tetemes eladások nyo. 
maszlólag hatottak.

Berlin, jan. 24. (ITtótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
79.40, osztrák liilelrészvény 4014, osztrák-magyar állam- 
vasul 392, osztrák déli vasút 1*584, Károly Lajos-vasut 
79.90. Bágyadt.

Frankfurt, jan. 24. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 77.20, osztrák hitelrészvény 217.25, osztrák-magyar 
államvasul 191{, Károly Lajos-vasut 157.75, osztrák déli 
vasút 7f>4. Baisse.

Fárte, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány lanyha. A legkülönbözőbb híreket ter­
jesztik. A kínálat túlnyomó. 1 óra 11 perozlcor je-

OlaJ— ni:iju«-|umiiBia 
Bzeez április-májusra

— jui.-aueusztusra
STETTIN. 

Basa Április-máimra .
— máius-juniusra. . 

not* április-májusra .
— máins-juniusra . 

Olaj áptilis-mújusra

105.25 I 11.29 
167.-
132 25 
132 50 
111.50 
113— 
45.60
45.10 
33 40
43.10

168—
169 50 
129 51 
ISO— 

45.50
— május-juniusra . . * * .. ——

fixest kész szállításra • 36.40
— januárra ...» 56 40
— április-máiusra . . 37 30
— junius-juliusra • • 38 70

HÖL IV.
«' • • j

Búza márcziusra . . ; 17.40
— májusra • • . . 17.90

ttözs márcziiura . . . . • . . ' 13 40
— májusra .... 13.60

Olaj ké.zaiimtásra . . 54.80
24 10

BOBOBäLO.
Bnsa ............................ 16—
Zab .. . , . .. . 11.—

35.50
13.3)

Dsűgeri.' :: ;:;:
• • . , 1 19.89
• • • • 1 10.71

8.23
8.24 
6.94 
7.03

8.00
8.09

28.32
22*66 
22.66 
23.22 
24 09

10.83 
11.14 
8.34 
H 40 

30 83 
30—

3.96 
0 85 

22.10 
8.28 

12.33 
6.66

0.05 
0,06 
0 01 
0.01

0.12
0.18

+ 0.06

0.03
0.03
0.03

0 00 
0.06

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értékttisedék sirUta.

Az árfolyamok az 111*13 hely ssokvánvok eiorint ki**? tűiben, m*dl5f 
taíV altlmdra értendők, e «ívint a mellékeli paritás késsainxro ni 
medióralllotőleg ultiméraértandó. A k4*pénz.áffelyamolt K.tál, a melléifolyamok K*isi, a medlóía 

„J». Magától érte Ildiit, hogy a 
ló-költségek. továbbá a raedto- é*

mediórallletőleg ________ ____
M-a, el, az ultiraóra (7-val vannak rae
lent iátszámitásokhoz még a transakuv—u.wv.o*, lowauoa a memo- Cl 
uliimo-ártolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolonzáczió 
letelek le izámitáeba veendSk. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem iegyeitetnek. Atszáinitáei árfolyam 100 márka síita = 62 tot 25 kr 

100 frank vista — 50 fri 15 kr.

Január 24-

PÄEI3.
•Fnntria 30>os járadék . , , ;

« 5V,°/»-o» • • . . .
Oiztrák-magyar államvasut V . . 
Osztrák déli vasút ..... 
•Osztrák földhitel-resivenytársasag 
•Franczia törleszthet!» járadék . • 
Osztrák 4°/o-oo nrar.yjáradók. . . 
Magyar vasúti kdlciün. . ... 
Magyar jelzálog-hitelbank. . .
Bécsi unió-bank..............................
Magyar aranyjáradék.....................
Magyar 6°/o-oipa^irjiradé'<

Und«. ! Különbözet
neaU floUó zárlat

é* pénzváltó-bank 8 
bank ..........................S

BERLIN.
Osztrák 4,°,’c-oapapirjáradék- ;« s'/mi . . ;

• 4,°/o-os ezUitiiradék; .
• ötye-os aranyjáradék. .

Magyar aranyjáradék ....
« 5°/»-os papirjáradék . .
• keleti vaenti kötvények. 

Keleti We-oe v. elsőbbe, kölv. . 
Osztrák hitelrésivény .... 
Magyar hitelbank. . . . . . 
Osztrák-magyar államvasut . „
Osztrák déli vaeut....................
Károly-Lajoe varit....................
Kiaea-odvborgi vaeut

— 8.15
— 1.23

7913 96 66 — 1 87

63,80 79.91 — 0.61

64.90 
SS - 
79.60 
72.10

80.87 
109.88 

92.24 
89.97

124.90
277.04
24(7)9 
98 36

HfEE
ti részvények

117.15
62.45ínlaczra . . .

..........ceön II. klbociátáe
Magyar ielzálog-hltolbank......................... .

• leszámítoló ós pénzváltó-bank 8
• országos bank........................... K

FRANKFURT.
Oi7liák46/e -őspapirjáradék . . ; .a

• 4,<>/e*>s ezüstjiradék I *. * '.K
• 40/e-os aranyjáradék. . . , S

Magyar aranyjáradék ... . , . y 
„ • ,, "/crpe papiijáradék . . . . O
Osztrák bitelreszvény.................... q
Osztrák-magyar bank.................... * y
Osztrák-magyar államvaent .'. 1 10
Károly-Lajos vasút.................... n
Osztrák deli vasút.................... * * „
Erzsébet osztrák nyugotl vasat. . ’ jt 
ftlagyar-gácsországi vasat.......................a

V. elsőbb», kötvények. . a 
Váltó bécsiplaczra .....
*v,0>os fóldhitelintézetizáloglevél" " a 
Magyar leszámítoló ós péuzváltó-bánk K
Magyar hitelbank.......................................it
Magyar jelzálog-hitelbank. . . . ’ a 
Magya országos bank . .

• 2I- (Az Egyetértés tudósítójának táv-
irata.) Az üzlet igen mozgalmas, az irány azonban tar­
tósan lanyha. — Váltó Londonra 127.40, olasz bank- 
piaczokra 4J.90, Napoleon d'or 10.04, osztrák hitelrész- 
veny 2/9.jQ, májusi járadék 79.50, magyar aranyjára-

63.30
79.13
64.80

195.75
158.75 
77.25

79.65 
99.01 
80.75 

110.55 
99.12 
89.48 

279 45
243*96
197.82
97.99

160.10 62.39 + 0.10

1.11 
1 64 
1.69 
0 49

0.61
4.90

4.90
1.63

— 0.38
+ U.26

1.12
0.45
0.99
1.43
1 47 
1.35 
7.38
4*—
2 15 
1.64

kölcsön 14, otlomán bank 509, Rio Tinto 270, Szuez 
részvény 1985, Panama-részvény390, osztrák-magyar ál­
lamvasut 488.75, őszi rák déli vasút 210.

3 óra 40 perczkor zárulnak: 8%-os járadék
80.20, 4r}°/0-os járadék 108.82. törleszthető járadék
88.20, magyar aranyjáradék 79-j, magyar vasúti kölcsön 
3011, magyar országos bank 340, osztrák-magyar állam­
vasut 478j‘, osztrák déli vasút 207j, osztrák földhitel- 
részvény 777,1, ottomán bank 497J. Baisse.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Pozsony, jan. 24. (Távirat.) A mai marhavásárra fel- 

hajtatolt összesen 12(11 vágómarha, e között volt 971 
ökör, 9 bika és 1(1 telién magyar faj 11, valamint 191 
ökör, 18 bika és 50 tehén német fajú, továbbá 11 bi­
valy. Középminöségii áruban éiénkebb volt az üzlet, 
elsőrendű h írttal olcsóbb. Fizettek magyar fajú hízott 
ökörért 50—59 frtot, elsőrendűért ISO—Glí frtot, német 
bízott ökrökért 52—03 frtot, bikáért 46—52 frtot, te­
hénért 44—50 frtot, bivalyért 40—40 frtot; mind 100 
kilókint.

Bécü, (St.-Marx), jan. 24. (Távirat.) Felhajtatott 2310 
db vágómarha és pedig 930 magyar, 462 galicziai és 
918 német fajta. Az üzlet nehézkes volt, az árak Á—1 
forinttal estek. Fizettek; magyar ökrökért 50— 6*0.50 
forintot, galicziai ökrökért 51—50 forintot, német ökrük­
ért 50—02 forintot 100 kilogrammonkint.

Juh vásár.
Pária. (La Villetle), jan. 20. Felhajtatott 19460 birka, 

közte 4730 magyar fajú. Csökkenő irány mellett űzettek 
általában juhokért 52—82 centimet, különösen magyar 
juhokért 70—75 centime-t A kilókint vagy 50—66 fran­
kot páronkint.

Moeemmt köeyvtár d. e. 9— d. u. 1-ig.
Alléikért nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr

Kivonat a hiv. lap jan.23«ki számából.
Árverések a fővárosban. - Karnász János 479 írt 

60 krra becs. ingóságai (szervita-tér 8.) február hó 1. 
Walter Nándorné 703 frt 60 krra becs. ingóságai 
nádor-uteza 20.) jan. 25. Pfeifer Mór s társa 1304 frt 
9 krra becs. ingóságai (ó-uteza 33.) jan. 24. Weisz Ká­
roly 2005 fit 95 krra becs. ingatl. (torony-uteza 1.) 
febr. 25.

Árverések a vidéken. Paksi Ida 2626 frtra becs. 
ingatl. ápril 26. Kis-Dobrony. (Beregszász.) Veizer Heisch 
2678 lit 90 krra becs. ingóságai jan. 20. ÖköfrMeztin. 
Csömör János 476 frtra becs. ingatl. I’ebr. 7. Tótfalu. 
(Pestvidéki kir. törv.) Mátyus Györgyim 738 frlta becs. 
ingatl. márcz. 20. Sz.-Fehérváv. Pöltl József 1026 írtra 
ingatl. febr. 17. Fehórtemplomi kir. törv. Reiter Sá- 
muelné 404 fiira becs. ingatl. márcz. 31. Beregszász. 
Czelina község 13448 frt 60 krr» becs. ingatl. febr. 10. 
Czelina község. (Kőhalom.)

Osődmegsztintetés. Deutsch József sz.-fehérvári la­
kos ellen.

Pályázatok. A kisjenüi adóhivatalnál adótiszti állo­
másra, — a pancsovai kir. törvényszéknél írnok! állo­
másra. — a pancsovai kir. törvényszéknél joggyakor­
noki állásra, — a temesvári kir. adófeliigyeíöségnél II. 
őszi. hivatni szolgai állomásra. _____

Felelős szerkesztő: Caávolazky Lajos.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Qyümölcsfa-magcaemeték eladása. A födmive- 

lés minisztérium tudatja, hogy a kassai és kolozs-mo- 
nostori gazdasági tanintézeteknél, az adai és rimaszom­
bati födmivelési iskolákban, a budai, nagyenyedi és 
tarczali vinczellérképezdékhen, és a kecskeméti szőlüte- 
lepen összesen 451250 db. különböző gyümölesfa-mag- 
csemelét rendelhetni meg a tavaszra. A vadalma-cseme­
ték ára 1 kr. a vadkörte, a eseresnye, megy és birsé 
ÍJ kr., a szilva, keserű mandula és kajszibaraczké 2 kr. 
darabonkint. Uly községi faiskolák számára, melyek­
nél a magvetés nem sikerült, vagy más elfogadható 
okoknál fogva, nemesítendő alanyukban hiány mutatko­
zik, melyek továbbá megfelelő talajjal és fekvéssel bír­
nak, kellőleg bekerítve vannak, kuttal és a szükséges 
felszerelési tárgyakkal ellátva vannak, melynek kezelője 
kellő szakismerettel bir, s hol a megmunkáltatás akadá­
lyokba nem ütközik, a magcsemetékből, ha a földmive- 
lési minisztériumhoz folyamodnak, ingyen is kapnak.

NAPIREND: Január 25-én*
Kaptár 1 Kedd. — Rom. kath.: Pál fordulása. — Prot.: 

Pál fordulása. — Görög-orosz: (jan. 13.) llermil. — 
Zsidó: (lehet 29.) — Nap kél 7 ó. 38 p., nyug. 4 ó. 48 
p. — Hold kél 8 ó. 14 p. regg., nyug1 6 ó. 17 p. d. u. 

Pémtigymlnlsater fogad d. u. 3—4.
Köamnnka- ét közlekedésügyi minteeter fogad d. U.

2—3-ig.
H orvát minise tér fogad d. e. 10—d, u. 2.
A képviselőkéi ülése délelőtt. 10 órakor.
Bülov János Brahms-estólye esie fél 8 órakor a Vigadó 

nagy termében.
As őrse. régészeti és embertani társulat felolvasó 

ülése d. u. 5 órakor az akadémia kis termében. Felol­
vasók : b. Orbán Balázs és Pulszky Ferencz.

A tHv. egylet ülése d. u. 5 órakor a régi városháza ta­
nácstermében.

A V. kerületi polgári kör felolvasó ülése este 8 órakor 
(Tiiköry-palola.)

Gyümölcekiállitáe a Köztelken d. e. 10—12 és d. u. 
2-4.

Neaueti museum t régiségtár d. e. 9 d. u. 1. 
Iparművészeti mueenm az Andrássy-uton d. e. 9-től

d. u. 1-ig.
Mtienukl lparmuzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től 1-ig, d. u. 3—5.
Egyetemi füvézzkert az üllői-ulon d. e. 8—12 és d. u. 

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.

IDEGENEK NÉVSORA,
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
(Ír. Khiien-Hótlorváry lturválorsz.
Gr. Teloky I). M-Vásírhely
Gr.
(Ír.
Gr. Uraskovioh J. florválorsz.
Gr. EnlSdy 11. Ilorválorsz.
Br. Vay T). l’oz-ony 
Scnnyey sz. Iir. Vccsoynú PaczinScnnyey sz.
Hr. Scnnyey 
Br. Vay B. Zsolcza 

Podmaniczky It. N. 
Bánhidyné Simán,! 
Mednyénszky E. B,

•Vár?d

ivár 
G. Vadna 
E. Kecskemét 

I. itermanstadt

T(!r,o 
P. Pária 

A. Pária 
Prince J. C. London 
Hr. Nikolils G. Melencze 
Ur. Hiller A. Bées 
Fodor L Fericance 
Lg Biedermann K. Bice 
Dimitrievis G. Melencze 
Glatz L M.-Ovút 
Braunleld S. Kaasa 
Erk-Lach M. Frankfurt 
Pollák Th. Brünn 
Engel J. Pécs 
Krausz D. N.-Várad 
Marthmutli J. Becs 
Pau'er S. St. Gottlmrd

Nemzeti szálloda.
Gr. Waldck F. Becs 
Gr. Waldek C.-né Bées 
Waldck J. Bées 
Br. Tmlesco G. Becs 
Lx Spergcn A. Hannover 
Hick P. Berlin 
Widder B. A-Szántó 
Widder L. Villmány

Inápol) 

zelona
Lila S.
Szokrényessy K. N.-Várad 
Bénea J.
ltcviczay L. Soiiiogy 
Ur. Garamy A. iL.Keve 
Szemző A. Kecskemét 
iletényi II Arad 
Schwarz L. Zágráb 
Hartmann A. Bice 
Schreiber J. Pécs 
Sltanszky J. Becs 
Braun A. Paks 
Schwarz Gy. Uehrcezen 
Kovács P. Tolna

London szálloda*
Lnltiga V. Szalonikl 
Hinlz M. Bét*
Míbkr Gy. Selmccz 
Várkonyi F. Szogszárd 
Fellner A. Kikinda 
Kaufmann M. Becs 
Hendl J. Lippa 
Jovannvils fii. Veraecz

Aranysas szálloda.
Szcnliványi Á. Gömöt 
Szemete Ü. N.-Béres 
Medgyesy G. Szolnok 
Tóth J Turkove 
Skálta A..K.-Jen5 
Szájbély A. Alcsulh 
Grán L. Kiehülgy 
Pálfy J. N.-Becskersk 
Tibolt J. Csepreg 
GüUz J. Turkcvo 
Srzadniki T. Belgrád 
Szlrotka G. Apostag 
Balogh M. Szolnok

Vadászkürt szálloda.
Szakái F. fzjioncz 
Dimilrievlls F Újvidék 
lltlinger L. Eszék 
Német L. Mohács 
Förster A. Káva 
Prichrady V. Igló 
Cékus K. Zágráb 
Bencic A. Eszék 
Bayer B. Szeged 
Schwarz A. Theresienstadt 
Suiich K. Temesvár 
MalTei M. Kassa 
Wiener H. Zágráb 
Pálma V. Turnau 
Moser F. Bées

Magyar király szálloda.
fchwatz F. P -Magyaros 
Eisenhut J. Kisbér 
Naszády J. Kikinda 
Dr. Kefe A, Z.-Egorszoe 
Ehrlich S. Győr

Jovorck J. Tcsclien 
Spitz G. Brünn

»isi A Mohács 
. N.-Várad 
Deutsch J. G. Bées 

Braunsteines F. iiéca 
Munk M. Bées 
Blaaoik S. Domz'ilo

Hungária szálloda;
Gr. Bethlen M. Nagyfalu 
Br. Nyúry B. Ipolyság 
Bay 11. Borsod 
Szalay 0. Pozsony 
Frankovics F. Dög 
Kaufmann J. Pankola 
TholmonD E. N.-York 
Sunils E. Pária 
Allomand L. Paris 
Mauthor P. Paris 
Haller K. Kolozsvár 
Lengj el L. Bées 
Ubenbreil M. Bées 
Kticshaber H. Bées 
Pollák A. Bées 
Játny Zs. Bées 
SchmidhoOer J Béc g.
Lacombe Gy. Páris 
Scrvanle Gy. Paris 
Gaistnaun L. Páris 
.loly V. Pária »
Michailen W. B. Bréma 
Vorbaus J. Nürnberg 
Wendland >1. Lipcse 
Moyer .1. Lipcse 
Weiler A. Trieszt 
Cohen M. Hambut,

Pannónia szálloda.
Mihály S. Turkove 
Sivó M. N.-Abony 
Kende K. Erzsébet/alva 
Kiss J.-né Marovali 
Bárány K.-né Marovali 
Herman S.-né Sacza 
1-ekue K. Zágráb 
Ragályi A. Miskolcz 
Vlózoanovils .1. Miskolci 
Dr. Kanilz .1. Eger 
Or. Hilzinger J. Lonsyeltóli 
Békéi E. Eszék 
Vogt Gy. Szabadka 
Kováls J. Marünicztt 
Both J. Háczkeve 
Cziple Zs. M.-Szivet 
Halvax J. N.-Kcer 
Dr. Fekete J. Győr 
Molnyay J. Beregszász 
Fehér M. Ercsi 
Pongrácz K. Hatvan 
Tolcsvay A. S.-Szt.-Miklöa 
Knefl'el L. Tapolcza

Schmidt Orient szálloda.
Borbán C. Bulyi 
Margraf W. Bées
Bonti#fv H,mv^*Kár0lí

Pozsgay M. E 
Hucsek ,1. K

»...
m&st

Krausz. M. Szolnok 
Elba N. Béca

Holzwarth-Frohner száll.
Br. Gagern Kassa 
Dr. Gaál fii. Kassa 
Lg Lochr A. Béca 
Mannlicher N, Bocs 
Schiller K Becs 
Wolf 0. Bées 
Fischl H. Béc»
Vozol R. Becs 
Kontier H. Kolozsvár 
Steiner H. Vercbily 
Raul E. Wllrlzburg 
Barllielmesz K. Berlin 
Wolf V. Berlin 
Tlschemlorf 0. Slellin 
Bruner K. Slójororsz.
Ilcrczfeld .1. Pozsony 
Klrlz L. Komárom 
llaász A. Komárom 
Grosz K. Heilbronn 
Soergel A. Stuttgart 
Trostler V. Szucsán- 
Farkas B. N.-Enyed 
Roth V. Temesvár 
Brátnet Gy. T.-Abá

Két korona szálloda.'
Szalny M. Szemore 
Lauter J. Hattyún

Elhaltak névsora 1887. január 22.
Reich Á. 76 é. niavánz.ó V. k. koroná n. IS. aggkór. 
fi. Liszka S. 35 é. szabó neje IV. k. hatvani-u. ti. tüdöbaj. 
lt. Erisei .1. 91 é. ügyvéd IV. k. Kálvin-tér aggkor.
Knkoli E. 91 é. magánzó IV. k. Károly-kürut ti. aggkór.
Hajdú .1 41 é. ács IV. k. megyeház tüdövész.
Nagy J. 5 é. kádár I. k. fehérvári ul sorvadás.
Kovács .1. 5 ó. napsz. lia I. k. hadiiagy-u. 63. vcsebaj.
Kllilán R. ♦ é. napsz. i 1. Ic. Logody-u. 15. hőrglob.
Kcncsicy J. 3 ó. kocsis VI. k. Sz.ondy-u. 8ű. roncs, toroklob.
Hald A. 24 é. Vili. k. Sándor-u. 18. gtimökúr.
Springer F. 16 é. fényező Vili. k. atáczió-u. 65. tüdőgümí.
Orosz B. 20 é. cseléd X. k. himlő.
Hevek A. S é. szabj ha Vili. k vas it. 18. hőrglob 
(ianpclkiunncr E. 60 é. lakatos nejg VIII. k. futó-u. SÍ. tüdővész. 
Czifra M. 4 é. napsz. I. Vili. k. ponlykö-u. 81. roncs. toroW-ib.
Kaiser G. 2 é. napsz. 1. Vili. k. Contl u. 27. tüdölob.
Bser 11. 'j ú. czipes • I. Vili. k. tőrnü u. 38. vérhányáe.
T. Sebőn K. 62 é. szülésznő VII. k. dob-u. 12. szívbaj.
Blum F. 7* ó. VI k. Izr. kórház szi baj.
Tandt E. é é. czipész lia Vili. k. Szordaholyi-n. 17. roncs, loroklob. 
Varga A. 33 v. asztalos nejo VII k. rózsa-n. 30. agykérlob.
Pap I. 68 é. szegényház, tüdövész.
ßirly F. 72 ó. háziul. IV. k. só-u. 6. májbaj.
Stopka M. 41 é. házni. nejo VI. k. Hombach-u. 5. szívbajt 
Wo ngarlner II. 20 é. hiv. VI. k. uj-u. 29. tiidöbaj.
M. Toldi I. 43 é, hiv. noie VI. k. ó-ii. 8. himlő.
Kopács O. 14 é. tanuló VI. k. király-u. 80. süly.
Bárczy I. Cl é. építész. VI. k. király-u. 8-, tüdölai.
Wessel S. 60 é. elözönlő VI. k. váczi-kőrut 15. tildCIol).

Kozma E. Esztergom 
Dr. Fischer J. Losonci 
Kovács J. Pápa 
Peremi G. Tolna 
Altscbaob J. Verőcze 
Grosz K. Kecskemét 
Szeredy .1. Pozsony 
Tomits T. Belgrád
;M. Allamvasut-szálloda.

Farkas J. Siklós 
Reviczky A. Homonna 
Benedek F. B.-Szt.-MikF 
Hcnnig N. J. z.uránv 
Pick B. Bées 
Houmann R. Károlyváros 
TCerdik H. Stramberg 
Ólevényi E. Szabolcs 
Hardik S. Zsombolya 
Läufer T. Derecske 
Freund A. N.-Körös 
Poschl L. Selmecz 
Gelyi J. Pécs

Fehérhattyu szálloda.
Deutsch S. Gyöngyös 
Btukner L. présháza 
Weiss J.-né Arokszállas 
Braun A. Heves 
Tcrebesi L.-nó Komárom 
Grossmann N. Tolesva 
Gruber K Pomáz

Személyek:
Petus Mária Pártényiné 
Béni Vidor
Ifjú Salgó M, Tarnássy 
Anna Blaba L.
Flóri Vidorné
Fráter M. Füredi J. 
Rózsika Fodor F. 
Ambrus bácsi Horváth 
Rozália néni Klárné 
Kémián Szathmári
Noki Hencze Benedek 
Klári kisasz. K. Tölti I. 
Jobbsincs Misi Újvári 
Muki IFirnovai
Poltron Földvári
A tomplol jalya Izsó

1- ső paraszti. Egri
2- ik » Füredi
3- ik » Kosa 
Egy asszony Izsóné 
Czigány zenész Marton

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 20 ^

A ceigányláró.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 25-én.

Der Vagabund.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

"AVÉHÁZ A „KECSKEMÉTI HÁZ"*
IV., borz- és zöldfa-uteza sarkán.

Ma ós minden este 153

nagy hangverseny
BOG-A TZ 2ST 30

^külföldről megérkezett zenekara közreműködésével

Első fővárosi orpheum
Somossy Károly igazgató.

Hagymezo-utcza 17. sz. «'
Ma a világhiiil nógy fólia fellépte, elővezetvo Mr. Woodward 

állal. — Továbbá Mr. Hertz fellépte egy hölgy eltüntetésével, Adél kisi=z. 
ízony, Brunin ur, Horny, Schenk és az összes szerződtetett tagok fellépte.

IDŐJÁRÁS, január 24. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentés5.

Állomások

____NYÍLT-TÉR___
ó v X S!

Méllóságos Hertelendy József főispán urnák!
Folyó évi január hó 12-én a módosi takarék- és önse­

gélyező szövetkezet öt kvajezár miatt Lebanowieh István 
főszolgabíró vezetése alatt a legbrutáiisabb és megalázóbb 
módon törvényellenesen és idő előtt megzálogollatott és a 
zálogolt tárgy azonnal karhatalommal és a legnagyobb fel­
tűnést kellő módon el is szálliünlott.

Mi alolirollnk mint a módosi takarék- és önsegélyző szö­
vetkezet felügyelő bizottsága ünnepélyesen és nyilvánosan 
óvást emelünk ezen minden törvényt gúnyoló eljárás ellen 
és kérjük méltóságodat, hogy alantas hivatalnokait oda uta­
sítani inéltóztassék, hogy hasonló szemérmetlen törvény­
sértéseket el ne kövessenek és kérjük egyszersmind a nagy- 
méltóságú belügyminiszter urat is, hogy e brutális eljárást 
figyelembe venni kegyeskedjék.

Módos, 1887. január hó 16-án
Vuchetich E., 42C

a felügyelő bizottság feje.
I.ővy József, Uólnál' Sándor.

felügyelő bizottsági tag felügyelő bizottsági tag.

-gHASONLITHATLAN ELŐNYÖKET íiyiíjlanakg

>S 1C< a7- újonnan szabadalmazolt utó! nem ért »yártmányok ^

-v TÁNCZOS R.-től, BÉCSBEN, BRANDSTÄTTE 1. SZ. w
M Kimeríts képes prospeklusok határozóit árakkal ingyen. ^

= Különlegesség: TŰZBIZTOS FASZEKRÉNYEK, w
Hivatalos tüzpróha teletelt legjobb eredménynyel 1865. 1/XIL

A kereskedő ifjak

önsegélyzo-egyleténekhelyeszközlőosztálya
Budapest, IV., haliér 5. sz. n. Ajánlja ingyen szolgálatait 
a helybeli és vidéki kereskedők és alkalmazottaknak. 194

Lég-
nyomás

70U

Szól
Iránya óa 
(*-lí)

A hő­
mére klet 
Celsius 
tokban

dékX
Fel.
hő-
z.t

70.7 ENY — 2 2 — (6
(jll.l KNY 1 — 4 0 ___ o
09.4 (5) — 2 0 — o
70 7 NY 4 + 0 2 — o
7.1 0 NY 1 4 0 — <!,
118.4 ENY 2 — 20 — a
72.7 i; 2 — 0

—
09.5 F. 3 + í> 5 —

09.:: K G — 3.3 -1 9
72.7 K 4 + L'O — »
70.0 DNY 2 ___ 2.0 — 0
7:t o ENY 1 + 1.8 — 9>
07.0 NY 2 — 3 G — *»
09.9 NY — 1 5 — 0
Grf.l NY 4 — 3.8 11 »
u7.o K 2 — 1.1 — 0
OS/2 ENY 1 + 24 — •
72.n NY 4 0.2 — •
79 0 KNY f) — 3 4 — 0
70.8 ENY 3 + 0.8 — ©
G9.4- E 5 2 0 — 0

06 5 NY G 3.5 *l •
72.5 E 2 — 2 4 — 0
71.4 F.NY 2 — 2 2 *l •
71.:; NY 3 + 1.0 — »
08.5 DNY 1 1.5 ■'ll 0
79.(1 -6) — 3 2 — 0
7:l.S NY 2 + 2.7 — ©
74.1 DNY 1 4.3 — s
(»9.2 © + 5.8 — 0
70.S © + 2 5 — 9
74.7 ENY 2 + 1.3 — ©

. . .... Bácska
Hucsek ,1. Káva SZÍNHÁZAK és mulatságok.

Weinberger E. Vrdnik 
Mutz J. Kolozsvár

István foherczeg száll.
Srenlpály K. Erdély 
Zwei* L. Füzitti 
Bühra R. Becs

S' L. Béc.
K. Béca

Lineke A. Münchs..
Grätzenbauch N. Landsberf 
Weisz S. Bées 
Slrasier W. Sakcs 
Lambacher M. Bées 
Katona J. Komárom 
Czcrvény J. Prága

Walter Fehérló szálloda.
Schlengcl A.:
Wulcsák M. .
Doric* J. Beit 
Szeiler A. P. i..„„
Schön B. Bées 
Horváth A. Kassa 
Wafrek R. T.-Ujlalc 
Menus B. T.-Ujlak 
Vsrsecz P. Kolozsvár 
Dudás J. Esztergom 
Tóth J Szabadka 
Strubs H. Becs 
Pick M. Becs 
Liiller A. Veizprém 
Molnár A. Debreozen

M.KIR. OPERAHÁZ.'
F.lső h. 11. sz. 

Budapest, január 25-én. 
Turolla K. k. a. és Perotli 

Gyula ur vendégjátékául:

Lahor királya.
Dalmű ő feh\ Irta Gáliét 1.. 
Forditoltn id. Ábrányi Kornél. 
Zenéjét szerzel le Massenet Gy. 

Személyek:
Perotli

m

Alim
Kaled
Si-india
Timur
Zitta
Indra
Tiszt

Risley L.
Bignio
Ney
Turolla E.
Szendrői
Szekeres

Hernádi F.
Góth
Matliild
Klára
Vatbay
Cilii
Várdai
Adél
Dóri
Adolf
Marcsa

Kezdete

Személyek:

Náday 
Vízvári 
11. Lánezy I. 
Alszegi 
Horváth 
Lendvayné 
Hetényi 
Nagy *1. 
Kőrösmezei 
Falud! 
Kaczér N.

' órakor.

Arad...........................
, Besztercze ...............

Beszterczebánya. .
Budapest...............
Csáktornya................
Debreczen .....
F.gor............................
Eszék............................
Fiume........................
Késmárk .. ... ,
Keszthely............... ....
Kolozsvár. .....
Magyar-Ó vár. .. ,
Mármaros-Szigct. .
Nngy-Enyed ....
Nagy-Szeben. ...
Nagyvárad................
Orsóvá................ .... ,
Poncsova...................
Selmeczbánya .. .
Sopron .......................
Szatmár-Németi . .
Szeged .......................

Temesvár....................
Trencsén ....................
Ungvár.......................
Zágráb ........................
Bées .. .
Bregenz 
Lesina 
Pola. ,
Prága.

Jeleli magyarázatát © = szélcsend, 0= tiszta, derült, 
\ felhős, 3-- * felhős, Q—= ’ felhős, •= borult, 

®t— eső, Áé= hó, A-^ jégeső, == köd, co=gőz, zi­
vatar, villáin, (n)— csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A depresszió (757—759) Oroszországban, 

a nagy légnyomás (775—776) Németországban van. Az idő 
változó, többnyire enyhe, keleten helyenkint csapadékkal.

Hazánkban: Északnyugatias, helyenkint erős szelek 
mellett, a hőmérséklet keveset változott, a légnyomás min­
denütt nagyobbodott. Az idő keleten többnyire borús, he­
lyenkint kevés szavazással, nyugoton változó, közben napos, 
száraz. A hőmérséklet nagyobbrészt fagypont körül enyhe,

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Kevés hőváltozás mellett, többnyire na­

pos, felhős- borússal változó időt várhatni, keleten helyen- 
kint csapadékkal. ___ _ _____________________________ ____ _

VÍZÁLLÁS 1883. Január 24.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 26-án. 
Ab operaház zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 23. Havi b. 23. 

Budapest, január 25-én.

Jó Fülöp.
Vígjáték 3 felv. Irta Csiky G.

Holnap, január 26-án.

Bérletfolyamban:
A B a ni s e ff' e Jc.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, január 25-én. 

Blaba Lujza asszony mint 
vendég.

Angyal és ördög.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Gerő K. Zenéjét 

szerzetté Lányi E.

Meter .Meter
Névszerint 0 Változik Névszerint 0 Változik

fölült | al.it fölött alatt

sann« Tisza
Pozsony . . 3.07 M.-Sziget. . 0 CG apadó
Komárom . 0.34 V.-Namény 0.91 aradó
Budapest . 0.15 Tokaj. . . . 1 08 ap.do
Mohács . . 3.16 apadó Szolnok. . . 1.26 apa o
Vukovár. . Szegőd . . . 1.28 apadó
Újvidék. . . 
Dancsova..

0.87
j.0.51

1.70
- apadó

apadó
Bodrog

Sárospatak. 1.06 -

VAR
Szamos

Szatmir . . 0.64 áradó
Komarom . 0.17 — apadó Körön

Df áVA B -Uyuia. . 0.18 — apadó
Rarva, . . . 0.17 _ apadó Gyúrna. . . 1.66 — apadó
Eszék . . . 1.37 — Maros

apadó
Száva

0.70
2.38

apadó 
apadó J

Arad . . .. - 1.15

Milrovlcia . -

B,remoavár .|

- 0.16 apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 19-dihi 

számában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 24. ÉRTÉKPAPÍROK

F aj

Búza

pestvidéki. . . .

fejérmenei . . .

Irányzat
Minős.

hektóéit.
lüt) ki

á
írttól

ugramm
a

Írtig
súly

hektollt

luu kilogramm

: ó szilárd 74 75
tti — .-- — .-- 77
78 7íl
89 81
74 -- .-- 75
70 77 90578 9.20 6 25 79 9 30 y.35

r~! •
«

8(1
74

9 49 y.45 81 9 45 9 50

• 7 6 77 9‘ 9 1078 9 15 9.20 79 9 35 9.3080 9.35 9.40 81 9*0 9.4574 75
• 70 77 fl'üü U 1578 9.20 9.25 79 9.30 9.35

89 9.40 9 45 Hl 9 45 9 5074
76 j 77 “ 10 9.20
78 j 9 85 9.30 79 9 35 9.4080 ! 9.45 9 50 81 9 50 9.55

• • 74 75
70 77 8 95 9.0578 9 10 9.15 79 9-20 9 85hll j 9 30 9 35 81 9 35 9.40

Különféle
termények “4n72#t F aj Psns

tot

Gabona ó vagy uj Irányzat Minőségi j! 100 kilogramm 
Faj j suli I ára

1 hektolitert. róiMi i~r.ir.~

Heremag . ;

Repczeola], ;

Lenmagolt) . 
Olajpogácsa . 
Disznózsír. .

Szalonna . .

csendes

luczomt magiar. . .
franczia..........................
olasz ...............................
vörös ..............................
nyers azonnali szállít.
finomított....................
Házi, kétszer finomított

pMtí*. ; .* .* .* *. !
vidéki ..........................
m.la.1/uensz. áru m. sí. 
városi legeosz. . . .

SS4: i:

batáridő

bZilVK-U • *

tiliui

szilárd

hordóban 188,7
tankokban
hordóban
alakokban.

boiznial, h. nor.
csákókban
szerbiai hordó

MákU,
szlavóniai új
bánsági új

szilárd
takarmánv -* I — I -'

csöndes H Uió .62-64
64—UKrab Gubáéi,39-41

Borkő terra. . szilárdKöles
káposzln-repczs 
oánsági repeze .

. uj szilárd^ nélkül

Méz. . . .

Irvaszra 
őszre
máj.-Juni-ra 
tavaszra

aug.-szept.

Vlaszk . . . 

Szesz

szilárd

lanyha

rozsnyála 2
> í tengeri 

zab
szlavóniai .

csendes
esz-éleszt6

kap. repeze

Utolsó árketetértékpapírok értékpapírok

szlavóniai szepl—okh 
bánsági t
magysr min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la. ....
szerbiai ..........................
boszniai..........................
fehér Ilá.

nyers...............................
sárga, csurgatott. . . 
vllaeoi szinll ....

I

I 80*.-
: 55.- 

!| 40—
I 24/jO 
j 26— 
! 127—

I Utolsó árkelet

90—
65—
65—
25Í-
26.50 

128—

25—
29.50

ÁLLAMADÓSSÁG.

ÍV arznyjársdék adómants* 100, 600, 1000 ; J ;
klr- stanyjáradék adómenUs 10,000 ...........................

adómentes . ..............................
# 120 frt o. í. ÍSOO frank)....

::: :
ä í£ B S
xSi 1[:::

.w

99.75 lOC—

89,75
150— 151*—
150— 151 - i

93 OJ 99.50 |j

117.50 118— 1
1.0— 121— !'
180— 121— j,
122.50 128— !,

1 '.I

EE Sfisafi ^
FseeIebs^

■»L*h

10«.- 104.50
1103.76 10*.50 
í 103.25 103.75
; 103.25 103.75

104.60
99—

80.60 
80 50

Egyes, államad. ez. kam. lan—jut. 4*/v. 
Egyet, államad. ez.kom. ipr—ukt. 4»/„«/* 
Osztrák aranyjáradék adómentes. . 4
Osztrák papirjáradék adómentes . . 5 
.Oazlr.államai.,kisora. 1854.250frtp.p. 4«/e 
iüszlr.államad.,klsors.1880. soofrto.o. 5°/» 
,Osslr.államad.,kisors.f860. lOOfrto.á. tfi/t 
lOsztr.n.lámád.,klsors. 1884. iOOfrto.e. 
Oszlr.úllamad.,kisors. 1604, 50 frt o.é.

A tcmcs-bégavölgyi vlzszab. társulat 6% 
Pest város kölcsöno 1870-bBI addmts. Wfa 

I Pest város kölcsöne 1871-böl adómts. 6% 
Budapest főváros 1880-ikl köles, adóm 5°/# 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank Su/e 
Béca város nyeremény-köles. 1874-ból

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank...."{ J i 
y,_ Budapesti bankegyes. r. társ. . , .

Morvát leszámítoló bank .....
11— Magyar általános hitelbank ....

80 frc. Magyar jelzálog-hitelbank ....
15 frc. Magynr jeliálog-bltelb. 11. kib. id. s.

I— Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Mngy: r országos bank r. társ.. . .

12.50 Osztrák hitelintézet................................
38-70 Osztrák-magyar bank...........................
I--- I. Magyar iparbank................................
«—Peoti magyar kereskedelmi bank. i

Sziszek! hitelbank...............................
.................................... .....

. ! b) Biztosító tártul átok.
lt-~* Bécsi biztosító társaság . . . . .

.10-— Bécsi élet- és járadék-blzt. társasig .
HL-- KIbó mi gyár általános hitt. társ.. . 
t-~ Fonclétfc pesti biztosító intézőt . .

1?.-- Magyar-!tanczia biztosító társaság 200 
li.-.Pannonlii viszontbiztosító társaság . 

ej üfizraalmok.
tp.~ Concordia gőzmalom . . : :
W-—ElsS budapesti
Z0-—Erzsébet-malora................................
ju-— Hengermalom........
»•*- Lujza-malom ....... j ;
JO— Molnárok sí sütök.................................

Pannónia.......................... s . • .
-.-Viktória.......................... ..... .

<) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t, . ' :
Alföld-fiumei...............................
Ared-csanádi vasat 
Amd-köröivölgyl vasút

ttnrv.^:

81.25
61.25 

111 25
98__

129.—
137. —
138. —
107__
leu-
loo_
106.5C
10.4.—

3(125
«22. -

101.50

134 50 
93.25

279 50 
870.— 
150.— 
062.-

IBudapeet-péori vasat r. t;. j 
IDel rsezen-bajdunánasi v. #, r.
■Délivasút ..................................
'Esrakkeleli vasat . , . . j 
I Erdélyi vasat . . 
iGyór.sopron-ebsnftirtl vasul. , 
Kassa-oderbergi vasút....
Magyar-galicziai vasút...............................
M. ny. v. (székestohórvár-győr-griMü ír 
Mármárosi sóvasutM. sl.. r. " 
Osztrák-magyar államvasut.
Pecs-barcsi vasút .... 
Szamosvölgyl vasút t. *1«. r. . . , .. 
Szatmsr-nagybányal vasút síi. tkb.. ii
Ti.zavidéki vasul.......................... »
Osztrák dutiagöthajózásl társaság il
Pesti közúti vaspálya..........................á
P*»U közúti vaspálya élv. jegy £
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•3125— 
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207.— 
«59.—
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990.—
82*.-
54U.—
260—
370—
790—
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176d>9
168—

167.-
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17(1—
167.50
93.50

»47.—

849.—

463^-
8-!2—
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hl 75 

111.76 
98.50 

130.-
138__
13«.—
167.50 
167—

100.50

109- 
ld l— 
30.75 

123—

135.- 
96 75

279*70 
875— 
151 — 
605—

111

455."
1010.-
226.
550.-
265.-
876.-
800.-
176.-

184,60

179.50
164—

ÉRTÉKPAPÍROK
t) Takarékpénztárak.

Budapest HL kerületi . ... ;
Országos központi..........................
Pesti első hazai...............................
Egyesült Budopeet főváro.l . . . 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. . 

Különféle vállalatok.
Alagút ...............................................
Általános waggon-kölcsünző társaság 
hszakmagynromz. c. kőszénb. r.-t. 
rranklin-'lársulat könyvnyomda . , 
Könyvnyomda »Athonaeum» . .
Pesti könyvnyomda részvény-társ.
Pallón irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiumei I. ra. riszhánt. és riszkomény.
Ganz us Társa vasöntöde és gépgyár 
Gschwindl-tclo szeszgyár . . . . . 
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . , 
Salgótarjáni köszénbánya. .... 
Göztúglagyár, kőbányai ..... 
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. . 
Rlmamurány salgótarjáni vasmű 
Suhlick-féle vasünlödo s j 
Serfőzde első magyar . .
Sortéshlzlaló .....
Spodium és csontlisztgyár 
Szálloda részvény-társaság .... *j(j 
Szegedi szeszgyár és linóm, r.-társ. . Ibii 
Tőrök bir. dahány-egyodárus . 250 tok
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. . . . ijjj 

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar földhltellnt. papirérték . . 5 % 
■vagyar foldhitolint. papirérték . , 4V,«/o 
Magyar főidiiilelint. papirérték . . 4 Vu 
Magyar fóldhitelint. ar. v. ez. . . 5 %
Magyar jelzálogbank.............................öVAo
Magyar jelzálogbank...........................6 o/„
Magyar jotoálogbank..........................41/e
Kisbirtokosok orsz. főldhltelintézote 5'Au/s 
lviíbirtokosok orsz. löldhitoljntézete 5 % 
Oszlrák-magyar bank 0. ó. ... 5 «/> 
Osztrák-magyar bank 0. ó. . . 
Osztrák-magyar bank 0. ó. . .
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
•Albina» takarék- s hitelintézet. 
Nagyszebeni földhitelintézet 
Nagyszebeni földhitelintézet 

idapestl ki

1 gépgyár

I Utolsóárkelot
áru

99—
518

7775.
465—
9D—

162— 
76 60

2no!—
556*

1100___
195—
7Co!— 
375— 
270— 
650— 
244 — 
148 — 
250— 
184.50 
74 — 
91.50 

175— 
830— 
315 —
38*—

- 5 ..

:n
.ti 0/0
. 6V,e/s 
.5 % 
•4'/,% .6 0/0
* 6'W"

Ítu3ápesti'közúti yasp.'társ. részlet 5'/,°/J
Magyar jelzálog-hilolbank ny. köl.. 4 V1, 
.Magyar jelzálogbank nyeremény-jegy 
Osztr. Hildh. int. díj kölcsön kötv. 8"/.. 
Pesti hazai 1. lakp. 0. kib. kötv.. 50/,
Pesti hazai I takp. e. kib. kötv. 41'"/

168.—
188.—
146*-
171 — 
1«3 6U 
94— 

248—

89.76

435 - 
285—

101 50 
99 25 
94- -

129.50 
102.75 
101. -
97.50

102 26 
99.76

101.— 
102.— 
98— 

Ild­
iül.60 
101 —
98— 

101 —
101.50
103.50
102.25
104.25 
14-j

100.50 ; 
100 50 I
99—

Felseímttolínl Árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . .

• 6“/„ papírjára,lak . . .
« általuuo. hitelbank . .
» péntv. és lesZám; bank .

«‘«za és szögedl .............................
Magyar jelzálogbank.....................
Osztrák hitelintézet.....................
Anglo-oszittk bank......................
Állami vasút.....................................
Déli vasút. .....................................
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi
Jslsálog nyerem. . . . . .

288.-

280.-

203 — 
658- 

1140— 
200—

81.0—
885.-
275__
675.— 
215.- 
149 — 
253 
186.- 
75— 
92 fO 

170— 
8S5— 
320.- 
155— 
Ifin—

102— 
99.75 
94.50 

130.- - 
103.5C
101 50 
98—

102 75 
130 25
101.50 
102 30
98 50

102.50 
102— 
101.60
98.50 

102— 
102.56
102*76 
10* 75 
10- 

101.26 
101 —
99 50

értékpapírok

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 2DJ 57/* 
Alfőld-liumei vasút 1874. kib. . 5»/ef
Budapcst-pécsi vasul...................... 5»/o
Báttaszékdombovár-zikányl v. . WW

társ . 100/2000 m»rka 5Ve
Ä*:: 

™Äi±;y:
-magyaror. 0. kőszénb. r.-t. .

aacsasísne*;:
sfeVí-itt“11
M. v. olsobbs. beruh, aranyb. 1

ÄÄ

Ész.-:

V. (cperjos-tarn ) 
v. (osztr. vonal) 
v. (m. v.) arany

: arany

I 5°/0

0»/* .---- —

I 57/.

x88kibk,b.Ä2

jegy

O.-m. állam
Tiszavidékl vasút........................... 100 50/g
Budapesti lánczhid......................10fl C/e
Lloyd és tőzsde épület : . . . UJJ ifi;» 

MAGÁNSORSJEGYEK.
Hudavárosi sorsjegy................................;
Kcgluvich sorsjegy..........................................
fii. sz. korona orsz. vörös koreszt egylet .
te&?.tór:*.r*f^* •
Osztrák vörös kereszt egylet .
Osztr. földhitel intéz. kötv. ilye
Páliry sorsjegy..........................

P E N Z N E M F. K.
Császári királyi arany (vert) . ; J , .
Császári királyi arany (kör.).....................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
ín frankos arauy................................ t .
20 mátka . ._...........................: . • .
Török arany lira...........................................
Osztrák és magyar ezüst . . . ..... 
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama Gátra) k.Táb 
Német bankpiaczok ÍOO márka . 4°/e
Amsterdam 100 hollandi forintért 27,0/e
Brüsszel 100 frankért............................2'/.°/o
Pária tOO frankért.....................................3°/#
Marseille 100 frankért..........................3“/»
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért . .TVs
Zürich tOO frankért . . . . . 3°,«
London 10 font etcrlingért ... . 4'0 
Szentpétervár 100 rubelért .... f. '/• 
Olasz bankp. too lire nnuvo ital. . 50/0

A mai déli taxádén 
eladatott 

•01 Aliit Ab r a»
agyar aranyjáradék . . .
ohi„fi,it‘^.:::

y^toák-magyar államvasut" ! . 
Dell vasut-részvény . . . . .
Loizámitolórészvény.....................
Jelzálog hitelben -részvény II. k.

Határidők
Utolsó árkelet

D Utolsó árkele
1 áru

I!
1 100— 100.50

100.50 101 —
98.61 99.50

---—

too — 101—
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100.50 IUI —
100.50 101 —
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98.50 99 W
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99.50 100—

47.25 47.75
2160 25 5U
9 50 1U —
8 40 0.75
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14 60 15—
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10.03 1U 07
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62 25 62.35

62 25 62.40
104.80 105 10
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1887 EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 25.

Betegekie n(Zve’ kiknek egészsége megtámadva és veszélyeztetve van, mi sem kívánatosabb és ajánlatosabb, mint 
bírni es használhatni azon 40 éven át jónak bizonyult gyógytápszereket, melyek másoknak betegségükben már segi- 
tettek es az egészség visszanyerését és megtarthatását biztosítják a kővetkező betegségeknél, mint: köhögés, görcsös 
köhögés, testi gyengeség, általános elgyengülés, sorvadás, az idegek petyliüdtsége, vérszegénység, mell-, gyomor- és 
____________ ___________ tüdöbántalmak, gyomorhurut, álmatlanság és étvágytalanságnál.
Gyégyjelöntések és hálanyilatkoz^tok különös nemei
tüdővesz sikeres gyógyításáért egybekötve asthma, 
köhögés, sorvasztó láz és étvágytalansággal az eredeti 
maláta kivonat egészségi gyógytápanyag felfedező-

jene!
Egy csodálatos gyógyjelentés, melyet Maly Ferencz úri divatáru-kereskedő és 

birtokos (Bécs, Mariahill'erstrasse Nr. 79.) intéz.

Hoff Jailor liyleoy CS. kir. udvari szállító, a nevéről nevezett Hoff 
V ~ IÍ.JL MJLiPéjq J.inos-fele malátakivonati egészségi sör feltalá-

loja, a legtöbb európai hatalom udvari szállítója stb. Boriin és Bóca Graben Bränner-
Btrasse Nr. 8.

Becs, 1887. január 7.
Tisztelt Hoff ur, a malátakivonat feltalálója ! Már öt év előtt is csak az ön 

kitűnő malátasöre és malátacsokoládéja szabadított meg rettenetes tüdő és gégeba­
jomtól. Múlt év november havában Meránba utaztam, hol olyan lázba estem, hogy 
hosszabb ideig a szobát kellett őriznem. — Utolsó erőmet összeszedve haza utaz­
tam, de mily állapotban, teljesen lesoványodva és erőtlenül, hogy alig bírtam lábamon 
megállani. Éjjel és nappal ágyban ülve köhögtem és köpködtem. — És mindezekhez 
nem éreztem legkisebb étvágyat sem és a legnagyobb lemondással voltam csak ké­
pes egy kevés levest is enni. Már mindenre cl voltam készülve, félretettem tehát 
minden gyógyszert és ízletes malátasöréböl hozattam magamnak és azután ez volt 
egyedüli táplálékom. Már 14 nap után aludni, sőt már egy kis húst is tudtam enni. 
Köhögésem és asthmabajom enyhült és már egy hó után anynyira jobban érez­
tem magamat, hogy nemcsak üzletemet meglátogattam, hanem a karácsonyi ünne­
peket már családommal együtt nagyon boldogan és legjobb étvágy mellett töltöttem 
el. Kérem tehát, hogy nekem újból 26 palaczk malátasört, 2 csomó malátacznkorkát 
és 1 kiló csokoládét küldeni szíveskedjék. Tisztelettel Maly Ferencz, úri divat­
áru-kereskedő és birtokos, VI. kér. Mariahilferstrasse Nr. 79.

Á
a legjobb enyhítő és életfentartó szer chronikus szenvedések­
nél, tüdővész, mell- és gyomorbajos betegeknél, tüdögyenge- 
sógeknél és a nehéz betegségeket kiállott egyéneknél. Elér- 
hetlen, utánozhatlan és felnlmnlhatlan női bajoknál, lesová- 
nyodásnál, vérszegénység vagy görvélynól (Skrophel). Az első 
eredeti, nyálfejtő és gyógy erejű Hoff János-féle malátaki vo- 
nati gyártmány 40 évi üzleti fennállása óta 68 ízben lett ki­

tüntetve.

Veszélyes tüdöbaj gyógyítása.
Bécs, Hernals, 1886. deczember 26. Tekintetes ur! A Hoff János-féle maláta- 

kivonat i egészségi sör és összesített, malátakivonat tüdőbajomra rendkívüli enyhitö- 
leg hat.; annyival inkább vagyok önnek ezért lekötelezettje, mert e szerek mar évek 
előtti veszélyes betegségemben segélyemre voltak és teljesen helyreállítottak. Kívá­
nom, hogy azt, mit velem telt, az Isten önnek visszafizesse és maradok teljes tisz­
telni tzl Bnchinger Józsa, magánhivatalnok neje, Bergsteigasse 7.

Eíyomorbaj meggyógyítva.
A szenvedőnek erejét és jólétét szerzik meg a Hoff János-féle 

malátakivonati egészségi gyógytápanyagok.
(Számtalan hálanyilatkozat a meggyógyultaktól.)

Kis-Marton, 1887. január hó 5-én. 1881. év óta gyomorbajom által emésztési 
szervezetem a sok orvosi rendelet folytán annyira elcrtitlenedett, hogy folyton 
kiilöu konyhát kelle tartanom és legnagyobb részt a Graham-lisztbó'l éltem. — 
Bor és sör az egészségemre hátrányos, úgy hogy kevés erőmet a tél folyama alatt 
ismét elvesztem és tétlenségre vagyok kárhoztatva.

A hálanyilatkozatok, melyek a Hotf János-féle malátasör előnyeit felemlítik, 
arra bírtak, hogy e malátasört én is használjam, és már rövid használat után 
azon örvendetes meggyőződést szereztem magamnak, hogy a Hotf János-féle malá­
tasör szenvedő és gyengélkedő személyeknek csakugyan meghozza az erőt és jó­
létet, miért is felkérem, hogy malátakivonati egészségi söréből nekem még 25 
palaczkot küldeni szíveskedjék. Kiváló tisztelettel Feichtinger Antal tanító 
a városi iskolában.

Idült gyomorhurutnál, egybekötve étvágyta­
lansággal, nevezetes javulás éretett el!

A Hoff János.féle malátakivonat egészségi sör és malátaegészségi csokoládé 40 
éven át legalább százezer esetben folyton jónak bizonyult, miről ma ismét újabb 
elismerés lett kiállítva, mert ott, hol már a remény is feladatott, ezen maláta­

kivonati gyógytápgyártmáuyok meghozták a kívánt üdülést.
Zator, 1887. január 2. Tekintetes ur! Örömmel értesítem lekintetességedet, 

hogy a Hoff János-féle csodás gyógyhatású malátakivonat egészségi gyártmányok 2 
hónapi használata után teljes étvágytalansággal összekötött gyomorhurutom, mely­
ben 20 évig szenvedtem, lényegesen megjavult, miért is lekintelességednek a leg- 
hálásabb köszönetemet fejezem ki. A gyógymód folylathalása vegeit kérem, hogy 
nekem ismételten 25 palaczk Hoff János-léle malátakivonati egészségi sört és kilo 
malátakivonati csokoládét (vasúton utánvét mellett) küldeni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel Menache M., Zutorban.

Mm éven ál a káli rórtw állal jónak bizonyait.
A legkinzóbb görcsös köhögés

a folyton jónak bizonyult Hoff János-féle összesített maláta- 
kivonat rövid használata után megszűnt.

Bécsi hálanyilatkozat a gyógy eredmény ért
Bécs, 1887. január 4., Stadt Himmelpfortgasse, 

most III. Thongasse 6. Tekintetes ur! Nőm, ki már 
3 hó óta görcsös köhögésben szenved és már az ágy­
ban feküdni is képtelen volt, a Hoff János-féle össze­
sített malátakivonatot kezdte használni, és már 2 
palaczk használata után a köhögés lényegesen eny­
hült, sőt a 3-ik palaczk elfogyasztása után teljesen 
megszűnt, mi annyival inkább elismerést érdemel, 
mert előbb minden képzelhető szert teljesen eredmény­
telenül használt. Tisztelettel

WURST KÁROLY.

Elővigyázat a bevásárlásnál! ÜSíSiíiS
s figyelni az eredeti védjegyre (egy álló ovál, a fellaláló Holt" János arczkc- 
pévcl és aláírásával). — 2 forinton alul.nem küldetik semmi. — Kap­

ható minden gyógyszertárban és gyógyftikereskedésben.
r * rQl_. A valódi Hoff János-fóle malátakivonati egészségi sörnek

illáik. 1 palaczkja GO kr.. 11 palaczk G Irt, 28 palaczk lő Irt, 58 palaczk 
30 fit. Budapesten 11 üveg vételénél a házhoz leend szállítva '/, kilo maiátacsokoládó 
I. 2 Irt 40 kr., II. '/, kilo 1 frt 60 kr., ‘/.kilo 90 kr., III. /.. kilo 1 frt, >/4 kilo 60 kr. (Nagyobb 
vételnél árengedmény). — Malátacznkorkák 1 zacskó 60 kr, 30 és lő kr. Malátakivóuat 
1 üvegcse í frt 12 kr., kisebb 70 kr. Gyermektápmalátaliszt 1 frt. Egy malátaftirdti 80 
és ÓO kr. Az igazi Hoff János-féle mellczukorkák kék papírban vannak és vásárlásnál csakpapírban

ilyenek kelendők. 452

HOFF JANOS
fiókja Magyarország részére Budapesten, zsibárus-ntcsa 7.
(a főpostával szemben). Továbbá kapható Török József gyógyszerésznél, király- 

ulcza 12., cs Weninger M.-116I Budán, fő-uteza.

Az „ÜSTÖKÖS“ a fővárosi sajtó többszöri 
nyilatkozata szerint a legjobb magyar hu- 
morisztikus heti lap, finom velin papivon. 
Uj évben fényes számmal jubilálta 80-ih év­
folyamát. írja az egész ország, rajzolják a 

legkiválóbb magyar művészek. 
Előfizetési ára: egész évre 8 forint, félévre 

i forint. 4633
f • Előfizetések „Az Ustökös-nek Budapesten“ czimzendők.

Hirdetmény.
A «Monor kerületi takarékpénztári f. évi február 

Jió 22-én délelőtt 10 órakor Monoton, saját helyiségében

rendes közgyűlést
tartaná.

Tárgyai lesznek:
1 Az évi mérleg előterjesztése, kiegészítve az igazgatóság 

és felügyelő-bizottság erre vonatkozó jelentésével, s ezzel kap­
csolatban a tiszta nyeremény felosztása iránti intézkedés és a 
szokott felmentvény megadása.

2. Sorrendben kilépni következő két ísassatósdsi tag helyé­
nek betöltése.

3. Jegyzőkönyv hitelesítése.
A t. ez. részvényes urak megjelenésre kéretnek és felhival-

nak. hogy megjelenési jogosultságuk igazolására alapszabályaink 
12. §-a értelmében részvényeiket — le nem járt szelvényeik­
kel — a közgyűlést megelőző nap déli 12 óráig intézetünk 
pénztáránál téritvény mellett letenni szíveskedjenek, hol egy­
szersmind a mérleget az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentése kapcsában átvehelik.

Kelt Monoton, 1887. január 19.
Az igazgatóság.

Á Monor kerületi takarékpénztár vagyan-mérlege
1886. deczember 31-cu.

Vagyon.
Pénzkészlet 3211 frt 79 kr. Értékpapírok mai értéke 48754 frt. 

Leszámítolt váltók 571.634 frt 40 kr. Előleg értékpapírokra 
4012 frt. Jelzálog-kölcsönök 2000 frt. Folyó számlái adosok 
37.588 frt 94 kr. Intézeti ház értéke 18,000 frt. Intézeti bérház 
értéke 12,000 frt. Kisebb ingatlanok értéke 2395 frt. Függő 
követelések 429 frt. Átmeneti kamatok 800 frt 97 kr. lelsze- 
relvény értéke ÖOO frt. Összesen 701,326 frt 10 kr.

Teher.
Alaptőke 800 db 100 frtos részvénv 80,000 frt. Tartalék- 

tőke 43,182 frt 26 kr. Külön tartalék-alap 4372 frt 64 kr. 
Ingatlanok tartalék-alapja 1069 frt 16 kr. Nyugdij-alap 
23,231 frt 47 kr. Betétek 374,591 frt 85 kr. Visszleszámitolt 
váltók 149,275 frt. Folyó számlái hitelezők 826 frt 92 kr. 
Fel nem vett osztalékok B41 írt. Jutalékok 22b2 írt 60 kr. 
Átmeneti kamatok 4989 frt 31 kr. Bélyeg-illeték 55 frt 85 kr. 
Betét-karnat-adó 862 frt 4 kr. Jótékony adomány 115 frt. Tiszta 
nyeremény 16131 frt. Összesen 701,326 frt 10 kr.

Monor, 1886. deczember 31.
Baltigh Zsigmond, Mádi Lajos,

könyvelő. pénztárnok.

Az Igazgatóság:
Gcra József, elnök. Baumgarten Leo. Bekkor Ádám, 

Glantz Jakab. Németh Ágoston. Szél János. 
Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

Fromm Antal, ebtök. Baik Gyula. Dr. Halász Orbán. 
Kouács Gyula. Szilágyi Benő.

A nekünk bemutatóit számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és lea- 
limsrtebb rendelési Intézet ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá- 
loeulva értékesitlctnok, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
43 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten.dob-utcza 18. sz. 
titkon betegségek, tehetet­
lenség, önlcrtözcs, íehérlblyás 
leveliiéi; is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órak: reggel 6—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—io-ig. 436

PATT A Q “odaírni ős nyomdai részvénytársaság köny vkiadó- 
InJjjJnl) hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 6. megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.
fiz égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE,
Fordította

HOITSY PAU
360 ábrával, szinss lió'nyomatok és csillagászati térképek 

Hl. kötet. — Fűzve 9 frt. Diszkötéshen 12 frt.

g V használja csak a V g

I PASTILLES GÉRAUDEL j
5“ VAI hm NARVÉfilAI FFMVn NPm/Bftl ^VALÓDI NORVÉGIÁI FENYŐ NEDVBŐL 

Belélegzés és szopogass által eredményezett kitűnő hatása 
a légzőszerv! betegségeknél

NÁTHA. IDEGES KÖHÖGÉS, 
MELLHÜTÉS, REKEDTSÉG, 

CATARRH, ASTHMA, stb. ellen.

©sz ha 

nincs töb
A DICQUEMARE roneni vegyész által készített

Mclanogéne
a hajat, bajuszt vagy szakállt azonnal fekete, barna, gesz- 
tenyesiinii vagy sstikóvó festi a nélkül, hogy a bőrt meg­
festene, a fehérneműt piszkitaná vagy heavatatlaiiok által fel­

ismerhető volna. Teljesen ártalmatlan.
Egy doboz ára 3.50 frt. — Vidékre 3.95 frt beküldése mel­
lett bérmentve vagy utánvéttel. Budapesten: Török J. gyógy­

szertára, király-uteza 12. 148

m

471

I
<1 UATAKHH, AS II1K1A, stb. ellen, r-mapr g
2 minden orvot a ÓÉBA WEZ, FAfiTlLLÄK hasxnálatátajánljaéahdtrányoa• ? 
5 nak Ítél minden mát nem ti exuroh tartalmú kéevltményt mit bonbon, 2 
g pirulák, cxukorkák ét mát alakban lenyelni kénytelenek. Ugyanét ált a B
► ti rop haesnálatánál. 5
A (Kísérjük feliemmel u anstomikus ábrával ellátott magyirízitot.) fc
^ _A«:arok tartalma bonbonok is tildák • »*«*"•»« «#»• "*•» ™
§ ÄHTALMAS3ÄGA.

1. — A Wyeicsö a melyen ß c kemény cs föloldatlan bon­
jai bonok és pllulák lemennek,
► a szájban föl ricm olvadtak, 

a gyomorba jutnak anélkül
ia hogy a fenyőnedv legcsckó- T- lycbb része is a légcsőbe, 

egyedüli rendeltetést helyére 
’fl hatolna.
ß » 2. — A Gyomorszáj a me­
to lycn át a föntjelzctt bonbonok 

cs pllulák a gyomorba liatol- g] nak.azl cpe.czukor.cnyvstb.
5 nemű anyagokkal megtőlt- K vén: .étvágytalanságot, gyo- 
ti morfajást cs epe zavarokat 
2 vonnak maguk után. 
a .3. - Bólék (gyomor folyta­
id tasa) ott folytatódnak az oko- lr zott zavarok és az emészthet­
ni len anyag komoly bajt Idéz 
8 elö mint: héldaganat, bilovu- 
6» ludas, székelési nehézségek,

SERAIL CRÉIflE
Reichert W.-töl Berlinben.

(Nem Cold Cream) Páris, Szt.-Pctervár, 
Berlin előkelő hölgyköreitől évek óta hasz- 

_ nálva. jótékonyan hat a bőrre és azt meg­
szépíti, a redöket kisimilja; legbiztosabb szer arezvörös- 

ség, pattanások, szeplő", pörsenések ellen és
“ - - • egy ój alatt . - —

megszünteti a bőr felrepedéseit, érdességét és hámlását stb.

SERAIL PUDER
Reichert W.-töl BerUn,

határozottan a létező leggyengédebb és finomabb uzsir- 
arerper , esteli és nappali használata, ártalmatlan es a 

bőrnek ifjúi üdeséget és szépséget kölcsönöz.
Mindig: valódi

REICHERT Serail Créme BERXjIR;, 
REICHERT Serail Puder BEELER 

kérendő. — Raktárak: “Z4
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, kiraly-u. U.
Vértesei Sándor, m. kir. udv. szállító, Kristóf-tér 8.; Neruda 
Nándor, hatvani-uteza 7.; Mosch özvegye, Dorotlya-utcza; 
«Irls», Andrássy-ut 29.; Barkóozy és Tsa, hatvam-uteza.

Ja diarrhé, stb. az opium, mór- 
ti Phlne cs más e nemek ve- 
k. gyltcsénck narkotlkus tar-

Í tatma állal. Veszélyessége az 
összes örvöst kar által Dcjo-

p lcntetett^prr

i PASTILLES QÉBiDDZL
GYÓGYHATÁSA, g

_ A. — légcső, melybe a M Céraudcl Pasttllák szopoga- Ü' 
tasa közben a szurokból kép- IP zodött gyógyhatású gőz a- 

altat b " " ' " -lélckzés allal belliitől 
a tüdőbe vonatnék.

mlelöttl

Cihái S*
ben iD 
eleike-5 

minden 2 
neszeié-B 
azonnal r. 
fásukat g 

Ettn miijiiiMt din VömiU • r»? 0 
tili-, Qérned,1 VrmfucU hifiiéről m«j- Za

S,6:6dé,t «ireinl, miről klVőnCrn Z" 
rnncii»or.ré*V,n f,f nliö lOUÚU »tíOllB 

•xaklspe kufetkciök.t iij. : -V' íj
« Qiraudelurmcitalilts egyszerű ht 

e ispractikus módját» nurok bthf V. 
« tolltinak a tüdő lasvétsb lika- 5 
« csaiba, leszállítva azt a légcsőké- pt 
«lyabb mennyiségre ée vegyítve mis 
* tartalmakkal melyek jólikony ^ 
« hatását elősegítik, da kizár m/n-h 
• den savai tartalmat.

« Úti után, 1 megetünlll.
11DMt.11rDBi.Mre.il • y 

Cllltlldll Hipitiuz, 11 uoTcmbr. 1893.
A GÉRAUDEL PAST1LLÁK nélkülőzhetienek mindazoknak kik sokat kénytelenek besz- ^

s uknál fogva kénytolenék a ön és port belélekzoni mint : Műhelyben foglalkozók.
.............. - k. Énekesek, yzmószek, Szónokok, Ügyvédek, Tanárok, Tanítok, Vnuti

n vehetők be, evés előtt vagy után, nappal vagy éjjel, 
közben. Különösen ajánlandó vadászok-ós 0

^ élni, kik szabadban dolgozna*, kik a lég változásának ki vannak téve, kik foglalkozó.
fc suknál fogva kénytelenek gőzt és por" ' — -................ ‘ -
fi Molnárok. Kocsisok. Énekesok, yzmószek 
2 hivatalnokok, stb. Bármely órán au vehet

S otthon vagy szabadban, muuka-vagy sétálás
dohányzóknak. ,

6 Százezren fölül gyógyulnak ékenként e Pastillik használata által ás Géraudel ur több mint g 
5 40.000 kösznnö-és elismerő irattal rendelkezik. fi
► á Géraudel Pnatiliák az egyeiluliek melyek ai 1878 Piriéi veügtárlaton e neraietküil Jnrv altat jutat- ^ 
fi méltattak. Arany erem Páris IMS. Használatba bocsáitatott minisztert tóvdtjsgyásml, as egérzségUgyi bízottéig ű 
S ejtoUta folytáu. Eugedclycztotett Ortszorszdgban a magas kormány által ax orvosi tanács alSterjesztáse folytán, W.

j Egy dobónra utasítással együtt 90 kr. - Vidékre frt MO előre beküldése 
2 " bjrmentve.

(GYÁRI VÉDJEGY DEPONÁLVA)
A. GÉRAUDEL, Pbarmaclen á Sainte-Ménehould (France)

Tfegybani eladfte i
Török József gyógyszerésznél, Bndape.ten, klrély.etos» 18. z«4m Blatt.

mcsinyb^TO^^^^^áxba^éB^gjó^fükMeüe«sben._ 183
2 Török József
fi

Am 1, Feier beginnt ein neues Abonnement auf das

5i)itbűpefíer
SftßWtttt

und wir laden deshalb die deutsch lesende. Bevölkerung 
Ungarns zur Pränumeration auf unser Blatt ein.

Für die Vortvelflicbkeit unserer Zeitung spricht nicht 
nur der Umstand, dass zahlreiche hervorragende Poli­
tiker und Schriftsteller zu den Mitarbeitern des Budapesler 
Tagblatt zählen, sondern auch die Thalsache, dass unser 
Blatt von Monat zu Monat an Verbreitung gewinnt. Von 
den Milarbeitern im politischen Tbeile unseres Blattes 
nennen wir die folgenden Namen:

Graf Albert Apponyi, Stefan von Bittó, Graf 
Anrel Deseowffy, Kiemen« Ernnazt, Franz Feny- 
vezsy.Bóla Gr Unwald, Emerieh Hödoasy, Ferdinand 
Horánazhy, Ludwig Horváth, Paul Királyi, Albert 
Kováca, Paul von Somasioh, Ladislaus Tomcsnnyi, 
Emerieh Voazter, Adolf Zay, Graf Robert Zae- 
lineeky.

Im Feuilleton veröffentlichen wir Arbeiten von:
Kornél Ábrányi jr-, Emil Ábrányi, Madame 

Adam, (Jnliette Lomber) in Paria, Gerhard v. 
Smyntov in Berlin, Anton Edlinger in Meran, 
Helene ven Beniozky-Bajza, Graf Nikolaus Beth­
len, Jalea Claretie in Paria, Gregor Caiky, Ge­
neral Richard Gelioh, Hieronymnaz Lorm in Drea- 
den, Koloman von Mikszáth, Emil Peachkan in 
Frankfurt a. M., Elise Polko in Dentz a. R., 
Gräfin Anna Pongrúoz in Wien, P. K. Rosegger 
in Graz, Leopold v. Sacher-Masooh in Leipzig, 
Tomaa von Szano, Lndwig Tolnai, Emil Mario 
Vaoanoin Sot.-Pölten, Hermann Vámbóry, Johann 
Vajda n. A.

Besondere Aufmerksamkeit widmet das Budapesler 
Tagblatt den «Tagesneuigkeiten», der «Gerichtshalle» und 
den Vorgängen in der Hauplstadt überhaupt und zahl­
reiche erprobte Berichterstatter setzen unser Blatt in den 
Stand, über jedes interessante Erreigniss die ausführ­
lichsten und verlässlichsten Berichte zu publizircn. Mit 
grosser Aufmerksamkeit werden alle bemerkenswcrlhcn 
Vorgänge in Ungarn verzeichnet und die Rubrik

Aus der Provinz
I erfreut sich des grössten Beifalls.

Gegenwärtig publizircn wir den wahrhaft sensationel­
len Roman

„Zug I<r. 17“ von Jules Claretie.
welchem Werke ein spannender französischer Roman

„Paula“ von Hector Malot
folgen wird. In rascher Folge werden sich diesen Wer­
ken anschliessen:

„Die Sünden der Väter“ von Leon Sloet
und ein im besten Sinne des Wortes sensationeller Roman:

„Die Seelentangerin“ von Sacher-Masooh.
. Oie Abonnenicnlspreise betragen:

für ein Jahr .........11.14 I für drei Monate 11,3.50
für ein halbes Jahr fl. 7 | für einen Monat fl. L20

Aiistrüfl des Bnlaiistir ingűm
Pallas literarische und DrafiiereMtöea-GeselWt

Budapest, IV., Kecekemétergasee 6.

AZ OSZTRAK-MAGYAR LLOYD GÖZHAJÓZÁSA TRIESTBEN.

Kivonat a menettervből.
érvényes január hóra 1887.

IM enetek Piumóből.

Levante, minden második szerdán (12. és 26.) 4 ó. d. u., Görögországba Smyrnái; 
Közbeeső kikötők mint Triestből kedden;
minden második csütörtökön (ti. cs 20.) 3 óra d. u. Thessaliába Konstantin.!- 
polyig; közbeeső kikötők mint Triestből (ő. és 19.)

Dalmátorsz. vasárnap 1 órakor éjjel. Metkovíchon Zara cs Spalaton át;
szerdán 10 órakor délelőtt Callaróig közbeeső kikötőkkel;
pénteken minden másodikon (14. és 28.) lO órakor délelőtt Anconába Zárán át.

flovátorea. minden csütörtök 10 óra d. c. Záráig közbeeső kikötőkkel.

Ietria, minden kedden és pénteken 2 óra d. u. Triestig Pólán át.

Tv£ e r. e t e 1: Triest "o 61.
Kelet-India Hongkongba Brindisin át Port-Said. Suez. Aden, Bombay, Colombo, Penang é 

es China Singapore, január 18-án délután 4 órakor.
Suczi-csator- Athajózás saját gőzösükön Snczen Djcddabva, Massaura, Hodeidabra és Sankinra 

mi» rit Colombon át Madras- és Calcuttába.

Egypt0™) pénteken délben Alexandriába Corfun át (vsszeküttetés Port-Said és Syriával

Levante, kedden délután 4 órakor Görögországba Smyrnáig; 11. és 25. Fiúmén át é 
4. cs 18. Anconán át aztán Brindisi, Corfu, Syra. Piräus és Chios; 
szerdán, minden másodikon, (5. és 19.) (S ó d. u., Thessáliába Konstantinápolyi, 
érintve Fiúmét, Corfut, Patrcst, Calacolot, Calamatat, Piräust, V)lot. Salonichi 
szerdán, minden másodikon, (—. és —.) Salonichi és Konstantinápolyba Corfu 
ésPirauson át;
szombaton délután 2 órakor Konstantinápolyba érintve Corfut és Piränst; tq 
vábbá Piräuson át Syriába, Candia sziget és" Smyrnába, aztán KonstantinápólyO' 
át a fekete tenger kikötőibe;
minden második szombaton (1., 15. cs 29.) Syriába Smyrnáu át cs (8. és 22. 
Thessáliába Piräuson át.

Dalmácziáha minden hétfőn, szerdán és szombaton d. c. (minden szombaton Spalatón át Mcl 
kowichba);
minden vasárnapon délután 4- órakor közvetlen Mctkovicliba.

Kedden cs pénteken reggel 7 órakor Fiúméba Pólán át stb.

Közelebbi felvilágosítást ad az üzleti igazgatóság Triestben s é avezér-iigynökség Buda 
pesten nádor-uteza 7. sz.

FELHÍVJUK

CZIMU KEPES HETILAPBA
ELŐFIZETÉSI ÁRA I 

EGÉSZ ÉVRE 10 FRT. FÉL ÉVRE 5 FRT 

NEGYED ÉVRE 2 FRT 50 KR

v ad
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EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 25. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. Hl ESE

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő'

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges Ievélbélye j vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Nemes családból

származó, egyedül álló, müveit. 
25 éves nő ki magán órákból 
50—60 frt bavonkinti jövede­
lemmel bir. ismeretség hiányá­
ban ezen utón óhajtana meg­
ismerkedni és férjhezmenni, 
magán óráit azontúl is fenn­
tartani, egy inteligcns művelt 
hivatalnokhoz, kinek esetleg 
1800—2000 frt évi fizetése van. 
Komoly ajánlatok «Önállón 
czim alatt a kiadóhivatalba 
intézendők. 218

Mindkettőnk
vallása romai katholikus. Gyer­
mekkort vezető. 210

Eladás.

Dndus.
A szivem, a lelkem, minden 
vágyam és gondolatom szün­
telenül nálad. Az «Excelsior» 
hideg és színtelen volt, mert 
hiányzott belőle a legédcsebb: 
Dudus. Holnap a rendes idő­
ben levél megy. Egy egész 
csókzápor van feléd útban.

1061
Vilma.

Levele van a postán._______
Házasság közvetítők

(csak is nők) kik tisztességes 
ió módú keresztény polgár csa­
ládokkal érintkezésbe léphet­
nek, szíveskedjenek adressaikat 
«Abead» czim alatt főposta- 
restante feladni. 219

217

Egy 28 éves
csinos jó házi nő, ki 800 írttal 
rendelkezik nőül óhajtana 
menni egy hasonkoru s tisz­
tességes vagyoni állású férfiú­
hoz, ki jövőjét biztosíthatná. 
Levelek «Eleonora» czim alatt 
Miskolczra poste-reslante ké­
retnek 215
sTlSTll, 12, 14. 22, 12, 6“ 
24, 15. 2. 12. 25. 7, 12, 8. 
5, 15. 6, 24. 18, 15, 22, 4, 9. 
4. 9, 8. 4, 6. 1. 12, 20. 12. 1, 
12, 2. 13, 4. 14, 9, 4, 6. 8, 1, 
15, 20, 8, 13. 22, 12, 6, 24. 
18, 12, 9. 6, 15, 14, 9, 15, 1, 
15, 2. 10, 19, 15, 2, 15, 1, 
12, 2. Edgar. 207

Két ház elpdó!
Az egyik á »Murányi, "a másik 
a Prater-utczában. Mindkettő 
adómentes és 12—150>-ot jö­
vedelmez. Minden körülményre 
nézve felvilágosítást ad dr. 
Salgó József ügyvéd Budapes­
ten, IV. Ujvilág-ntcza 1 sz. 213 

Bírói árverésen vásárolt
bútorok
az előrehaladt idény miatt, és 
miután a helyiséget február 
1-ig okvetlenül kiüresitenem 
kell, minden áron eladok, és 
pedig: 1 tölgyfa ebédlőt, 
diófa krcdenczeket. ebédlő 
díván, salon-graniturák és 
ottománokat. Az egész kész­
let átvételénél kiváló enged­
mény. Akndémia-ntcza 1. 
István föhercsog szálloda.

485

200 darab
vadgesztenye fa 2—5 méter 

magas kitűnő példányokban 
eladó csomagolással a bereg­
szászi vasúti állomásig szállítva 
50 krlól 1 frtig. 20 drb kitűnő 
fajta hónaposmálna postán 
bérmentve utánvéttel szállítva 
1 írtért. Kapható Szabó János 
kertésznél Nagyorba Szalmár- 
megye.  195
Füszerk ereskedés

dohánytőzsdével Pesthez közel 
nagy vidéki városban, élénk 
forgalommal igen jutányosán 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 180
Igen finom valamint egyszerű

de legjobb minőségű
bútorok

kezesség mellett, igen olcsón 
kaphatók BECK SÄMDOR- 
nál Andrássy-ut 28. 178

Szótktildök
utánvét mellett, valódi villányi 
csemege-bort, vörös és fehér 
25, 80, 35,40 és 50 krjával lite- 
renkint. Mintaküldemcnnyek 10 
literes hordócskákban eszközöl- 
tettnek. Hordókat beszerzési 
áron számitok, és azokat hely­
ben berni ntve V’sszafogadom. 
Schőnfcld József szőlőtulaj­
donos, villány. 102

Egy csinos fogat
két lóval, napokra hetekre vagy 
hónapokra bérbe adó, esetleg 
olcsón el is adatik. Czim a 
kiadó hivatalban. 216

Vétel.

Egy palota
a VIII. kerületben nagy kert- 
és udvarral, szabadkézből 

eladó. Bővebb értesítést a 
kiadóhivatalban. 1059

Két szőllő.
Negyed órányira Gödöllőtől, 
közel a Bcsnyői vasul állo­
máshoz, s közvetlen a Pest­
kassai országút mellett szabad 
kézből azonnal eladó. Az egyik 
2'/g holdas, nagy épületiéi 
melyben szoba, konyha, kamra, 
présház és veranda van. A 
másik l'/3 holdas szöllő és 
1200 □-öl szántóföldből áll, 
szintén présházzal, szoba, és 
konyha helyiséggel mindkettő­
ben számos nemesitett gyü­
mölcsfa, és bőven termő fügefa 
van. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban 116 sz. a.

Uraságokíól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó sióm 1.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 159

A főváros
közelében egy csinos lakház, 
esetleg kis villa 2—3 hold 
belsőséggel megvételre keres­
tetik. Ajánlatok K. 1000 a 
kiadóhivatalhoz kéretnek. 1033

Kávémérés
a főváros legnépesebb negye­
dében beállott családi körül­
mények folytan előnyös felté­
telek mellett eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 1029

Nagyon elegáns, oj 
még nem használt, modern

étterem-berendezés
természetes szinü amerikai dió­
fából, Ijécsi gyártmány, eluta­

zás miatt igen
olcsó áron eladó*

Megtekinthető Teréz-körút 18. 
sz., az Octogon-tér sarkán. 461

Egy kisebb
birtok a főváros közelében 
15—80 holdig csinos lakházzal 
szükséges épületekkel és fel* 

í szereléssel megvételre kereste­
tik. Ajánlatok K. 3000 alatt a 
kiadóhivatalhoz kéretnek. 1031

Alkalmazást keres
Jó bizonyítványokkal

rendelkező 34 éves gépész és 
kovács 1". é. április 1-től óhaj­
tana ugyanily minőségben vala­
mely rendezett gazdaságnál 
szolgálatba lépni. Mindenféle 
gépek, úgy rosta valamint ko­
vács munkák kezelésével több 
éven át foglalkozik, miről ki­
tűnő bizonyítványokkal ren­
delkezik. Czirne Szoboszlay 
István, Öcsöd ílorgaközi puszta 
Békésmegye. • 215

Egy tisztességes nő,
ki régóta működik mint gazda- 
asszony, falun és Ízletesen főz, 
óhajtana ismét egy háztartást 
vezetni. Czim a kiadóhivatal­
ban. 212

Intelligens,
csinos, fiatal nő ki a liázveze- 
tést jól érti ismeretséget óhajt 
kötni jóravaló független vagyo­
nos úrral, kiben jó barátot és 
támaszt lelhetne. Ajánlatok 
«Őszinte» 201 sz. a. a lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

100 200 frt 
jutalom annak, ki egy bizto­
sítók képes. gyakorlati képzett­
séggel bíró fiatal embernek 
valami bizalmi vagy pénztár­
noki állást szerez. Szives aján­
latok kiadóhivatalunkba kül­
dendők X. Y. czimmel. 1009

Alkalmazást nyer
Egy 12—14 éves

franczia leány kerestetik egy 
előkelő vidéki családhoz leány­
kák mellé. Bővebbet Damja- 
nich-utcza 9. sz. I. em. 10 aj.
_ _______________ 207

Polg. isk. tanító
esetleg tanár kerestetik fiúne­
velőéhez. Díjazása egyelőre 
havi 20 frt teljes úri ellátás­
sal. Bővebbet a kiadóhivatal.

191
Agenten

sucht eine leistungsfähige Fa­
brik Böhmens für patenlirtc 
und prämiirte Jaquart Holz- 
Rouleaux (Neuheit) welche Pri- 
vatkuuden besuchen und Rede­
gewandt sind gegen hohe Provi­
sion —• Offerten berücksichtige 
nur mit Angabe von Reiferen- 
zen und früherer Tkäligkeit 
unter «R. R. 3324» an Moritz 
Stern, Amioncen-Expedilion 

Wien. 217

Egy kir. közjegyző,
elsőrendű vidéki városban, je­
löltet keres, ki a telekkönyvi 
s hagyatéki ügyekben teljes 
gyakorlotlsággal bir, s hagya­
téki tárgyalásokat önállókig 
végezni képes. Bővebb felvilá­
gosítási ad a kiadóhivatal. Í94
Egy 4—6 osztályt

végzett fiatal ember gyógysze­
rész-gyakornoknak clfogadta- 
lik egy ujonan felállított vi­
déki gyógytárba. Hol? tudatja 
a kiadóhivatal. 205

Oktatás.

Kiadó!
az első emeleten egy szép nagy 
utczai és egy udvari szoba 
külön főbejárattal éves lakás­
nak, vagy havonként. Hol ?

Atköltözködéseket
vasút vagy hajóval (helyben is) 
a csomagolás megtakarítá­
sával eszközölnek, uj szerke 
zctii, belülről kárpitozott fran­
czia cs. kir. szab. bntorko-

Egy fiatal ember,
ki az olasz és spanyol nyel­
vet szóban és Írásban teljesen 
bírja, ezen nyelvekben oktatást 
óhajt adni vagy valamely ke­
reskedelmi házban az idevágó 
levelezéseket végezni. Szives 
kérdések G. S. 100 alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek. 1063

Angol
esti tanfolyamra egy hölgynél 
havonként 5 írtért beiratkoz­
hatni. Czim a kiadóhivatalban.

188
Nevelőül

vagy korrepetitorul, gimnázi­
umi, polgári vagy reáliskolai 
tanulók mellé ajánlkozik egy 
végzett egyetemi hallgató, ki­
nek e téren való hosszas mű­
ködéséről jeles bizonyítványai 
vannak. Czim a kiadóhivatal­
ban. 1065

Lakás és bérlet.
Egy csinosan

bútorozott udvari szoba a vas- 
utczában 12 frtórt kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 1027

megmondja a kiadóhivatal. 181 [csíkkal
————— -_r—jcARO és JELLINEK

Jtj£lJtiC£liSOJni[e I szállítók, Budapesten, V.,
Dorottya-ntcza 8. sz. Bócs. 

Május elsejére Két mi- Rudolfaplatz Nr.
gyobl. ...Aso.le.nelctl '.t- ;iCezesség miudeu húrért, 
cziii lakás, a belváros "
legszebb lielyén, bérbe-1 Hadseregbeli egyenek kalo 
atlantié. Az egyik lakás: l:al árjegyzékben részesülnek. 
5 utczai szoba, konyha, ~ Hivatalnokok kedvezményt 
előszoba; a másik lakás j] nyernek. — Lakás-tudakozó 
!t utczai- és két udvari intézet. 482
szoba, konyha, előszoba 
és csclétllak, valamint a 
szükséges mellékhelyisé­
gek. A lakások évi bére 
ezer-ezer forint. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1014

Különféle.
Szép világos,

jó fűlő, olcsó lakások azon­
nal kiadók. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 214

Báli öltönyök
fölfejtés nélkül tisztittat- 
nak és újjá alakíttatnak 
Dorottya-utczn 9. szám 
alatt, Sickenberg Nándor 
és fiai milfestö cs vegyi 
tisztító-intézetben. 465

BUDAPEST. 
Erzsébetién y.

ArjtgjUkü khrénstre ingyin éi bírmeatts

398 Patkány
ellen sok évi fáradságos hu- 
várlat ulán biztos eljárást 
találtam fel, melynek segítsé­
gével 8 nap alatt ezen kárté­
kony állatot véglegesen ki- 

1 pusztítom, oly épületekből is, 
a hol már számos kísérlet 
történt. A tisztelet dij közös 
megegyezés szerint történik, „

jés csak akkor fizetendő, midőn Kölcsön pénz 
la kiirtás megtörtént. Bővebbet 200 irtot havi 10 frt vissza- 
D. I. oki. gyógyszerész,1 fizetéssel felvenni óhajtok. Aján- 

iczim alatt Budapest, üllői-utcátok c lap kiadóhivatalába 
79. 1-ső em. ajtó 11. Vidéki1 «Magánhivatalnok» 163 czim 

I levelekre azonnal válaszoltatik. alatt küldendők.

A legbiztosabb és legjobb 
szer ha (kihullás ellen a

j,
Védjegy mely am. kir. muve- 
-'Vfr- gy ősze ti kisérleli állo- 
XVF máson Dr. Liebcr- 

mann Lee tanár által 
megvizsgálva jónak 
toláltutott.Akelotl 
hajnövesztő olaj 

erősíti a bajalapot, 
óvja a haj kihul­
lását ca sikeresen 

Schutz- előmozdítja a sza- 
Marke káli ós haj növését. 

Utánzás ellen védjegy által 
védve. Egy nagy üveg ára i frt, 
egy kis öOkr.Kapható akészitönél

LAMBING J.
fodrász ós borbély,

Budapest, Vili-, stáczió-utcza 2. sz.
359

Szt. Lukácsfürdő'
(BUDÁN).

Női Gőzfürdő
meleg medence, téli uszoda 
medence, tinisós medence, 
természetes liniiós forrással sat.

Úri Gőzfürdő
meleg medence, langyos me­
dence, limsós medence, hideg 

medence sat.

A medencék csupán természetei 
forrásvizet tartalmaznak. A helyi­
ségek jól fűtöttek 5 nagy kénye­

lemmel vannak berendezve.

Fürdő tour- és rotourjegyek
a lovasuton öl krajezárért sz.- 
mélyenkint, a kocsivezctöknél 

válthatók.
A fürdő igazgatóság.

Egyszeri használat ut*n mi 
denkorra eltávolító egészen »' 
és

arcz szőrt

Fogfájás.
Benedict! szájvíz: Feltalál, 

látott s gyártatik a St.Bene. 
dek-rend Soulaci apátián 
szerzetesei által. 8

Használata által minden- 
nemű fogfájás, eredjen a lyn- 
kas fogtól vagy meghűlés­
től. a legrövidebb idő alatt me<*. 
szűnik, mint szájvíz alkalmam 
a foghust erősíti, aszájbüst 
megszünteti s a lehelletet 
frissíti. Egy üveg ára 1.50 kr 
előnyös, nagyobb üveg 2.50kr' 

Bonedicti fogpor a tógá­
kat tisztítja s hófehérséget 
kölcsönöz nekik. Egy doboz 
ára 1 frt 25 kr és 80' kr.

Bonedicti fogpaszta min- 
dennapi használatra igen aján­
latos, a fogakat tisztítja s a 
szájnak kellemes izt kölcsö­
nöz. Egy tégely ára 1 frt 25 
kr cs 80 kr. őj

Főraktár Bordeaux: A, Sémin
Budapest, Török József gyógy 
szertára, királv-ntcza 12. szám

Budapest, V., Nádor-utcza 4. szám.

liiri
Gyöngyörü szép frakk és salon öltönyökstb. |

Csak két ár: 16 és 28 frt.
304 WILLIG ÉS REINKOPF.

Az alföldi takarékpénztár részvénytársulat,
Debreczenben,

a ZZV. évi rendes közgyűlését
1887. február 20-án délelőtti 10 órakor, saját iroda helyi­
ségében tartja meg, melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel 

meghivalnak.
Tanácskozás tárgyai a

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámla beterjesztése és a nyeremény felosztása 

iránti intézkedés.
4. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag 

megválasztása.
Debreczen, 1887. január 21-én. 470

BECS, Bezirk WIEDEN

Hotel „Goldenes Lamm“.
Kitűnő fekvésű, a cs. k. udvari opera közelében. — 
Több mint 100 szoba, 90 krtól följebb. Nyomtatott 
gzobaárjegyzékek. Lóvonat és társaskocsi minden 

irányban, a déli és közp. állnmvasut mentén.

EAUToHSE

50 év óta a legmegbízhatóbb mint mosdóviz ismeretes, mely májfoltokat, bőratkákat, 
szcplőlíet, gyökeresen eltávolít, valamint a legdurvább, legérdesebb bőrt egy 

éjen át puhává, fehérré és gyengéddé teszi.
1 eredeti üveg 1 frt 50 kr, nagyobb 2 frt 80 kr és 5 frt.

LOHSE liliomtejszappana,
kétségtelenül a legenyhébb és használatban legtakarékosabb minden toilette szappan kö­
zött, ment minden savtól, mely nagyon is gyakran egyedüli oka a tisztátalan arezbörnek.

LOHSE Pompadour arezpora,
rendkívül finom és gyengéd, láthatlanul tapad a bőrhöz, bársonyszerübb minden 
fajta Poudre de Riz, s úgynevezett «Fcttpuder»-nél. 1 eredeti doboz 2 forint. 

Fehér és rózsaszínben szőkék, sárgás és chainoisszinben barnák számára. 
Gyártmányaim vételénél mindig a teljes ezégre kell figyelni;

LOHSE GUSZTÁV, 46. Jaeger-strasse Berlin.
Budapesten: TÖRŐK JÓSZEF gyógyszertárában stb. 104

általánosan mint a legjobb izü s legjobb cacao 
lett elismerve.

Szaporaságára való tekintettel a 
VAN HOUTEN-féle TISZTA CACAO, — ámbár látszólag drágább, 
de mégis olcsóbb, mint más egyéb készítmények és egy csésze 
VAN HOUTEN-féle TISZTA CACAO nem kerül többe, mint egy 
csésze tea vagy kávé, de miután az egy különösen tápláló és 
könnyen emészthető ital, úgy az a valóságban sokkal kevesebbe 
kerül. ____ iss

Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyfükereskedésekben, csemege- 
és füszerkereskedésekben s ezukrázdákban bádogszelenczékben Vs» 
V4 és Vs kiló tiszta sulytartalommal.

Kálmán muzeum-körut 23 , Halbaucr testvérek

Felfedezés! Nincs többé ASTHMA vapy burnt 
és nincs többé köhögés sein iiicllszoriiliis! 
Arany és ezüst érem Állni kitüntetve .bors- 
concoiirs« (versenyen hívül). Ilffvelib értesítést 
Ingyen és bérmentve, fisak egyedül dr. Cte 
C'Iéry Marseille FranezlnorszAg czim alá szí­

veskedjenek Írni. 310

Elárusító helyek: BUDAPESTEN Brázay Kálmán nv ,__________
király-uteza 9 , Hoff Károly 3. utóda kishid-uteza 7., Fanta Károly furdö-uleza 5. sz. a «Struuzhnz., Takáts 
Fajos hatvani-uteza 19-, Noruda Nándor hatvani-titcza 7.. Seidl J. koroiiahcrczcR-utcza 18 Thalmaycr 
és Seitz, nádoruteza in.. WonmgcrM. föUzlcto Budán, lo-ut 28., fióküzlet vár, tárnok-uteza 8.

Budapesti

évenkint három húzás, a legközelebbi már 
I február 1-én, junius 1-én, november I-éa.

Főnyeremény
j 100,000 frt, 200,000 frt, 75,000 frt.
I Készpénzért vagy részletfizetés mellett a napi árun 

elad, és pedig:
3 dbot 1 frt 10 kr havonkénti részletfizetés mellett 
5 ilhot 1 frt 80 kr havonkénti részletfizetés mellett 

10 dbot 3 frt «3 kr havonkénti részletfizetés mellett
I FUCHS H. bank- és váltó-üzlete
i Budapest, Dorottya-ntcza 9.

Utánvét mellen - elöleges részletfizetés nélUnl — mi sem küldetik el
Helyi ügynökök magas jutalék (provisió) mellett j 

alkalmaztatnak. 443

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.
3206 szám, .- V ..

Hirdetmény.
A hajózásnak az í. cs. kir. szab. dunagőzhajózási 

társaság részéről a Budapesttől délre fekvő vonalokon 
1886. dcczembcr 31-én történt beszüntetése folytán 
ugyanezen nappal a) a m. k r. államvasutak helyi 
díjszabásának II. részéhez és a magy. vasúti kötelék 
II. részének I. füzetéhez «függelék» gyanánt 1885. 
junius 1-én, továbbá b) a cs. kir. Bosnavasut állomá­
sait illetőleg 1885. junius 15-én.

A m. kir. államvasutak budapesti s kőbányai állo­
másaival, a szab. osztr.-magy. államvasuttársaság Buda­
pest, a cs. kir. szab. déli vasút Budapest és Promon- 
tor és a budapest-péesi vasút Budafok állomásával 
való forgalomra kiadatni és 1886. márczius 1-én az 
1886. évi nyílt hajózás tartamára megújított évad- 
díjszabások összes díjtételei hatályon kívül léptek.

A fentebb a) alatt említett évad-díjszabásokban 
Bosna-Bord, Bord cs Samac állomásokra nézve fog­
lalt valamennyi díjtétel, ellenben a többi állomásra 
nézve csak az I., II., A), B) és C) osztályú, valamint 
fára szóló kivételes díjszabási tételek, továbbá a fent 
b) alatt említett évad-díjszabás összes díjtételei (a 10. 
sz. kivételes díjszabás kivételével, mely a Vasúti és 
Közlekedési Közlönyben egyidejűleg kihirdetett, uj díjté­
telekkel pótoltatik) folyó évi január 20-án további 
intézkedésig ismét életbe léplettetnek, illetve a téli 
évad alatt is alkalmazást nyernek.

Budapest, 1887. január 17.

——wazaatósáp.

A PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság ki­
adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN
ÄZ ÉN UTCZÁI

elbeszélések egy kötetben
17 iv 280 oldal.

rsss: Ara fűzve 1 frt 80 kr. «-'-i-'

1. őszi napsugár. IV. Sugár a búb..
2. Szeret. V. A porkorum inspektor.
3. Szomszédaim: VI. Kati

I. Patakiék és a néni. VII. Két gyermekről.
II. A rácz Boglánról. 4. A kapu be van zárva.

III. Klára az anya. 5. Máli.
6. Rósz vásár.

A Franklin-Társnlat kiadásában Budapesten megjelent és 
minden könyvárusnál kapható — az osztrák tartományok szá­
mára Szclinszki György cs. kir. egyetemi könyvárusnál 

Becsben I., Stephansplatz Nr. 6.
AZ

OLCSÓ KÖNYVTÁR
Szerkeszti: GYULAI PÁL.

Legújabb megjelent füzetek.

FIGYELEMRE MÉLTÓ.
Nagyon jutányos árak mellett ajánlom szolid, 

kiváló és elismert jó készitműnyü
Fa- és kárpitos bútoraimat
melyeket nagy mennyiségben tartok raktáron.

KARDOS IX
fabútor gyári raktára kárpitos és díszítő.

230 Budapest, Andrássy-ut 13.

214.

220.
221.

224.

füzei. Planche Gusztáv. Művészek csarnoka. (Rafáel, 
Michel Angeló, Leonardo da Vinci.) Francziából 
fordította Szász Károly. Fűzve 30 kr.

« Tibnllns elegiái. Fordította, bevezetéssel és jegy­
zetekkel ellátta Csengén János. Fűzve 40 kr.

« Petrarca összes szerelmi szonettjei. Fordította 
és magyarázatokkal ellátta Radó Antal. Fűzve 80 kr.

« Szász Károly. Schiller Élet- cs jcllcmrajz.
Fűzve 30 kr.

« Storm Tivadar. A kastélyban. Beszély. Németből 
fordította Bállá Mihály. Fűzve 20 kr.

« Corneille Péter. Cinna vagy Augusztus kegyelme. 
Tragédia 5 felvonásban. Francziából fordította Pajor 
István. Fűzve 20 kr.

« Cznczor költeményei. Fűzve 40 kr.
« Racine Athalia. Tragédia 5 felvonásban. Fran­

cziából fordította Csiky Gergely. Fűzve 20 kr.
« II. Fülöp. Prescott nyomán Szász Károly.

Fűzve 30 kr.
« Schiller kisebb prózai irataiból, Aestkctikai 

értekezések. Németből fordította Zöllner ■ Béla. —
Fűzve 30 kr.

« William Brongh Flipper és Nobbier. Vígjáték 
egy felvonásban. Angolból fordította Csiky Gergely.

339 Fűzve 20 kr.

w •< j »imim «va/. v un j taíeanu£ nuiiv vKiuuG*
hivatalában (Budapest. IV. kor., kecskemeti-uteza 

6. gzám) megjelent:

Vezérfonalul
ETümölcstenyésztési előadások.és öittés számára.

LUCAS E. £3 MEDICUS FR nyomXn

átdolgozta
VILLÁS! PÁL.

lOií fametszvénynycl. 2 frt helyett 1 frt

Matico levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb 
idő alatt gyógyítja a titkos betegségeket, mint 
liólyoglmrut, kankó stb. még akkor is. ha az régi s 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt.

Matico-tokocskák
(Capsules matico)

a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást 
gyorsítják. — Fecskendők minőség és czélszeriiség sze­
rint 1 frt, 60 kr, 35 kr és 25 kr, úgyszintén suspenso- 

riutnok mindig készletben.
R5F* Ej»y üve" ára 3 Frt 50 kr. 

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy- 
szertára Budapest, király-uteza 12. 252

CS-CTPOET T.

Zongora-késaltö,
ajánlja

nj és használt zongora-raktárát
Ócska zongorák újakra becse 

róltetnek. Zongora-kölcsönző-m 
tűzet. Javítások és hangolások pontosan eszközöltetnek. Zen
gora-terme: Kristóf-tér 8-ik szám. 3(

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­
hivatalában (Budapest keeskeméti-'itcza 6. sz. megjelent :

Gyakorlati kézikönyv

-közgyűlési meghívó.
A Székely egyleti első takarékpénztár részvényesei 

f. évi. február hó 27-én d. e. 10 órakor az intézet helyi­
ségében tartandó

regidSos kfegjpüiésre
tisztelettel meghivatnak.*

Tárgysorozat:
_í. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése.
2. Számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a 

nyereség feloszlása.
3. Az igazgatók, tisztviselők és napibiztosok fizetésének és 

napi dijainak három évre leendő meghalározása.
4. Az igazgatók, igazgatósági és felügyelöbizottsági tagok 

újra választása.
5. Indítványok.
Székely-Udvarhely, 1887. junius 5. 337

Az igazgatóság.

4z „EGYETÉRTEK g frl, ™„eltni-6g-
i egyedévre 5 frt, egy hóra 1 frt 80 kr.

Irta
Kobány Mihály.

3 firt helyett 1 frt 50 k* 96 táblával

40 §. Az igazgatóság egy három tagú bizottságot küld 
11/7. ^ -e7Ií.ilés c*“lt legalább 2 nappal a jelentkezők jogo­

sultságát bírálja meg, a részvényeket letétbe veszi és a köz­
gyűlés után kiadja, és ennek határozata ellen a közgyűléshez 
van csak folyamodásnak helye. A gyűlés előtt való nap esti 
b órakor záródik a jogosultak bírálata és jelentkezése.

orvos gépészeti, és svéd gyógytornászát, 
kézi és gépészeti kezeléssel.

Gyógy eszközök: I. Massage I)r. Mezgcr sjstc- 
inája szerint. — II. Orvos-gépészeti tcstgyakorlat.
- III. Svéd gyógy-tornászat.
Gyógyítás tárgyai: Szervezeti bajoknál: vér- 

I szegénység, sápkor, gürvélykór; hútgerincz, sziv- 
ba.j, altesti vérpangás, elhízás, csúz és köszvéuy- 
>»«» szenvedőknél. A légzőszervek bajainál, tüdo- 
hurut, asthma stb. — Az emésztőszervek hajainál, 
gyomor, bélhurut, székrekedés, máj baj és hoernor- 
hoisoknál. — A geriuez-oszlop ferdiilésciuél, angol­
kór, csont-törések, llezauiok, izületi lobos folyamok 
és azok következményeinél. — Tulizgutottság, álmat­
lanság, idcggyengeségeknél, neurastcuia, hysteria 

I ős hypochondriáhan szenvedőknél.
Közelebbi felvilágositásokkal szívesen szolgál

I Dr. Salacz Zsigmond és Bergensträhle Gnsztáv
10—1, 3-6-lg Budapest, Harmlnczad-utcza 3.

1887. jan. 121. sz.. 1887. jan,

Előnyös soi*sjegyvásárlás (nem i-észletleveleli).
Hogy mindenkinek alkalmat szolgáltassak, miszerint magának olcsóbb és kényelmesebb módon mint részletlevelek utlán fa i

letekre a lnvatalos napi árfolyamon sokkal magasabban fizctletnek) a legjobb, Icglíedvcltebb Is legolcsóbbCV° 65 SOrSjesyek r6sz*

BAZH.1E&
OLASZ VÖRÖS+

ö ---------

SORSJEGYEKET
SORSJEGYEKET

megszerezze, a melyeknek

leg'teözoleloloi üb^íjLziása, ooclá r ]n.ó 1 esz. 483

Főnyeremény 100,000 frt, t. i. 150,000, 100,000 lira arany mindem fönvereménv
hosszabbításiéi] ellenében Sbbí bámikíí'a8yevő tetozé^'szerinífiSctó”ítlía vevőr?kelt “ kamat mellett 6 hóliaP alatt vagv meg-

jegyefc (nem részletlevelet) kap és azonnal mfndentlrmer^h^^^^ a SOTSje2y 8°r°8ata =« «»mával ellátott Tető!-

Letetjegyek kiállítva olasz vörös-kereszt-sorsjegyekre:
a T SOrSJ,?Syiul E forintl darab sorsjegy .... 20 forint.

Letétjegyek kiállítva bazilika sorsjegyekre :
- drb sorsjegyről csak 1 frt SO kr.
3 «
S «

XX

2 « 50 «
3 « -75 «
5 « 50 «

ÍO drb sorsjegyről csak ÍO frt 25 kr
IS « « « 15 « 50 «'
25 « « «25«   „

foglaló eiükeógeltetlb.
1-S « ,, .... 30
25 « « ......... so

foglaló saübsógeltetik.-tr - ' ’ * ' “ foglaló saüksógeltetik.

J. Ibank- és váltó-üzlete, a „MAGYAR MERCUR“ kiadóhivatala hatvani-uteza 17.
R „MAGYAR WERCUR^ sorsolAsi lap egész évi elöffBzetési ára csak 2 frt.

szám.

a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Deák és Bcust találkozása. — Csengcry Antaltól,
I Kirándulás Erdélybe. (I.) — Hunfalvy Páltól.
I Családfüntartás és örökjogi javaslat. — Zsögöd Benőtől.
I Ostörténtt és nemzeti h'uság. — Vámbcry Ármintól.
I Egy szakáll története. Beszély. — Bérezik Árpádtól.
; Költemények: Mindvégig. — Intés. — Arany Jánostól.
! Gróf Beust Ferdinand. - Pulszky Fcrencztől.

Biztosítási poiitika. — Fenyvesy Adolftól.
Pauler Gyula mint krlt kus (I.) — Salamon Fcrencztől. 
Értesítő: Kemény Zsigmondi Ködképek a kedély láthati- 

Ilán- —d — Michalek M.: Nala. — Sz. K. — Guellemin A.: 
A mágnesség és elektromosság. Fordították Bartoniek G. él 

j Gzógler A. — Lengyel Istvántól.
: A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétszer 120 
I Ívnyi tartalommal.
I A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön- 
i séget az eszmékről, melyek világszerte, foglalkoztatják a szel­
lemeket s mintegy közvetítő kíván lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda­
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bízott- 
8ágától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt. félém 6 frt 

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Becsben. Szalinszk 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra. 33g

FRANKLIN-TARSULAT,
_________ ma-gYar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten

1887J
1 •■r-*- SZLlj
BUDAPEST, ívl 

kéziratok! 

CSAK BÉn.MENTj
Eli

Vidékre postái 

Eey W ívre • • •Kúlfdidro 3
Fr.invzi»-. OnszH owrfgokba, SvJ 
valami')1 nmaz-lrzerzőJésbcz larl
Egy szám ára

A kéJ
Most, ll 

nak mótlci 
emlékezni! 
a törvényi 
tokát a I
utasítja, d 
részletekig 
tot. felviiál 
den irányj 
felhozhat 
vizsgálni 
alakban 
plénumábj

De ez
A bizot 

javaslaton 
miniszter 
mit ő ócí 
ják elfogj 
ez igy mt 
gos. A k( 
kevés vési 
szakbizottl 
nak bele, 
Ságot csir

Valahai 
Ferencz 
tályok s) 
Deák Feri 
gokban éj 
zetét is it 
ott. a hol| 
Tekintetbe 
jött, s nej 
gyen mini

Az osz| 
volt sok 
Képviselői 
teivel, hol 
mert mini 
tályban. 
került, isml 
meg lett 
rozás sors 
egy osztáll 
igy azutái 
hogyan és 
egy javas^ 
előny abl 
érdeklődéi 
részletek.

De mej 
rányai is. 
hogy hosj 
kicsi hiár 
központi 
elé. Ebbel 
volt, hog\ 
tett az ef 
hoz, vag\

Jót neve 
vasiam, mi 
nak melegj 
« nevelésbe! 
porta mégi 
rókát, bo| 
olvasni.

Sadova 
napot töltö| 
herczegi 
említett évi 
mények öli 
sasággal bj 
rekedtem, 
telét, a néj 
igy jutottal 
előkelő tár

E te 
Iád, i 
Az őz’ 
leánya 
lemné 
öreg 
lett s

kot

/ Közn 
mennyi: 
ki má 
azért 
A burk 
hir, hoj 
s ott k 
leket és 
bért is 
gette H 
séget.

A délül 
örömeit, 
tek a kassj 
pillantottál! 
búvárok vl 
rálymumial 
hogy többi 
gyár gróful 
senyzett eí

, .‘j;


